



ଶୁକ୍ରବାର, ୧୪ ମେ, ୨୦୨୧

ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା



ଏଠାରେ ୨ X ୨ ସେ.ମି. ଫଟୋ ଲଗାନ୍ତୁ

ନାମ:

ବୟସ:

ଜନ୍ମ ତାରିଖ:

ପରାମର୍ଶ: ଏହି ସ୍ତମ୍ଭଟି ଆପଣଙ୍କର ପୁରୁଣା ସମ୍ପର୍କୀୟ ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କୁ ଉପଲକ୍ଷ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ। ଏହାକୁ ଆପଣଙ୍କର ପୁରୁଣା ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କୁ ଉପଲକ୍ଷ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ। ଏହାକୁ ଆପଣଙ୍କର ପୁରୁଣା ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କୁ ଉପଲକ୍ଷ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ।

ଆସନ୍ତା ସପ୍ତାହରୁ ବଜାରରେ ଉପଲବ୍ଧ ହେବ ସ୍ମୃତିକ ଭି

ଅଗଷ୍ଟ-ଡିସେମ୍ବର ମଧ୍ୟରେ ଦେଶରେ ଉତ୍ପାଦନ ହେବ ୨୧୬ କୋଟି ଟିକା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୩/୫ — କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ପାଇଲଟ୍, ମଡର୍ନ ଏବଂ ଜନ୍ମଦିନ ଆଖି ଜନ୍ମଦିନ କମ୍ପାନୀ ସହ ଆଲୋଚନା ଚଳାଇଛନ୍ତି। ସେମାନେ ଭାରତକୁ ଟିକା ଯୋଗାଇବା ସହ ଏଠାରେ ଉତ୍ପାଦନ କରିବେ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାର ଫଳସ୍ୱରୂପ ଆସନ୍ତା ସପ୍ତାହରୁ ବଜାରରେ ଉପଲବ୍ଧ ହେବ ସ୍ମୃତିକ ଭି ଟିକା। ଏହାକୁ ଆପଣଙ୍କର ପୁରୁଣା ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କୁ ଉପଲକ୍ଷ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ। ଏହାକୁ ଆପଣଙ୍କର ପୁରୁଣା ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କୁ ଉପଲକ୍ଷ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ। ଏହାକୁ ଆପଣଙ୍କର ପୁରୁଣା ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କୁ ଉପଲକ୍ଷ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ।

‘ରାଜସ୍ୱ ରଥ’ ମାଧ୍ୟମରେ ଲୋକଙ୍କୁ ସେବା ଯୋଗାଅ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩/୫(ବୁଧବାର): ସରକାର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସହିତ ଲୋକଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଯୋଗାଯୋଗ କମ୍ପାନୀ ପାଇଁ ତହସିଲ ଅଫିସରେ ଦିଆଯାଉଥିବା ବାଖଲ ଖାରଜ ଏବଂ ପ୍ରମାଣ ପତ୍ର ସେବାଗୁଡ଼ିକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣଭାବେ ଅନଲାଇନରେ କରାଯାଇଛି। କିନ୍ତୁ ଗଣରକ୍ଷକ ସୁବିଧା ନ ଥିବା କିମ୍ବା ଟିକିଟାଲ୍ ସାକ୍ଷରତା ଅଭାବ ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ସହାୟତା ପାଇଁ ରାଜସ୍ୱ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ କିମ୍ବା ‘ମୋ ସେବା କେନ୍ଦ୍ର’ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରୁଛନ୍ତି। କୋଭିଡ୍ ସଂକ୍ରମଣ ବୃଦ୍ଧି ହେତୁ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଜାରି ପ୍ରୋଟୋକଲ ଅନୁଯାୟୀ ରାଜସ୍ୱ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ପ୍ରବେଶକୁ ବାଧ୍ୟତାକ୍ରମେ କରାଯାଇଛି। ମହାମାରୀ ସମୟରେ ନାଗରିକଙ୍କୁ ନିରବଚ୍ଛିନ୍ନ ଭାବେ ରାଜସ୍ୱ ସେବା ଯୋଗାଇବା ପାଇଁ ଗଞ୍ଜାମ ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ‘ରାଜସ୍ୱ ରଥ’ ମାଧ୍ୟମରେ ସେବା ପ୍ରଦାନ ଏବଂ ଅଭିନବ ଉପାୟ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅନୁଯାୟୀ ରାଜସ୍ୱ ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ବିଷ୍ଣୁପଦ ସେଠା ପମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ କୋଭିଡ୍ ସମୟରେ ସେମାନଙ୍କ ଜିଲ୍ଲାରେ ‘ରାଜସ୍ୱ ରଥ’ ମାଧ୍ୟମରେ ସେବା ବିତରଣ କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

ଉନ୍ନାଓ: ବାଲିରେ କୁଡ଼କୁଡ଼ ମୃତଦେହ



ଘାଟରେ ଶହ ଶହ ମୃତଦେହ ଦାହ ହେଉଥିବାବେଳେ ଗତ ଦୁଇଦିନ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଗଞ୍ଜା ଓ ଯମୁନା ନଦୀରୁ ବହୁସଂଖ୍ୟାରେ ମୃତଦେହ ନଦୀ କରାଗଲାଣି। କେତେକ ନଦୀ ମଧ୍ୟରେ ମୃତଦେହ ମୁଗ୍ଧସଂଖ୍ୟା ସରକାରୀ ଭାବେ ଯାହା ଦେଖାଯାଇଛି, ତାହାଠାରୁ ଯେ ଡେଇଁ ଅଧିକ ପ୍ରାଣ ହରାଇଛନ୍ତି, ଏହା ଜଳଜଳ ହୋଇ ଦେଖାଯାଇଛି। ଉନ୍ନାଓ ଜିଲ୍ଲାର ଗଞ୍ଜାନଦୀ କୂଳ ବାଲିରେ କୁଡ଼କୁଡ଼ ମୃତଦେହ ପୋତାଯାଇଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଅଧିକାଂଶ ଶବକୁ ଚିରିକି କପଡ଼ାରେ ଗୁଡ଼ାଯାଇଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି। ଶୁଖାନରେ ଶବଦାହ କରିବାକୁ ଜାଗା ମିଳୁ ନ ଥିବାରୁ ଏବଂ କରୋନା ରୋଗୀଙ୍କ ମୃତଦେହ ସଫାକରଣ କରାଯାଇ ନ ଥିବାରୁ ବାଲିରେ ପୋତିଦେଉଛନ୍ତି ଏବଂ ନଦୀକୂଳ ବାଲିରେ ପୋତିଦେଉଛନ୍ତି। ଚିକିତ୍ସା ସୁବିଧା ନ ପାଇ ରୋଗୀ ମୃତ୍ୟୁବାଦେଶେ ମୁଗ୍ଧସଂଖ୍ୟା ଲୁଚାଇବା ପାଇଁ ଯୋଜନା ହେଉଛି। ବିଭିନ୍ନ ଶୁଖାନ ଘାଟରେ ଶହ ଶହ ମୃତଦେହ ଦାହ ହେଉଥିବାବେଳେ ଗତ ଦୁଇଦିନ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଗଞ୍ଜା ଓ ଯମୁନା ନଦୀରୁ ବହୁସଂଖ୍ୟାରେ ମୃତଦେହ ନଦୀ କରାଗଲାଣି। କେତେକ ନଦୀ ମଧ୍ୟରେ ମୃତଦେହ ମୁଗ୍ଧସଂଖ୍ୟା ସରକାରୀ ଭାବେ ଯାହା ଦେଖାଯାଇଛି, ତାହାଠାରୁ ଯେ ଡେଇଁ ଅଧିକ ପ୍ରାଣ ହରାଇଛନ୍ତି, ଏହା ଜଳଜଳ ହୋଇ ଦେଖାଯାଇଛି। ଉନ୍ନାଓ ଜିଲ୍ଲାର ଗଞ୍ଜାନଦୀ କୂଳ ବାଲିରେ କୁଡ଼କୁଡ଼ ମୃତଦେହ ପୋତାଯାଇଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଅଧିକାଂଶ ଶବକୁ ଚିରିକି କପଡ଼ାରେ ଗୁଡ଼ାଯାଇଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି। ଶୁଖାନରେ ଶବଦାହ କରିବାକୁ ଜାଗା ମିଳୁ ନ ଥିବାରୁ ଏବଂ କରୋନା ରୋଗୀଙ୍କ ମୃତଦେହ ସଫାକରଣ କରାଯାଇ ନ ଥିବାରୁ ବାଲିରେ ପୋତିଦେଉଛନ୍ତି ଏବଂ ନଦୀକୂଳ ବାଲିରେ ପୋତିଦେଉଛନ୍ତି। ଚିକିତ୍ସା ସୁବିଧା ନ ପାଇ ରୋଗୀ ମୃତ୍ୟୁବାଦେଶେ ମୁଗ୍ଧସଂଖ୍ୟା ଲୁଚାଇବା ପାଇଁ ଯୋଜନା ହେଉଛି। ବିଭିନ୍ନ ଶୁଖାନ

୪ ଜିଲ୍ଲାରେ ୫୫୦ ଶଯ୍ୟା ଲାଗି ଏମ୍ବିଏଲ୍‌କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩/୫(ବୁଧବାର) କରୋନା ମହାମାରୀ ସମୟରେ ରାଜ୍ୟରେ ମେଡିକାଲ ଭିଡିଓର ନିର୍ବାଣ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ କରିଥିବା ଅନୁରୋଧକୁ ପ୍ରାଥମିକତା ଦେଇ ସକାରାତ୍ମକ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରମୁଦ କୋଷା ମହାନଦୀ କୋଲ ପିଲୁ ଲିମିଟେଡ୍ (ଏମ୍‌ସିଏଲ୍)କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଗତ ୭ ତାରିଖରେ କୋଷାକୁ ସମ୍ବଲପୁର, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଓ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ୫୫୦ଟି ବେଡ୍ ସହ ଅକ୍ସିଜେନ୍ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ବେଡ୍, ଆଇସିୟୁ, ଭେଣ୍ଟିଲେଟର ତଥା ଅନୁଷ୍ଠାନିକ କରୋନା ମହାମାରୀ ସମୟରେ ରାଜ୍ୟରେ ମେଡିକାଲ ଭିଡିଓର ନିର୍ବାଣ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ କରିଥିବା ଅନୁରୋଧକୁ ପ୍ରାଥମିକତା ଦେଇ ସକାରାତ୍ମକ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରମୁଦ କୋଷା ମହାନଦୀ କୋଲ ପିଲୁ ଲିମିଟେଡ୍ (ଏମ୍‌ସିଏଲ୍)କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଗତ ୭ ତାରିଖରେ କୋଷାକୁ ସମ୍ବଲପୁର, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଓ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ୫୫୦ଟି ବେଡ୍ ସହ ଅକ୍ସିଜେନ୍ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ବେଡ୍, ଆଇସିୟୁ, ଭେଣ୍ଟିଲେଟର ତଥା ଅନୁଷ୍ଠାନିକ

ଢେଉଢେମାଳି (କ୍ରମେ ଲୋକମୁଖରୁ ଓ ଜନମାନସରୁ ବିକୃତ ହେଉଥିବା ଜଗଜଗାଳିକୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରିତ୍ରୀର ପ୍ରୟାସ) ଅଖାଇ ନାନୀ, ସବୁ କାଟେଣୀ ବସିଆସ ବୁଲି ମୁଣ୍ଡେ ଘଇତା ଆଗରେ ବାକେଲ କହେ କିଛି ଦେଇ ନାହିଁ ତୁଣ୍ଡେ। କେତେଜଣ ନାରୀ ଲୁଚେଇ ଛପେଇ ଖାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ କିଛି ନ ଖାଇଥିବାର ମିଛ ଅଭିନୟ କରିଆନ୍ତି। ସବୁ ଖାଇ ଖାମା ଆଗରେ କିଛି ଖାଇ ନ ଥିବାର ତୁଛା ବାହାମା କରୁଥିବା ଚତୁରା ନାରୀ ପ୍ରତି ଏଭଳି ବ୍ୟଙ୍ଗୋକ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି। ଅର୍ଦ୍ଧରେ ଖଇ ଥିଲେ କେତେ କୁଆ ଆସିବେ। ଆଜିର ଅର୍ଥ ସର୍ବସ୍ୱ ଦୁନିଆରେ ଅର୍ଥ ହିଁ ସବୁକିଛି। ହାତରେ ଧନ ଥିଲେ ଅନେକ ଲୋକ ପଛେ ପଛେ ଛାଇ ପରି ଯେରି ରହିଆନ୍ତି। ଖଇ ବଞ୍ଚିଦେଲେ କୁଆ ମେଳି କରିବା ଭଳି ଧନ ଥିଲେ କାମିକା ଲୋକର ଅଭାବ ରହୁ ନ ଥିବା ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି ଉକ୍ତି ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି। ଓଡ଼ିଆ ଜଗଜଗାଳି ଓ ଲୋକଗୀତ - ପ୍ରେମ୍‌ସ୍‌ ପବ୍ଲିଶର୍ସ

ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ଚିଠିର ଉତ୍ତର ଦେଲେ କେନ୍ଦ୍ର କୋଇଲା ମନ୍ତ୍ରୀ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ କୋଷା ଏହି ଚିଠିର ପ୍ରତ୍ୟୁତ୍ତରରେ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ଅନୁରୋଧକୁ ପ୍ରାଥମିକତା ଦେଇ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ଏମ୍‌ସିଏଲ୍‌କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିବା ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ସଙ୍କଟ ସମୟରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ସାମ୍ବ୍ୟସେବାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଥିବାରୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ କୋଷାକୁ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ଧନସାଧ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି। ପୂର୍ବନାୟୋଗ୍ୟ, କେନ୍ଦ୍ର ଖଣିମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖି ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ସମ୍ବଲପୁର ଠାରେ ୧୫୦ଟି ଅକ୍ସିଜେନ୍ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ବେଡ୍, ଆଇସିୟୁ ଏବଂ ଭେଣ୍ଟିଲେଟର ସୁବିଧା ସହ ଅଗ୍ନିଶାଳା ପ୍ରତିଷ୍ଠା, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାର ଏମ୍‌ସିଏଲ୍‌ରୁ ବହୁତରା ଏବଂ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାର ବ୍ରଜବାଳନଗର ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା କୋଭିଡ୍-ହସ୍ପିଟାଲରେ ୫୦ଟି ଲେଖାଏଁ ଅକ୍ସିଜେନ୍ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ବେଡ୍ ସହ ଆଇସିୟୁ ଏବଂ ଭେଣ୍ଟିଲେଟର ସୁବିଧା ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। ଅନୁରୋଧ ଉପରେ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଛୁଟି ଏମ୍‌ସିଏଲ୍‌ରୁ ବହୁତରା କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ଅନୁରୋଧ ପରେ ଏବେ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାର ଲଖନପୁର ହସ୍ପିଟାଲରେ ଏମ୍‌ସିଏଲ୍ ଦ୍ୱାରା ୨୦ଟି ଆଇସିୟୁ ସମେତ ୧୨୦ଟି ବେଡ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ପୂର୍ବରୁ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଏମ୍‌ସିଏଲ୍ ହସ୍ପିଟାଲରେ ୧୨୦ଟି ବେଡ୍ ସହ ଭେଣ୍ଟିଲେଟର ଓ ଆଇସିୟୁର ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇସାରିଛି। ଖବର ପାଇ ବନ ବିଭାଗ ଓ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଟିମ୍ ସେଠାକୁ ଯିବା ପାଇଁ ବାହାରିଥିଲା। ଏହା ଘଟଣା ଜଟିଳ ହୋଇଥିବାରୁ ପହଞ୍ଚିବାରେ ବିଳମ୍ବ ହୋଇଥିଲା। ଗୁରୁବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ବନ ଅଧିକାରୀମାନେ ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚି କୋଭିଡ୍ ମୃତଦେହଗୁଡ଼ିକୁ ଜବତ କରିଛନ୍ତି। ୧୪ ହାତୀ ପର୍ବତ ଉପରେ ମରିପଡ଼ିଥିବାବେଳେ ଆଉ ୪ ହାତୀଙ୍କ ମୃତଦେହ ଚଳେ ଠାବ କରାଯାଇଥିଲା। ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ଓ ଅଧିକ ତଦନ୍ତ ପରେ ମୃତ୍ୟୁର କାରଣ ସ୍ପଷ୍ଟ ହେବ ବୋଲି ଆସାମର ବଣ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଉପଦେଶକ ଏ.ଏ.ଏ.ଏ. ଯାଦବ କହିଛନ୍ତି। କୋଭିଡ଼ିଲୁର ଦ୍ୱିତୀୟ... ସେହିପରି ଯେଉଁମାନେ କରୋନା ସଂକ୍ରମିତ ହୋଇଥିଲେ ଏବଂ ଟିକା ନେବା ପାଇଁ ଅପେକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କୁ ଆରୋଗ୍ୟ ହେବାର ୬ ମାସ ପରେ ଟିକା ନେବାକୁ ଏକ୍ସ-ଏକ୍ସିଆଲ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛି। ଗଭୀରତା ମହିଳା ଯେକୌଣସି କୋଭିଡ୍ ଟିକା ନେଇପାରିବେ ଏବଂ ଗ୍ରହଣପାତ୍ର କରାଯିବାର ମହିଳା ଯେକୌଣସି ସମୟରେ ଟିକା ନେଇପାରିବେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ସାରାରାଜ୍ୟରେ... ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, ବରଗଡ଼, ସମ୍ବଲପୁର, ଦେବଗଡ଼, ସୋନପୁର, ବୌଦ୍ଧ, ନୂଆପଡ଼ା, ବଲାଙ୍ଗୀର, କଳାହାଣ୍ଡି, ନବରଙ୍ଗପୁର, କୋରାପୁଟ, ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲାର ଗୋଟିଏ ଦୁଇଟି ସ୍ଥାନରେ ଝଡ଼ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ୧୫ ତାରିଖରେ କେନ୍ଦ୍ରସର, ମୟୂରଭଞ୍ଜ, ବାଲେଶ୍ୱର, ଭଦ୍ରକ, ଯାଜପୁର, କୋରାପୁଟ, ମାଲକାନଗିରି, ଗଜପତି, ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାର ଗୋଟିଏ କିମ୍ବା ଦୁଇଟି ସ୍ଥାନରେ ଘଡ଼ଘଡ଼ି ସହ ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଏ ନେଇ ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଯେକୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରହିବ। ଆଜିର କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସହକର୍ମିଣୀ ସହ ବିବାଦ ବୃଦ୍ଧି ହୋଇପାରେ। ଆତ୍ମୀୟମାନେ ବିଶ୍ୱାସଯୋଗ୍ୟତା କରି ସମସ୍ୟାକୁ ବଢ଼ାଇ ଦେଇପାରନ୍ତି। ଯାତ୍ରା, ବାଣିଜ୍ୟ, ବ୍ୟବସାୟ, ମାଲିକାନା, ସଂଗଠନ, ଲେଖାପଢ଼ା ଓ ଜମିଜମା କାରବାରରେ କିଛିଟା ସାମାଜିକ ସମସ୍ୟା ଲାଗି ରହିବ। ପାରିବାରିକ ଛୁଟି ପ୍ରାୟତଃ ଭଲ ରହିବ। ଆଜି ଦିନରେ ଯାହା କରିବା ସକାଶେ ମନସ୍ତ କରିଛନ୍ତି ସେଥିପାଇଁ ବନ୍ଧୁଙ୍କୁ କଥା ମାନି କାମ କଲେ ଭଲ ହେବ। ଅସମର୍ଥ ପୁତ୍ରକୁ କୌଣସି ଖବର ପାଇ ବିସ୍ମୟ ପ୍ରକାଶ କରିବେ। ବାଣିଜ୍ୟ, ବ୍ୟବସାୟ, ନିର୍ମାଣ ଓ ପରିବହନକୁ ଲାଭଦାନ ହେବେ। ଶତ୍ରୁମାନେ ସୁଯୋଗ ଅପେକ୍ଷାରେ ରହିପାରନ୍ତି, ଏହି ସତକ୍ ରହିବା ଭଲ। ଆଜି ଯେଉଁ କାମରେ ହାତ ଦିଆଯାଇ ନାହିଁ ସବୁ କାମଗୁଡ଼ିକ ଘାଟପ୍ରତିଘାଟ ମଧ୍ୟ ଦେଇ ସମ୍ପନ୍ନ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ପରିବାରରେ ସହେତୁ ଓ ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣା ହେତୁ ସମସ୍ୟା ବଢ଼ିପାରେ। ବ୍ୟବସାୟରେ ବକେୟା ଅର୍ଥ ଆଦାୟ କରିବାରେ ସମ୍ପନ୍ନ ହେବେ। ପରିବହନ ଓ ବ୍ୟବସାୟିକ ଛୁଟି ମାନ୍ୟ ହେବନାହିଁ। ଆଜି ବିଶେଷ ଶୁକ୍ଳ ତୃତୀୟା ଶୁକ୍ରବାର, ମାଘାତି, ମେ ୧୪ ତାରିଖ, ରାଶି ନକ୍ଷତ୍ର-ମୃଗଶିରା/ବୃଷ, ବିଛା ରାଶିର ଘାତଚନ୍ଦ୍ର, ତୃତୀୟା ଏକୋଦଶି ଓ ପାର୍ବଣ ଶ୍ରାବଣ। ଦିବା ୦.୫.୧୫ମି ଗଡେ ୦.୬.୦୬ମି, ମଧ୍ୟେ ୦.୬.୦୬.୫୮ମି, ଗଡେ ୦.୬.୩୩ମି, ମଧ୍ୟେ ୦.୬.୧୨.୦୮ମି, ଗଡେ ୦.୬.୧୨.୪୪ମି, ମଧ୍ୟେ ୦.୬.୪୨.୨୨ମି, ଗଡେ ୦. ୦.୬.୧୨ମି, ମଧ୍ୟେ ଅନୁତବେଳା। ରାତ୍ରି ୦.୦.୦୮ମି, ଗଡେ ୦.୦.୫୮ମି, ମଧ୍ୟେ ମାହେନ୍ଦ୍ର ବେଳା। ଦିବା ୦.୧୦.୦୬ମି, ଗଡେ ୦.୧୧.୪୩ମି, ମଧ୍ୟେ ରାହୁଳାଳ।

classifieds Everyday 0674-2580101, 2549302 real estate healthcare SALE 2/3BHK flat at Bhubaneswar booking open, Discount offer, limited period upto 5,00,000/-, 9040744989. D-70836 Residential Cum commercial plots at Nakhara to Adaspur road. 8249851363, 8118078023. D-70450 Ayurvedic full body massage by experienced (M/F) therapist. 8018656899, 7008773793. D-59989 LOST Original WESCO (now TPWODL) money receipts No: 9196 dated 16.01.2014 and No: 6613 dated 29.03.2012 issued in favour of Hindalco Industries Ltd, Hirakud FRP plant are lost. NCR is lodged at Hirakud Police Station Vide NCR NO:18 dated:07.05.2021. D-20705 to-let 1200sft 1st Floor prime location Sahid Nagar for Office, Clinic purpose. Contact - 9337048070, 9437353662. D- 69986

ପ୍ରଥମ ସୂଚୀ... ମୂଲ୍ୟମୂଲ୍ୟ ଧୂମା... ଯେଉଁଠି ଯାନବାହନ ଚଳାଚଳ ନ କରିବାକୁ ପ୍ରାଥମିକ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଲୋକଙ୍କ ପକେଟ ଉପରେ ଏହାର ପ୍ରଭାବ ଦେଖିବାକୁ ମିଳି ନ ଥିଲା। ହେଲେ ପରେ ଏହା ଅନେକ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ବୃଦ୍ଧି ଏତିକିରେ ସୀମିତ ନ ଥିଲା। ୨୦୨୧-୨୨ ବର୍ଷରେ ସରକାର ପୁଣିଥରେ ପେଟ୍ରୋଲ ଏବଂ ଡିଜେଲ ଉପରେ କୃଷି ଭିଡିଓରୁ ଉନ୍ନତାକରଣ ଚିକିତ୍ସା ବାଦ ଦେଇ ଲିଟର ପିଛା ୨.୫୦ ଟଙ୍କା ଓ ୪ ଟଙ୍କା ସେହି ବଜାରିରେ ପକେଟ ଲୋକଙ୍କ କଷ୍ଟ କମାଇବା ଲାଗି ସରକାର ଚିକିତ୍ସା କମାଇବାକୁ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରୁନାହାନ୍ତି। ଫଳରେ ଦରକୃଷି ଯୋଗୁ ଲୋକେ ନାହିଁ ନ ଥିବା ସମସ୍ୟାକୁ ସାମ୍ନା କରୁଛନ୍ତି। ପ୍ରାୟତଃ... ବାହାରି ଚଳୁଛନ୍ତି। ଯାହାଦ୍ୱାରା ସଂକ୍ରମଣ ବ୍ୟାପିବାର ଭୟ ରହିଛି। ତେଣୁ ଲକ୍ଷ୍ମଣନ ସମୟରେ ରୁଜୁରୁଦ୍ଧିରେ ଭ୍ରମଣ ଓ ସାଲୁଟି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ବନ୍ଦ କରାଯିବା ସହ ଏନେଇ କେହି ବାହାରକୁ ଆସିଲେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି କମିଶନର କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଔଷଧ କମାବଜାର ରୋକିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ବଜାର ଚୋରଦାର କରାଯାଇଛି ବୋଲି ଆଇନଶୁଖିକା ଏତିକି ଯଶୋବନ୍ତ ଜେଠା କହିଛନ୍ତି। କମାବଜାର କରୁଥିବା ନେଇ କୌଣସି ଅସାଧୁ ବ୍ୟବସାୟୀ ଧରାପଡ଼ିଲେ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ। ଏହାଛଡ଼ା କୌଣସି ଘରୋଇ ଡାକ୍ତରଖାନା ରୋଗୀଙ୍କୁ ଶୋଷଣ କରୁଥିଲେ ବା ଲୋକଙ୍କଠାରୁ ବେଆଇନ ଭାବେ ଅଧିକ ଅର୍ଥ ନେଉଥିଲେ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ। ଏଭଳି ଘଟଣା ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ନଜରକୁ ଆସିଲେ ଚାହିଁଲେ। ଲକ୍ଷ୍ମଣନ ଯୋଗୁ ସେଭଳି ଯାନବାହନ ଚଳାଚଳ ନ କରିବାକୁ ପ୍ରାଥମିକ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଲୋକଙ୍କ ପକେଟ ଉପରେ ଏହାର ପ୍ରଭାବ ଦେଖିବାକୁ ମିଳି ନ ଥିଲା। ହେଲେ ପରେ ଏହା ଅନେକ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ବୃଦ୍ଧି ଏତିକିରେ ସୀମିତ ନ ଥିଲା। ୨୦୨୧-୨୨ ବର୍ଷରେ ସରକାର ପୁଣିଥରେ ପେଟ୍ରୋଲ ଏବଂ ଡିଜେଲ ଉପରେ କୃଷି ଭିଡିଓରୁ ଉନ୍ନତାକରଣ ଚିକିତ୍ସା ବାଦ ଦେଇ ଲିଟର ପିଛା ୨.୫୦ ଟଙ୍କା ଓ ୪ ଟଙ୍କା ସେହି ବଜାରିରେ ପକେଟ ଲୋକଙ୍କ କଷ୍ଟ କମାଇବା ଲାଗି ସରକାର ଚିକିତ୍ସା କମାଇବାକୁ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରୁନାହାନ୍ତି। ଫଳରେ ଦରକୃଷି ଯୋଗୁ ଲୋକେ ନାହିଁ ନ ଥିବା ସମସ୍ୟାକୁ ସାମ୍ନା କରୁଛନ୍ତି। ପ୍ରାୟତଃ... ବାହାରି ଚଳୁଛନ୍ତି। ଯାହାଦ୍ୱାରା ସଂକ୍ରମଣ ବ୍ୟାପିବାର ଭୟ ରହିଛି। ତେଣୁ ଲକ୍ଷ୍ମଣନ ସମୟରେ ରୁଜୁରୁଦ୍ଧିରେ ଭ୍ରମଣ ଓ ସାଲୁଟି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ବନ୍ଦ କରାଯିବା ସହ ଏନେଇ କେହି ବାହାରକୁ ଆସିଲେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି କମିଶନର କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଔଷଧ କମାବଜାର ରୋକିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ବଜାର ଚୋରଦାର କରାଯାଇଛି ବୋଲି ଆଇନଶୁଖିକା ଏତିକି ଯଶୋବନ୍ତ ଜେଠା କହିଛନ୍ତି। କମାବଜାର କରୁଥିବା ନେଇ କୌଣସି ଅସାଧୁ ବ୍ୟବସାୟୀ ଧରାପଡ଼ିଲେ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ। ଏହାଛଡ଼ା କୌଣସି ଘରୋଇ ଡାକ୍ତରଖାନା ରୋଗୀଙ୍କୁ ଶୋଷଣ କରୁଥିଲେ ବା ଲୋକଙ୍କଠାରୁ ବେଆଇନ ଭାବେ ଅଧିକ ଅର୍ଥ ନେଉଥିଲେ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ। ଏଭଳି ଘଟଣା ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ନଜରକୁ ଆସିଲେ ଚାହିଁଲେ। ଲକ୍ଷ୍ମଣନ ଯୋଗୁ ସେଭଳି ଯାନବାହନ ଚଳାଚଳ ନ କରିବାକୁ ପ୍ରାଥମିକ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଲୋକଙ୍କ ପକେଟ ଉପରେ ଏହାର ପ୍ରଭାବ ଦେଖିବାକୁ ମିଳି ନ ଥିଲା। ହେଲେ ପରେ ଏହା ଅନେକ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ବୃଦ୍ଧି ଏତିକିରେ ସୀମିତ ନ ଥିଲା। ୨୦୨୧-୨୨ ବର୍ଷରେ ସରକାର ପୁଣିଥରେ ପେଟ୍ରୋଲ ଏବଂ ଡିଜେଲ ଉପରେ କୃଷି ଭିଡିଓରୁ ଉନ୍ନତାକରଣ ଚିକିତ୍ସା ବାଦ ଦେଇ ଲିଟର ପିଛା ୨.୫୦ ଟଙ୍କା ଓ ୪ ଟଙ୍କା ସେହି ବଜାରିରେ ପକେଟ ଲୋକଙ୍କ କଷ୍ଟ କମାଇବା ଲାଗି ସରକାର ଚିକିତ୍ସା କମାଇବାକୁ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରୁନାହାନ୍ତି। ଫଳରେ ଦରକୃଷି ଯୋଗୁ ଲୋକେ ନାହିଁ ନ ଥିବା ସମସ୍ୟାକୁ ସାମ୍ନା କରୁଛନ୍ତି। ପ୍ରାୟତଃ... ବାହାରି ଚଳୁଛନ୍ତି। ଯାହାଦ୍ୱାରା ସଂକ୍ରମଣ ବ୍ୟାପିବାର ଭୟ ରହିଛି। ତେଣୁ ଲକ୍ଷ୍ମଣନ ସମୟରେ ରୁଜୁରୁଦ୍ଧିରେ ଭ୍ରମଣ ଓ ସାଲୁଟି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ବନ୍ଦ କରାଯିବା ସହ ଏନେଇ କେହି ବାହାରକୁ ଆସିଲେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି କମିଶନର କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଔଷଧ କମାବଜାର ରୋକିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ବଜାର ଚୋରଦାର କରାଯାଇଛି ବୋଲି ଆଇନଶୁଖିକା ଏତିକି ଯଶୋବନ୍ତ ଜେଠା କହିଛନ୍ତି। କମାବଜାର କରୁଥିବା ନେଇ କୌଣସି ଅସାଧୁ ବ୍ୟବସାୟୀ ଧରାପଡ଼ିଲେ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ। ଏହାଛଡ଼ା କୌଣସି ଘରୋଇ ଡାକ୍ତରଖାନା ରୋଗୀଙ୍କୁ ଶୋଷଣ କରୁଥିଲେ ବା ଲୋକଙ୍କଠାରୁ ବେଆଇନ ଭାବେ ଅଧିକ ଅର୍ଥ ନେଉଥିଲେ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ। ଏଭଳି ଘଟଣା ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ନଜରକୁ ଆସିଲେ ଚାହିଁଲେ। ଲକ୍ଷ୍ମଣନ ଯୋଗୁ ସେଭଳି ଯାନବାହନ ଚଳାଚଳ ନ କରିବାକୁ ପ୍ରାଥମିକ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଲୋକଙ୍କ ପକେଟ ଉପରେ ଏହାର ପ୍ରଭାବ ଦେଖିବାକୁ ମିଳି ନ ଥିଲା। ହେଲେ ପରେ ଏହା ଅନେକ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ବୃଦ୍ଧି ଏତିକିରେ ସୀମିତ ନ ଥିଲା। ୨୦୨୧-୨୨ ବର୍ଷରେ ସରକାର ପୁଣିଥରେ ପେଟ୍ରୋଲ ଏବଂ ଡିଜେଲ ଉପରେ କୃଷି ଭିଡିଓରୁ ଉନ୍ନତାକରଣ ଚିକିତ୍ସା ବାଦ ଦେଇ ଲିଟର ପିଛା ୨.୫୦ ଟଙ୍କା ଓ ୪ ଟଙ୍କା ସେହି ବଜାରିରେ ପକେଟ ଲୋକଙ୍କ କଷ୍ଟ କମାଇବା ଲାଗି ସରକାର ଚିକିତ୍ସା କମାଇବାକୁ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରୁନାହାନ୍ତି। ଫଳରେ ଦରକୃଷି ଯୋଗୁ ଲୋକେ ନାହିଁ ନ ଥିବା ସମସ୍ୟାକୁ ସାମ୍ନା କରୁଛନ୍ତି। ପ୍ରାୟତଃ... ବାହାରି ଚଳୁଛନ୍ତି। ଯାହାଦ୍ୱାରା ସଂକ୍ରମଣ ବ୍ୟାପିବାର ଭୟ ରହିଛି। ତେଣୁ ଲକ୍ଷ୍ମଣନ ସମୟରେ ରୁଜୁରୁଦ୍ଧିରେ ଭ୍ରମଣ ଓ ସାଲୁଟି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ବନ୍ଦ କରାଯିବା ସହ ଏନେଇ କେହି ବାହାରକୁ ଆସିଲେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି କମିଶନର କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଔଷଧ କମାବଜାର ରୋକିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ବଜାର ଚୋରଦାର କରାଯାଇଛି ବୋଲି ଆଇନଶୁଖିକା ଏତିକି ଯଶୋବନ୍ତ ଜେଠା କହିଛନ୍ତି। କମାବଜାର କରୁଥିବା ନେଇ କୌଣସି ଅସାଧୁ ବ୍ୟବସାୟୀ ଧରାପଡ଼ିଲେ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ। ଏହାଛଡ଼ା କୌଣସି ଘରୋଇ ଡାକ୍ତରଖାନା ରୋଗୀଙ୍କୁ ଶୋଷଣ କରୁଥିଲେ ବା ଲୋକଙ୍କଠାରୁ ବେଆଇନ ଭାବେ ଅଧିକ ଅର୍ଥ ନେଉଥିଲେ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ। ଏଭଳି ଘଟଣା ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ନଜରକୁ ଆସିଲେ ଚାହିଁଲେ। ଲକ୍ଷ୍ମଣନ ଯୋଗୁ ସେଭଳି ଯାନବାହନ ଚଳାଚଳ ନ କରିବାକୁ ପ୍ରାଥମିକ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଲୋକଙ୍କ ପକେଟ ଉପରେ ଏହାର ପ୍ରଭାବ ଦେଖିବାକୁ ମିଳି ନ ଥିଲା। ହେଲେ ପରେ ଏହା ଅନେକ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ବୃଦ୍ଧି ଏତିକିରେ ସୀମିତ ନ ଥିଲା। ୨୦୨୧-୨୨ ବର୍ଷରେ ସରକାର ପୁଣିଥରେ ପେଟ୍ରୋଲ ଏବଂ ଡିଜେଲ ଉପରେ କୃଷି ଭିଡିଓରୁ ଉନ୍ନତାକରଣ ଚିକିତ୍ସା ବାଦ ଦେଇ ଲିଟର ପିଛା ୨.୫୦ ଟଙ୍କା ଓ ୪ ଟଙ୍କା ସେହି ବଜାରିରେ ପକେଟ ଲୋକଙ୍କ କଷ୍ଟ କମାଇବା ଲାଗି ସରକାର ଚିକିତ୍ସା କମାଇବାକୁ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରୁନାହାନ୍ତି। ଫଳରେ ଦରକୃଷି ଯୋଗୁ ଲୋକେ ନାହିଁ ନ ଥିବା ସମସ୍ୟାକୁ ସାମ୍ନା କରୁଛନ୍ତି। ପ୍ରାୟତଃ... ବାହାରି ଚଳୁଛନ୍ତି। ଯାହାଦ୍ୱାରା ସଂକ୍ରମଣ ବ୍ୟାପିବାର ଭୟ ରହିଛି। ତେଣୁ ଲକ୍ଷ୍ମଣନ ସମୟରେ ରୁଜୁରୁଦ୍ଧିରେ ଭ୍ରମଣ ଓ ସାଲୁଟି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ବନ୍ଦ କରାଯିବା ସହ ଏନେଇ କେହି ବାହାରକୁ ଆସିଲେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି କମିଶନର କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଔଷଧ କମାବଜାର ରୋକିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ବଜାର ଚୋରଦାର କରାଯାଇଛି ବୋଲି ଆଇନଶୁଖିକା ଏତିକି ଯଶୋବନ୍ତ ଜେଠା କହିଛନ୍ତି। କମାବଜାର କରୁଥିବା ନେଇ କୌଣସି ଅସାଧୁ ବ୍ୟବସାୟୀ ଧରାପଡ଼ିଲେ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ। ଏହାଛଡ଼ା କୌଣସି ଘରୋଇ ଡାକ୍ତରଖାନା ରୋଗୀଙ୍କୁ ଶୋଷଣ କରୁଥିଲେ ବା ଲୋକଙ୍କଠାରୁ ବେଆଇନ ଭାବେ ଅଧିକ ଅର୍ଥ ନେଉଥିଲେ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ। ଏଭଳି ଘଟଣା ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ନଜରକୁ ଆସିଲେ ଚାହିଁଲେ। ଲକ୍ଷ୍ମଣନ ଯୋଗୁ ସେଭଳି ଯାନବାହନ ଚଳାଚଳ ନ କରିବାକୁ ପ୍ରାଥମିକ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଲୋକଙ୍କ ପକେଟ ଉପରେ ଏହାର ପ୍ରଭାବ ଦେଖିବାକୁ ମିଳି ନ ଥିଲା। ହେଲେ ପରେ ଏହା ଅନେକ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ବୃଦ୍ଧି ଏତିକିରେ ସୀମିତ ନ ଥିଲା। ୨୦୨୧-୨୨ ବର୍ଷରେ ସରକାର ପୁଣିଥରେ ପେଟ୍ରୋଲ ଏବଂ ଡିଜେଲ ଉପରେ କୃଷି ଭିଡିଓରୁ ଉନ୍ନତାକରଣ ଚିକିତ୍ସା ବାଦ ଦେଇ ଲିଟର ପିଛା ୨.୫୦ ଟଙ୍କା

ଶୁକ୍ରବାର, ୧୪ ମେ, ୨୦୧୧

ନୀତି ମଡେଲକୁ ସାବଧାନ

ପଞ୍ଚ ଶକ୍ତିର ଆଧାର: ଇନ୍ଦ୍ରିୟ



ଡ. ସତ୍ୟନାରାୟଣ ମିଶ୍ର



ଡାମି ରୋଡ୍ରିଗ୍ସ

ନିରନ୍ତରାବଧି ଶେଷ ହୋଇଯାଇଛି କିମ୍ବା ସମ୍ଭବତଃ ସମୟରେ ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ ଏହାର ଉଦ୍ଧାର ଦିବାରୁ ମଧ୍ୟ ଆଲୋଚନା କରୁଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଉଭୟ ଦିଗରେ ଆର୍ଥିକ ନୀତିରେ କିଛି ନୂଆ କରାଯାଉଛି ବୋଲି ଅଧିକାରୀ କହିବା ଅତ୍ୟନ୍ତ କଷ୍ଟକର। ଆମେରିକା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଗୋ ବାଉଡେନ ସାମାଜିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଭିଡିଓଲି ଏବଂ ସବୁଜ ଅର୍ଥବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବାର ଖର୍ଚ୍ଚ ଅତ୍ୟଧିକ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ପାଇଁ ଆହ୍ଵାନ ଦେଇଛନ୍ତି। ଆମେରିକାରେ ଘରୋଇ ଯୋଗାଣ ଚେନ୍ଦ୍ର ପୁନର୍ଗଠନ କରିବାକୁ ସରକାରୀ ସଂସାଧନ ଉପଯୋଗ ଏବଂ ମାନୁଫାକ୍ଚରିଂରେ ନିୟୁତ ଫୋରାଲ ଆଣିବା ଲାଗି ସେ ଚାହୁଁଛନ୍ତି। ବିଶ୍ଵସ୍ତରରେ ସହଯୋଗଭିତ୍ତିରେ କର୍ପୋରେଟ ଟ୍ୟାକ୍ସ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ପାଇଁ ତାଙ୍କ ପ୍ରେତଜ୍ଞତା ସତ୍ତ୍ଵେ ଲାଭନେତ ଯେଲେନ ଗୋର୍ଡ଼ ଦେଉଛନ୍ତି। ମୂଲ୍ୟର ସ୍ଥିରତା ଉପରେ ଫେଡେରାଲ ରିଜର୍ଭର ପୁଞ୍ଜ୍ୟ କେରୋମ ପାଠେଇ ଏବେ ମୁଦ୍ରାସ୍ଵାଦି ଭୟ ଦୂର କରିବା ସହ ବିଭାଜ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ଲାଗି ସମର୍ଥନର ହାତ ବଢ଼ାଇଛନ୍ତି। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ସବୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ନୀତି ଖୁଣ୍ଟିତନରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ପାରମ୍ପରିକ ଜ୍ଞାନରୁ ଶୀଘ୍ର ବୃତ୍ତର ଯାଉଥିବା ପ୍ରତିପାଦିତ ହୋଇଛି। ସେମାନେ କ'ଣ ଏକ ନୂଆ ଆର୍ଥିକ ନୀତି ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ପୂର୍ବ ସୂଚନା ଦେଉଛନ୍ତି କି? ଆମେରିକା ଓ ପାଶ୍ଚାତ୍ୟରେ ଆପଣାଯାଉଥିବା ଆର୍ଥିକ ନୀତିର ବ୍ୟାପକ ଯାଞ୍ଚ ହେବା ଦରକାର। ଏହି ଧାରଣାଗୁଡ଼ିକ ୧୯୮୦ରୁ ପ୍ରଭାବ ଦିଆର କରିଆସିଛି। ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ଭାବରେ ଏହାକୁ ଖୁଣ୍ଟିତନ କରାଯାଇପାରେ, ମାର୍କେଟ ଫ୍ଲୋପେଣ୍ଡିଂ କିମ୍ବା ନେଓଲିବରାଲିଜମ୍ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। କିନ୍ତୁ ବାସ୍ତବରେ ଏହା ପଥକ୍ଷତ ହୋଇଛି। କେନ୍ଦ୍ରେକ୍ସିଆନିଜମ୍ ବିପତ୍ତୀକୁ ସୃଷ୍ଟି ଏବଂ ଅତ୍ୟଧିକ ସରକାରୀ ନିୟମ ଯୋଗୁ ଏଭଳି ଘଟିଛି। ନୀତିଗୁଡ଼ିକର ଆକାର ତେଜ ବରିଗଲା ଓ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବାହାରକୁ

ଚାଲିଗଲା ଏବଂ ଅଧିକ ବିଭାଜକରଣ, ଅସମାନତା ଏବଂ ଅସ୍ଥିରତା ସମ୍ପନ୍ନ ଅର୍ଥବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ସୃଷ୍ଟି ହେଲା। ଫଳରେ ଏବକାର ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ, ସାମାଜିକ ସମାବେଶନ ଏବଂ ବିଧି-ସକାରୀ ପ୍ରମୁଦ୍ଧ ଭଳି ପ୍ରମୁଖ ଆହ୍ଵାନଗୁଡ଼ିକ ସହ ଖାପଖୁଆଇ ଚାଲିବାକୁ ଏଗୁଡ଼ିକ ଅନାବଶ୍ୟକ ମନେହେଲେ। ଆବଶ୍ୟକ ମଡେଲର ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆରମ୍ଭ କରିବା ପାଇଁ ଅର୍ଥବ୍ୟବସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକୁ କିପରି ଠିକ୍ ମାର୍ଗରେ ନିଆଯାଇପାରିବ ସେଥିପାଇଁ ସତର୍କତାର ସହ ଆମକୁ ଅର୍ଥନୀତି ଉପରେ ଶିକ୍ଷା ଦେବାକୁ ହେବ। ସାମଗ୍ରିକ ଆର୍ଥିକ ସମୃଦ୍ଧିକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ପାଇଁ ବଜାର କ୍ଷମତାକୁ ଅଧିକ ଶକ୍ତିଶାଳୀ କରିବାକୁ ଅର୍ଥଶାସ୍ତ୍ରୀମାନେ ଚାହୁଁଛନ୍ତି। ଆତମ ସ୍ଫୁଲ୍ଲ ଧାରଣା ଯେ, ସ୍ଵାର୍ଥୀ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ କେବଳ ସେମାନଙ୍କର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ବିକାଶ ଧାରାରେ ସଂସାଧନର ଆବଶ୍ୟକ କରିବାର ଦେଖୁଛନ୍ତି କିମ୍ବା ସାମଗ୍ରିକ ସମୃଦ୍ଧି ସୃଷ୍ଟି କରିବା ସହ ଆର୍ଥିକ ବ୍ୟବସାୟକୁ ଆଗକୁ ବଢ଼ାଇପାରିବ। କିନ୍ତୁ ଏହା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିପରୀତ ହୋଇଛି। ସମ୍ଭବତଃ ମାର୍କେଟର ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବାରେ ଅର୍ଥନୀତିଜ୍ଞମାନେ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ସମୟ ଦେଉଥିବାର ଏହା ଏକ କାରଣ ହୋଇପାରେ। କିନ୍ତୁ ଅର୍ଥବ୍ୟବସ୍ଥା ପ୍ରଭୁ ବଜାର ଉପରେ ଅଧିକ ଉପାଦାନ ନାହିଁ। କିଭଳି ମାର୍କେଟ ଅଧିକ ଅସମାନତା ସୃଷ୍ଟି କରୁ ତାହା ଉପରେ ଅଧିକାଂଶ ଅର୍ଥବ୍ୟବସ୍ଥାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କେନ୍ଦ୍ରିତ ହୋଇଛି। ପ୍ରଭାବୀ ଧାରାରେ ସଂସାଧନର ଆବଶ୍ୟକ କରିବାର ଦେଖୁଛନ୍ତି କିମ୍ବା ବିପତ୍ତୀ ହୋଇଛି ଚା'ଉପରେ ମଧ୍ୟ ଏହା ପ୍ରାଧିକ୍ୟ ଦେଉଛି। ସୁବ୍ୟବସ୍ଥିତ ଜଗତରେ ଘାୟା ସମ୍ଭଳନ ସୃଷ୍ଟି କରୁଥିବା ଉତ୍ତମ ପ୍ରତିଯୋଗୀସମ୍ପନ୍ନ ବଜାରଗୁଡ଼ିକ ଅନେକ ସମ୍ଭାବନା ମଧ୍ୟରେ ଏକ ନିଆରା ବ୍ୟବସ୍ଥା ବୋଲି କୁହାଯାଇପାରେ। ସ୍ଫୁଲ୍ଲ ଆନ ମଡେଲ ଏକମାତ୍ର ମଡେଲ ନୁହେଁ। ତଥାପି ଏଲାଭସେକ ଫେରି (ବ୍ୟକ୍ତି ଓ ସମାଜର ଆର୍ଥିକ ବ୍ୟାପାରରେ ସରକାରଙ୍କ ସର୍ବନିମ୍ନ ହସ୍ତକ୍ଷେପ ନୀତି)ରୁ ବୃତ୍ତର ଉଦ୍ଧାର ପାଇଁ ଉପଯୋଗୀ ମାନବଶ୍ଵ ଭାବେ ଏକ ସୁପରିଚାଳିତ, ପ୍ରତିଫଳନାତ୍ମକ ମାର୍କେଟ ଲାଭ କରିବାକୁ ଅନେକ ଅର୍ଥନୀତିଜ୍ଞଙ୍କର ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଏକ ମାନବଶ୍ଵ

ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି। ଅର୍ଥନୀତି ଉପରେ ଶିକ୍ଷା ଦେବା ପାଇଁ ଏକ ନୂଆ ମଡେଲର କୋର୍ସ ପ୍ରୋକେକ୍ଟ ଅନୁଲୋଚନା ଚିନ୍ତା ରୁଲ୍ ଏବଂ ପ୍ରଭୁତ୍ଵ ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ଉପଲବ୍ଧ ଚେକ୍ସ ବୁକ୍ ଉପରେ ଆଧାରିତ। ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ବିଶିଷ୍ଟ ଅର୍ଥନୀତିଜ୍ଞ ସାମୁଏଲ ବୋଏଡ୍ଲେ (ଶୋଭା ଫେ ଇନଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ) ଏବଂ ଫ୍ରେଡ୍ କାର୍ଲିନ (ଯୁକ୍ତିଭିତ୍ତି କଲେଜ ଲଣ୍ଡନ) ସ୍ଵୟଃ ଭାବେ ଏହା ସମ୍ଭବରେ ରହିଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ବିଶ୍ଵରେ ଅର୍ଥନୀତିଜ୍ଞଙ୍କର ଏକ ବୃହତ୍ ଗୋଷ୍ଠୀ ଏହାର ବିକାଶରେ ସହଭାଗୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହା ଲଂଲଣ୍ଡରେ ସଂଖ୍ୟାଧିକ ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟର ଅର୍ଥନୀତି ବିଭାଗରେ ଲାଭୁ ହୋଇସାରିଲାଣି। କୋର୍ସ ମାର୍ଗର ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ଲାଭ ହେଉଛି ଏହା ଅସମାନତା ଏବଂ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଭଳି ସମସ୍ୟାଗୁଡ଼ିକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବ। ଏହା ଅର୍ଥବ୍ୟବସ୍ଥାର ସାଧାରଣ ମାନବକୁ ଏକ ଅଧିକ ବାସ୍ତବବାଦୀ ଏବଂ ଲାଭଜନକ ମାନବଶ୍ଵରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବ। ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଏକ ଉତ୍ତମ ମଡେଲ ନୁହେଁ। ଶୁଣ ଓ କ୍ରେଡିଟ ମାର୍କେଟରେ ପ୍ରମୁଖ ଏକେଷ୍ଟ ସମ୍ଭବ ରୂପେ ଏହାର କ୍ଷମତା ସବୁବେଳେ ରହିଆସିଛି। ଇକୋନୋମିକ ରେଷ୍ଟ ଅପରିହାର୍ଯ୍ୟ ଏବଂ ବହୁ ସମୟରେ ଏକ ଉତ୍ତମ କାର୍ଯ୍ୟଶାଳୀ ଅର୍ଥ ବ୍ୟବସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ଏହା ଆବଶ୍ୟକ। ଏଭଳି ନୂଆ ମଡେଲ ଅର୍ଥବ୍ୟବସ୍ଥା ସମ୍ପର୍କରେ ଶିକ୍ଷାଦେବାକୁ ଏବଂ ଏଗୁଡ଼ିକୁ ଗଣିତକୁ ସାମାଜିକ ପ୍ରଭାବ ଉତ୍ତମ ସହମତି ସୃଷ୍ଟି କରିବ। କିନ୍ତୁ ଆମକୁ ସ୍ଵୀକାର କରିବାକୁ ପଡିବ ଯେ, ଏହି ସହମତି ଆର୍ଥିକ ନୀତିର ନୂଆ ମଡେଲ ସୃଷ୍ଟି କରିପାରିବ ନାହିଁ। ପୂର୍ବରୁ ଆମର ସମସ୍ତ ନୀତିମଡେଲଗୁଡ଼ିକ-ମାର୍କିସ୍ମ, କ୍ଲାସିକାଲ ଲିବରାଲ, କେନେଡିଆନ, ସୋସିଆଲ ଡେମୋକ୍ରାଟିକ, ଅର୍ଥୋଲିବରାଲ କିମ୍ବା ନେଓଲିବରାଲ ରୁଡ୍ରେସ୍ ପ୍ରଭୃତି ସ୍ଵର୍ (ପାରମ୍ପରିକ ଜ୍ଞାନ ଉପଯୋଗୀ ନ ହେଲେ ବି ତାହାକୁ ଏବେ ସୁଦ୍ଧା ବ୍ୟବସାୟିକ ଗଣନାଧିରେ ପ୍ରୟୋଗ କରାଯାଉଛି) ଥିଲା। କାରଣ ଏଗୁଡ଼ିକୁ ବୈଷ୍ଣିକ ମଡେଲ ଭାବେ କଳ୍ପନା କରାଯାଉଥିଲା, ଯାହାକୁ ସବୁଠି ସବୁ ସମୟରେ ପ୍ରୟୋଗ କରାଯାଇପାରୁଥିଲା। ନିତ୍ତିତ ଭାବେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ମଡେଲର ଗୁଣ୍ଡ ଶ୍ଵେତ ରୂପେ ଇକୋନୋମିକ ଗଭୀରତ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ଚିନ୍ତା କରି

ଅଣାଯାଉଥିବା ନୂଆମାର୍ଗ ବା ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ନିଷ୍ଠୁତ କରିଦେଉଥିଲା। ଅଧିକ ମହତ୍ତ୍ଵାଂକ୍ଷୀ ହେବା କାରଣରୁ ଏହାର ପରିଣାମ ଅସଫଳ ହେଉଥିଲା ଏବଂ ଅର୍ଥବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ସରକାରଙ୍କ ଭୂମିକା ସମ୍ପର୍କରେ ଅତ୍ୟଧିକ ଆଶାବାଦୀ ଓ ନିରାଶାବାଦୀ ମଧ୍ୟରେ ଏକ ପୋଷ୍ଟଲମ ସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହେଉଥିଲା। ଅର୍ଥବ୍ୟବସ୍ଥାର ନୀତି ସର୍ବଦା ନିର୍ଭରଶୀଳ। ଏଥିପାଇଁ ଏହା ନିର୍ଭର କରୁଥିବା ତଥା ଆଶା କରାଯାଉଥିବା ସମସ୍ତ ପରିଣାମ ପୂରଣ କରିବା ଲାଗି ଆର୍ଥିକ ଅନୁଧାନ କରିବାକୁ ପଡିବ ଓ ପ୍ରମାଣ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାକୁ ହେବ। ବିଭାଜ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ଏବଂ ବିଭାଜ୍ୟ ସ୍ତ୍ରାସ ଲାଗି ସମୟ ରହିଛି ବୋଲି ଅର୍ଥ ବ୍ୟବସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକ ଆମକୁ ଶିକ୍ଷା ଦିଏ। କେତେବେଳେ ସରକାର ଯୋଗାଣ ଚେନ୍ଦ୍ରେ ବାଧା ଦେବା ଉଚିତ, କେତେବେଳେ ମାର୍କେଟରୁ ଓହରିବା ଦରକାର, ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବି ଏହା ଶିକ୍ଷା ଦିଏ। ବେକେଟେବେଲ ଟିକସ ଅତ୍ୟଧିକ ହେବା ଓ ବେକେଟେବେଲ କମ୍ ହେବା ଉଚିତ। କେତେକ ଅଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରଭୁ ବାଣିଜ୍ୟ ରହିବା ଉଚିତ ତ ଅନ୍ୟ କେତେକ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏହା ନିୟନ୍ତ୍ରିତ ହେବା ଦରକାର। ଉତ୍ତମ ଅର୍ଥବ୍ୟବସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକ ଉପରେ ଜାଣିବାକୁ ହେଲେ ଆମକୁ ବାସ୍ତବ ବୈଷ୍ଣିକ ପରିଚ୍ଛିତ ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ସମ୍ଭାବ୍ୟ ବାଧା ମଧ୍ୟରେ ରହିଥିବା ସମ୍ପର୍କରେ ନକ୍ସା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାକୁ ପଡିବ। ଏବେ ଆମ ସମାଜ ସାମ୍ନା କରୁଥିବା ଅତ୍ୟଧିକ ଆହ୍ଵାନଗୁଡ଼ିକ ଆବଶ୍ୟକ କରୁଛି ନୂଆ ଆର୍ଥିକ ମାର୍ଗ ଏବଂ ରୁଡ୍ରେସ୍ ଆର୍ଥିକ ନୀତିର ପରୀକ୍ଷା। ବାଲଟେନ ପ୍ରଶ୍ନାସନ ଏକ ସ୍ଵୟଂ ଏବଂ ବହୁ ପ୍ରାକ୍ଷିତ ଆର୍ଥିକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଯେଉଁମାନେ ନୂଆ ଆର୍ଥିକ ମଡେଲ ଆଣି କରୁଛନ୍ତି ଆମେରିକା କ'ଣ ଗଢ଼ୁଛି ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ସେମାନେ ସତର୍କ ରହିବା ଉଚିତ। ଆର୍ଥିକ ନୀତି ଉପରେ ପୂର୍ବରୁ ରହିଆସିଥିବା ପରୁଣା ରୂପିକାଦକୁ ଆଗକୁ ଆମେ ମଜବୁତ କରିବା ଉଚିତ ନୁହେଁ। ବରଂ ଜରୁରୀ ଆବଶ୍ୟକତା ବା ଚାହିଦା ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବାକୁ କିଭଳି ନୀତି ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ହେବ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ଶିକ୍ଷା କରିବା ଉଚିତ। ପ୍ରଫେସର, ଇଣ୍ଡରନାଲ ପଲିଟିକାଲ ଇକୋନୋମି, ଜର୍ ଏଫ୍ କେନେଡି ସ୍କୁଲ ଅଫ୍ ଗଭୀରତ୍ୟ (ହାର୍ଭାର୍ଡ ୟୁନିଭର୍ସିଟି)

ଏକ ଭାରତରେ

ଶିକ୍ଷକ ଓ ପିଲାମାନେ ଚାଖ କରି ସ୍କୁଲର ଭିଡିଓମି ମଜବୁତ କରିବା କଥା ଶୁଣିଥିଲେ, କିନ୍ତୁ ସ୍କୁଲରେ ବର୍ଷାଜଳ ସଂରକ୍ଷଣ କରି ଏହାର ବହୁବିଧି ଉପଯୋଗ କରାଯିବା କଥା କେବେ ଜାଣିଥିଲେ କି। ଏମିତି କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଉଛି ଗୁଜରାଟର ମରୁଡ଼ି ପ୍ରବଣ ଭଦୋଦରାରେ। ଭଦୋଦରା ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଶାଲିନୀ ଅଗ୍ରୱାଲ ଜିଲ୍ଲାର ସ୍କୁଲଗୁଡ଼ିକରେ ବର୍ଷାଜଳ ସଂରକ୍ଷଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରି ସେ ଅଞ୍ଚଳରେ ଭୂତଳ ଜଳ ସ୍ତର ବୃଦ୍ଧି କରିବା ସହ ଜଳ ସଂରକ୍ଷଣ ଦୂର କରିବା ପାଇଁ ଜୋରସାଧାରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରିଦେଇଛନ୍ତି। ଆଗାମୀ କିଛି ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଏହାକୁ ପିଲଟର କରାଯାଇ ପାନୀୟ ଜଳ ଭାବେ ବ୍ୟବହାର କରାଯିବାର ଯୋଜନା ରଖିଛନ୍ତି ଶାଲିନୀ। ସ୍କୁଲ ହାତରୁ ପାଣି ସଂଗ୍ରହ ହେଉଛି। ଏବେ ୮% ବର୍ଷାଜଳ ସଂରକ୍ଷଣ କରାଯାଉଛି ଓ ଆଗକୁ ପରିମାଣ ବୃଦ୍ଧି କରାଯିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି। ଏବେ ୧୦୧ଟି ସ୍କୁଲକୁ ଏଥିପାଇଁ ଚୟନ କରାଯାଇ ସେଥିରୁ ୩୭ଟିରେ ବର୍ଷାଜଳ ସଂରକ୍ଷଣ ଭିଡିଓମି ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇ ସାରିଲାଣି। ବର୍ଷାଜଳ ନିଧି ଯୋଜନା ମାଧ୍ୟମରେ ଏବେ ୯୨୩ ସ୍କୁଲରେ କାର୍ଯ୍ୟ କାରି ରହିଛି। ଏହାଦ୍ଵାରା ୧୦ କୋଟି ଲିଟର ପାଣି ସଂରକ୍ଷିତ ହେବା ସହ ୧.୮ ଲକ୍ଷ ପିଲା ଉପକୃତ ହୋଇପାରିବେ ବୋଲି କହନ୍ତି ଶାଲିନୀ। ପ୍ରତ୍ୟେକଟି ବର୍ଷାଜଳ ଅମଳ ପଞ୍ଚତି ପାଇଁ ୩.୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ହେଉଛି।



- କାକାସୟ ସାଧାରଣଗତରୁ ପାର୍ବତ୍ୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ରୁଷ ସୈନ୍ୟମାନେ ୩୦ ଜଣ ଚେତେନ୍ୟା ବିଦ୍ରୋହୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି।
- ନାଗାଲାଣ୍ଡର ସଂଘୀୟ ସରକାରର ସଭାପତି ଜାସିଏ ହୁରେକିଲ ପରଲୋକ।
- ପାକ୍ ଅଧିକୃତ କାମ୍ପାରି ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ସର୍ଦ୍ଦାର ସିକନ୍ଦର ହୟାଟ୍ ଖାନ ନିଜ ପଦରୁ ଇସ୍ତଫା ଦେଇଛନ୍ତି।

su | do | ku ସୁ-ଡୋ-କୁ
Puzzles by Srikanth Ghosh

	9						4	
4	1	8		9	6			
						2		9
		7		4				1
				3				5
			5					
5		9		1			8	
7				5				
		4	8					2

ଏହାର ଉତ୍ତର ଆସନ୍ତାକାଲି ପ୍ରକାଶ ପାଇବ

ଉପରେ	8	7	5	3	4	2	9	1	6
ପ୍ରବଳ	9	6	1	7	5	8	2	3	4
ସୁତୋଳୁର	3	2	4	6	9	1	5	7	8
ଏପରି									
ସମାଧାନ	4	1	3	5	8	9	7	6	2
କରିବାକୁ	2	8	9	1	6	7	3	4	5
ହେବ,	7	5	6	4	2	3	8	9	1
ଯେପରି	6	9	2	8	3	4	1	5	7
ପ୍ରତ୍ୟେକ	5	3	7	2	1	6	4	8	9
ଧାଡି, ପ୍ରସ୍ତ ଓ	1	4	8	9	7	5	6	2	3
ଆୟତାକାର									
ବାକ୍ସ ଭିତରେ									
୧୫୯									
ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଙ୍କ									
ରହିବ।									

ଗତକାଲିର ଉତ୍ତର

ବାଛିନେବ କଞ୍ଚା ରଖିବ ପାଟିଲା

ଡ. ବାସନ୍ତୀ ମହାନ୍ତି

ପଞ୍ଚାୟତ ସମ୍ଭାଷଣରୁ ଗୀତ ପଢେ କେନ୍ଦ୍ରର କରୁଣ ସ୍ଵରରେ ଯୋଗାମାନଙ୍କ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶୁଣିଲେ ହୃଦୟତା ଦେବନା ବିକ୍ଷ ହୋଇଯାଏ। ଗୀତଟି ସମସ୍ତଙ୍କର ଅବଗତ ଥିବ- “ସେହି କାଳଯମ ବଡ଼ ଦାବୁଣରେ ନ ଜାଣଇ ସୁଖ ବୁଝଣ, ବାଛିନେବ କଞ୍ଚା ରଖିବ ପାଟିଲା ଦେବତୀ ଦାବୁଣ ବୁଝଣ।” ଯେ ବିଚାର କରେ ନାହିଁ ବୁଦ୍ଧ ବାଳୁତକ ବସାଏ। ସେ ଫୁଟି ନିଷ୍ଠୁର। ସେ କେତେବେଳେ କାହାକୁ କାଳ ପାଖରେ ବାନ୍ଧିବ ତା'ର ଲକ୍ଷଣ ନାହିଁ। ଆମେ ଏବେ ଏ କରୋନା କାଳୀନ ପୃଥିବୀରେ ଡିଲ ଡିଲ କରି ଦାବୁଣ ଯମର ନିଷ୍ଠୁରତାକୁ ଅନୁଭବ କରୁଛେ। ଆଖି ସାମ୍ନାରେ ଆମର ଆଖି ପିଚୁଳାମାନଙ୍କୁ ଛଡ଼େଇ ନେଉଛି ଦାବୁଣ ଯମ। ଯେଉଁମାନେ ଜୀବନ କ'ଣ ଜାଣିନାହାନ୍ତି ଅଥବା ଏକମାତ୍ର ବଞ୍ଚିବା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି, ଏ ଶୋକର ବିକଳ ନାହିଁ। ଏବେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ୮୭ ବର୍ଷୀୟ ବୃଦ୍ଧ ନାରାୟଣ ରାଓ ଦାବାଡ଼କାର କରୋନାରେ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରି ବହୁ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ହରିଶାଳରେ ବେତୁଟିଏ ନ ପାଇ କରୋନା ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୃଦକଟିଏ ମୃତ୍ୟୁ ସହ ଲଢୁଥିବା ବେଳେ ନାରାୟଣ ନିଜ ବେଦ ହୃଦକଟିକୁ ପ୍ରମାଣ କରି ନିଜେ ଘରକୁ ଫେରିଛନ୍ତି ଓ ୩ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିଛନ୍ତି। ତାହାରମାନଙ୍କୁ ସେ ଅନୁରୋଧ କରି କହିଥିଲେ, ମୋ ଅପେକ୍ଷା ଏହି ହୃଦକଟିର ଜୀବନ ମୂଲ୍ୟବାନ, ତାକୁ ବଞ୍ଚାନ୍ତୁ। ମୁଁ ଯଥେଷ୍ଟ ବଞ୍ଚୁଛି। ମୋ ବଦଳରେ ସେ ବଞ୍ଚିରହୁ। କରୋନାର ପ୍ରଥମ ଲହରୀ ଆମକୁ ଆତଙ୍କ୍ୟଗ୍ରସ୍ତ କରିଦେଇଥିଲା। ସତ, ତଥାପି ଏ ପରିବର୍ତ୍ତନ ପରିସ୍ଥିତିକୁ ଆମେ ଯଥେଷ୍ଟ ଉପଭୋଗ କରିଥିଲୁ। ଲକ୍ଷ୍ମଣର ଶବ୍ଦତାଉତ୍ତ, ଅନୁଲୋଚନ ପାଠପଢ଼ା, ଖର୍ଚ୍ଚ ପ୍ରମ୍ ସହାୟ ଆଦି ହେତୁ ଆମ ପରିବାରର ଲୋକ ଯିଏ ଯେଉଁଠି ଥିଲେ ଆସି ଏକାଠି ହେଲେ। ତିନି ପରବାରେ ମହାଭାରତ ଓ ରାମାୟଣ ଆଦି ସହ ଅନ୍ୟ ପୁରୁଣା ବୁଦ୍ଧି ଧାରାବାହିକ ମାନ ପ୍ରଦର୍ଶନ ହେଲା। କର୍ମଜୀବୀ ମହିଳାମାନେ ଘରେ ରହିବାକୁ ନିତି ନୂଆ ନୂଆ ରାକ୍ଷଣୀ ପ୍ରସ୍ତୁତ କଲେ। ପିଲାମାନେ ଘରେ ରହି ପାଠ ପଢ଼ିଲେ। ବଡ଼ମାନେ ଘରେ ରହି କାମ କଲେ, ବାହାରେ କରୋନା ପ୍ରକୋପ ବହୁଥିବାବେଳେ ଆମେ ପରିବାର ଭିତରେ ମହୋତ୍ସବର ଆନନ୍ଦ ନେଇଥିଲୁ। ସାମାଜିକ ଦୂରତା ସିନା ବଢ଼ୁଥିଲା, ପାରିବାରିକ ବନ୍ଧନର ନିବଡ଼ତା ଆମେ ଅନୁଭବ କରୁଥିଲୁ। ମୋଟ କଲ ଭିତ୍ତି ଓ କଲ୍ ସେବିନୀର ଆମକୁ ବାନ୍ଧ୍ୟ ଜଗତ ସହ ବାନ୍ଧି ରଖୁଥିଲା। ଭାତ ଭିକାରି ଓ ଯୋଜନା ଯୋଜନ ଦୂରରୁ ପାଦରେ ଚାଲିଗଲି ଆସୁଥିବା ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବଦାନ୍ୟ ମଣିଷମାନେ ଅନନ୍ତତ୍ରଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା କଲେ। ଏପରିକି ବୁଲା ଗାଈଗୋରୁ, ସ୍ଵୟ, କୁକୁର, ମାଙ୍କଡ଼,

ଚଢ଼େଇ, ଚିରଭୂଷାକ ପ୍ରତି ମଧ୍ୟ ମଣିଷ ଦୟାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲା। କରୋନା ଭୂତାଣୁ ମାନବିକତାକୁ କାଗ୍ରତ କରିନେଲା, ଲକ୍ଷ୍ମଣର ଶବ୍ଦତାଉତ୍ତ ବେତୁ ବାୟୁ ପ୍ରସ୍ଫୁଟଣ, ଶବ୍ଦ ପ୍ରସ୍ଫୁଟଣ କମିଗଲା। ସମସ୍ତେ ନିରୁପଦ୍ରବ ଲାଗୁଥିଲେ। ଆଲି ବଜେଇ, ତାଲି ବଜେଇ, ଦୀପଜାଳି ଦେଶ ବନ୍ଦନା କରି ଆମେ ଗୋଭିତ୍ତର ମୁକାବିଲା କରୁଥିଲୁ, ସେହି ଭିତରେ କରୋନାଗ୍ରାନ୍ତ ମୃତ୍ୟୁ ହେଉଥିଲା। ଶବ୍ଦତାଉତ୍ତ, ଲକ୍ଷ୍ମଣରୁତ୍ତରେ ରହି ଅବସାଦଗ୍ରସ୍ତ ମଣିଷ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ବି କରୁଥିଲା। ଏସବୁ ସତ୍ତ୍ଵେ ମଣିଷ ନିଜେ ନିଜର ଦାବୁଣା ହେଇଯାଉଥିଲା ତ ଆଉ କେବଳ ଅନ୍ୟ ପାଇଁ ବଞ୍ଚିବାର ପ୍ରେରଣା ହେଇଯାଉଥିଲା। ଅଜ୍ଞା ମଜା ଲାଭୁ ପରିହାସ ମାଧ୍ୟମରେ ପରିସ୍ଥିତିର ଭୟାବହତାକୁ ହାଲୁକା କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଥିଲା। କାଳରାତ୍ରି ଭଲ କରି ପାହିବା ପୂର୍ବରୁ ଆମେ ଅବ୍ୟବସ୍ଥିତ ହୋଇଗଲୁ। ଆସନ ବିକର ଉଦ୍ଧାରକାର ଅତ୍ୟଧିକ ଉଲ୍ଲସିତ ହୋଇଗଲୁ। ପିଲାଠାରୁ ଦିଲ୍ଲୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ, ସରକାରଙ୍କଠାରୁ ସଡ଼କଇଫ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମସ୍ତେ କୁଲିଗଲୁ ଆମ ଦାୟିତ୍ଵ। ପ୍ରତି ମୃତ୍ୟୁରେ ମୃତ୍ୟୁ ଆମକୁ ସତର୍କ ଘଣ୍ଟି ଦେଖୁଥିବା ସତ୍ତ୍ଵେ ଆମେ ଅହଂକାରରେ ପାଟିପଡ଼ୁଲୁ। କ୍ଷମତା ଅର୍ଥ ଯଶ ପଡିଆରା ପାଇଁ ସବୁ କୋଭିଡ଼ କଟକଣାକୁ ଉଲ୍ଲସିତ କରାଗଲା। ମାତ୍ରାସ୍ ହାଇକୋର୍ଟ ସିଧାସଳଖ ସରକାରଙ୍କୁ କହିଲା ହତ୍ୟାକାରୀ। କୁସମୋକାରେ ଶହଶହ ସାଧୁ କରୋନା ଆକ୍ରାନ୍ତ ଚିହ୍ନ ହେଲେ, ଭୂତାଣୁ ଅନାୟାସରେ ବ୍ୟାପିଗଲେ। ଲକ୍ଷ୍ମଣରୁତ୍ତ ହେଉ କି ଶବ୍ଦତାଉତ୍ତ, ଏସବୁ ସିଧାସଳଖ ଖଟିଷୁଆକୁ ହିଁ ଆକ୍ରାନ୍ତ କଲେ। ଘରେ ବୁଲିବେଳା ବୁଲି ଭଳିବାକୁ ହେଲେ ଏମାନଙ୍କୁ ଏରୁକ୍ତି ତେଜ ବାହାରକୁ ଆସିବାକୁ ପଡ଼େ। ଗତ ଲକ୍ଷ୍ମଣରୁତ୍ତ ବେଳେ ଆମେ ଦେଖୁଥିଲୁ ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଖଟିଷୁଆ କିପରି ବାହୁଡ଼ିବା ହୋଇ ଗାୟାପାଟ ଛାଉଣିଲେ। ଦିନକର ସଞ୍ଚୟ ବି ସେମାନଙ୍କ ପାଖରେ ନ ଥାଏ। ସେମାନଙ୍କ ଜୀବନ ଜୀବିକା ପାଇଁ କିଛି ପରିମାଣରେ ପରିସ୍ଥିତିକୁ ସ୍ଵାଭାବିକ କରିବା ଆବଶ୍ୟକତା ଥିଲା। କରୋନା ଭୂତାଣୁର ମାରାତ୍ମକତା, ତା'ର ଦ୍ଵିତୀୟ ଲହରୀ, ସେଥିପାଇଁ କି ପ୍ରକାର ସତର୍କତା ଅବଲମ୍ବନ କରିବାକୁ ହେବ, ଆମେ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ଯେତିକି ସତେଜନ ସେତିକି ଖଟିଷୁଆମାନେ ନୁହନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ଜୀବନ ଅର୍ଥ ତ ରୋଟିରେ ହିଁ ଥାଏ। ସେମାନଙ୍କୁ ଦୋଷ ଦେବାର ନାହିଁ। ପ୍ରଥମ ଲହରୀରେ ଯେତେବେଳେ କରୋନା ତା'ର ବିକାଶର ରୂପ ନେଉଥିଲା, ଆମେ ସେମାନଙ୍କୁ ଦୋଷ ଦେଉଥିଲୁ, ସରକାରଙ୍କ ଭୁଲ ନିଷ୍ଠୁରି ପାଇଁ ସେମାନେ ଅନେକ ପରିମାଣରେ ଭୂତାଣୁ ବାହକ ହୋଇ ପଡ଼ିଥିଲେ। ପ୍ରଥମ ଥର ଯେଉଁ ବିପତ୍ତି ବଦାନ୍ୟ ମଣିଷମାନେ ଅନନ୍ତତ୍ରଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା କଲେ। ଏପରିକି ବୁଲା ଗାଈଗୋରୁ, ସ୍ଵୟ, କୁକୁର, ମାଙ୍କଡ଼,

କାକୁଆ ପିଙ୍ଗାପିଙ୍ଗା ହେଉଥିଲେ। ତଥାପି ଆମେ ସାମୁହିକ ଭାବେ ଲଢୁଥିଲୁ। ସେ ଲକ୍ଷ୍ମଣକୁ ଆମେ ସ୍ମୃତ୍ତ ଉପଭୋଗ କରୁଥିଲୁ। ଅନେକ ସର୍ବକ୍ଷମା ପ୍ରତିଭା ଏହି କରୋନା କାଳରେ ସେମାନଙ୍କ ଉଦ୍ଦତ ସୃଷ୍ଟିମାନ କଲେ। କିନ୍ତୁ ଏବେ ଯେଉଁ ଦ୍ଵିତୀୟ ଲହରୀ ଆସିଛି, ତାହା ପ୍ରକୃତର ବାର୍ତ୍ତା ନେଇ ଆସିଛି। ଏଇ ପ୍ରକୃତ ପାଇଁ ବିଏ ଦାୟା, ତା'ର ଅନୁସନ୍ଧାନ କରିବା ବେଳ ଆଉ ନାହିଁ। ଆମ ଦେଶରେ ଦୈନିକ ଚାରି ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ଲୋକ କରୋନା ପଞ୍ଚିତ୍ତ ବାହାରି ସାରିଲେଣି। ଗତ ଲହରୀରେ ଆମେରିକାର ସର୍ବାଧିକ ବୁଲ ଲୋକ ଭିତ୍ତି ପଞ୍ଚିତ୍ତ ଦେଖୁ ଆମେ ପ୍ରକ୍ତ ହୋଇ ଯାଉଥିଲୁ। ପାଖରେ ଅତ୍ୟଧିକ ଜ୍ଞାନବୈଶାଳ୍ୟ ଥିବା ସତ୍ତ୍ଵେ ସେମାନେ ଅସହାୟ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ଏବେ ଆମ ଅବସ୍ଥା ଅସମ୍ଭାଳ। ରାଜ୍ୟରେ ଦୈନିକ ଦଶ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ଵ ପଞ୍ଚିତ୍ତ ଚିହ୍ନ ହେଉଛନ୍ତି। ଏବେ ଆମେ ନିଜେ ନିଜକୁ ରକ୍ଷା ନ କଲେ କେହି ଆମକୁ ରକ୍ଷା କରିପାରିବେ ନାହିଁ। କରୋନା ଭୂତାଣୁର ପ୍ରଥମ ଲହରୀ ଆସିଥିଲା ମଣିଷ ଭିତରେ ଥିବା ମାନବିକତାକୁ କାଗ୍ରତ କରିବା ପାଇଁ। ଏବେ ଦ୍ଵିତୀୟ ଲହରୀ ସତେଜିତ ଆସିଛି ମଣିଷ ଜୀବନର କ୍ଷଣ ଭଗ୍ନରତା ବେତୁକ ଦେବା ପାଇଁ। ଗତ ଲହରୀରେ ଯେଉଁମାନଙ୍କର ଜୀବନ ଦୀପ ଲିଲିଲା ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅଧିକାଂଶ ଥିଲେ ବୈଷ୍ଣ ନାଗରିକ, ଯେଉଁମାନେ ଖଣି ଅଧିକେ ଜୀବନ ଲିଲ ସାରିଥିଲେ। କରୋନା କବଳିତ ନ ହୋଇଥିଲେ ଆଉ କିଛି ଦିନ ପରେ ସେମାନଙ୍କୁ ମୃତ୍ୟୁ ସମ୍ମାନର ସହ କୋଲେଇ ନେଇ ଆଥାଣ୍ଡ ଜାତୀୟ ହି ଧୁକ ମୃତ୍ୟୁ ନ୍ୟାୟରେ। କିନ୍ତୁ ଏବେ ଯେଉଁମାନେ କରୋନା କବଳିତ କରିଛନ୍ତି ହେଉଛନ୍ତି, ସେ ଖବର ଶୁଣିବା ବେଳକୁ ଛାଡି ପରିଯାଉଛି। ଅଧିକାଂଶ ପଡିଶରୁ ପଚାଶ ଭିତର ମଣିଷ। କେତେକ ଜୀବନ କ'ଣ ଜାଣିନାହାନ୍ତି ତ ଆଉ କେହି ଏକମାତ୍ର ଜୀବନ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି, ମାଧ୍ୟାୟ ଥିବା ଅତିକ୍ରମ ଛାଉଣିଲେ। ଦିନକର ସଞ୍ଚୟ ବି ସେମାନଙ୍କ ପାଖରେ ନ ଥାଏ। ସେମାନଙ୍କ ଜୀବନ ଜୀବିକା ପାଇଁ କିଛି ପରିମାଣରେ ପରିସ୍ଥିତିକୁ ସ୍ଵାଭାବିକ କରିବା ଆବଶ୍ୟକତା ଥିଲା। କରୋନା ଭୂତାଣୁର ମାରାତ୍ମକତା, ତା'ର ଦ୍ଵିତୀୟ ଲହରୀ, ସେଥିପାଇଁ କି ପ୍ରକାର ସତର୍କତା ଅବଲମ୍ବନ କରିବାକୁ ହେବ, ଆମେ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ଯେତିକି ସତେଜନ ସେତିକି ଖଟିଷୁଆମାନେ ନୁହନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ଜୀବନ ଅର୍ଥ ତ ରୋଟିରେ ହିଁ ଥାଏ। ସେମାନଙ୍କୁ ଦୋଷ ଦେବାର ନାହିଁ। ପ୍ରଥମ ଲହରୀରେ ଯେତେବେଳେ କରୋନା ତା'ର ବିକାଶର ରୂପ ନେଉଥିଲା, ଆମେ ସେମାନଙ୍କୁ ଦୋଷ ଦେଉଥିଲୁ, ସରକାରଙ୍କ ଭୁଲ ନିଷ୍ଠୁରି ପାଇଁ ସେମାନେ ଅନେକ ପରିମାଣରେ ଭୂତାଣୁ ବାହକ ହୋଇ ପଡ଼ିଥିଲେ। ପ୍ରଥମ ଥର ଯେଉଁ ବିପତ୍ତି ବଦାନ୍ୟ ମଣିଷମାନେ ଅନନ୍ତତ୍ରଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା କଲେ। ଏପରିକି ବୁଲା ଗାଈଗୋରୁ, ସ୍ଵୟ, କୁକୁର, ମାଙ୍କଡ଼,

ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ

ପଞ୍ଚୁଳ

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଭାଜପା ଏମ୍ପି, ବିଧାୟକଙ୍କ ଦାରି ପୁରଣ କଲେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ

ସମ୍ବଲପୁର, ୧୩୫ (ଭୁବନେଶ୍ୱର) : ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ କରୋନା ସଂକ୍ରମଣର ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି। ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଜିଲ୍ଲାରେ ଏକ କୋଭିଡ୍ ମେଡିକାଲ ସ୍ଥାପନ କରିବାକୁ ସମ୍ବଲପୁର ଏମ୍ପି ନାଟେଶ ଗଙ୍ଗଦେବ, ସମ୍ବଲପୁର ବିଧାୟକ କେନ୍ଦ୍ର କୋଭିଡ୍ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ଚାନ୍ଦିଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। ମେ' ୭ ତାରିଖରେ ସେମାନେ ଏମ୍ପିସଭା ଅନୁମୋଦନ କୋଭିଡ୍ ମେଡିକାଲ ନିର୍ମାଣ କରିବାକୁ ଦାବି କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ କେନ୍ଦ୍ର ସେଣ୍ଟ୍ରାଲାଇଜେସନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ମଧ୍ୟ ଏମ୍ପିସଭା ଅନୁମୋଦନ ସମ୍ବଲପୁରରେ ଏକ କୋଭିଡ୍ ମେଡିକାଲ ନିର୍ମାଣ କରିବାକୁ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଯୋଗାଣକୁ ଚିଠି ଲେଖିଥିଲେ। ୫ଦିନ ପରେ କେନ୍ଦ୍ର କୋଭିଡ୍ ମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀମତୀ ସୁଧାକ୍ଷରୀ ସିଂହାଙ୍କୁ ଅନୁମୋଦନ କରି ଚିଠି କଲିଛି। ଏମ୍ପିସଭା ଅନୁମୋଦନ ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ୧୫୦ ଶଯ୍ୟା ବିଶିଷ୍ଟ ଏମ୍ପିସଭା କୋଭିଡ୍ ମେଡିକାଲ ନିର୍ମାଣ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ମେଡିକାଲ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ସମସ୍ତ ଖର୍ଚ୍ଚ ଏମ୍ପିସଭା ବହନ କରିବ। ଏହି ଚିଠି ପାଇବା ପରେ ଭାଜପା ଏମ୍ପି ନାଟେଶ ଗଙ୍ଗଦେବ, ବିଧାୟକ ମିଶ୍ର, ବିଧାୟକ ନାଏକ କେନ୍ଦ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କଲେ।

ମାନବିକତା ଦେଖାଇଲେ କନିଷ୍ଠ ଚିତ୍ତୁରୀ

ଛେଡ଼ିପଦା, ୧୩୫ (ସ.ପ୍ର.)

କୋଭିଡ୍ରେ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇ ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କ ମୃତଦେହକୁ ଛୁଇଁଲେନି ସାହିତ୍ୟ କି ସମ୍ପର୍କୀୟ। ଖବରପାଇ ବି ପଞ୍ଚୁଲେନି ପୋଲିସ୍ କି ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ। ଘର ବାରଣ୍ଡାରେ ଦୀର୍ଘ ୫ ଘଣ୍ଟା ଧରି ମୃତଦେହ ପଡ଼ିରହିବା ପରେ ଅସହାୟ ହୋଇପଡ଼ିଥିବା ପରିବାରର ଶେଷରେ ସାମାଜିକ କର୍ମୀ କନିଷ୍ଠ ଚିତ୍ତୁରୀ ଦାସଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରିଥିଲେ। ପୂଜନା ପାଇବା ମାତ୍ରେ ଚିତ୍ତୁରୀ ୪୦ କିଲୋମିଟର ଦୂରରୁ ଆସି ଘରଟାଳରେ ପହଞ୍ଚିବା ସହ ମହିଳାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ଗତିକୃଷ୍ଣ ସାହୁ ଓ ପୁଅ ରାଜୁ ସାହୁଙ୍କ ସହ ମିଶି ବାଇକ୍ରେ ମୃତଦେହ ନେଇ ଶୁଶ୍ରୁଷାରେ ସହାୟ କରିଥିଲେ। ଗୁରୁଦିନ ଅନୁଗ୍ରାହକ ଜିଲ୍ଲା ଛେଡ଼ିପଦା ଥାନା ବାଗଡ଼ିଆ ଖଳାମାନ ସାହିରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ଏପରି ଘଟଣା।

୪୦ କି.ମି. ଦୂରରୁ ଆସି ମୃତଦେହ ନେଲେ ଶୁଶ୍ରୁଷା



ମହିଳାଙ୍କ ମୃତଦେହକୁ ବାଇକ୍ ଯୋଗେ ନିଆଯାଇଛି। ସକାଳ ୮ଟା ବେଳେ ଠାକୁର ମୃତ୍ୟୁ ସମ୍ପର୍କୀୟ, କେହି ବି ମୃତଦେହ ଦାହ ପାଇଁ ହୋଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ କାଳେ ଠାକୁର କୋଭିଡ୍ ଆଗେଇ ଆସି ନ ଥିଲେ। ଦୀର୍ଘ ସମୟ ହୋଇଥିବ, ସେହି ଭୟରେ ସାହିତ୍ୟ କି ଧରି ଘର ବାରଣ୍ଡାରେ କନକଲତାଙ୍କ

ମୃତଦେହ ସେପରି ପଡ଼ିରହିଥିଲା। ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ପରିବାର ଲୋକେ ପ୍ରଶାସନକୁ ଜଣାଇଥିଲେ। ଉପାଦାନ କୋଭିଡ୍ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇ ନ ଥିଲା। ତେଣୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇ ଜରପତାରେ ରହିଥିବା ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଚିତ୍ତୁରୀ ଦାସଙ୍କୁ ଖବର ଦିଆଯାଇଥିଲା। ବାଗଡ଼ିଆ ଠାରୁ ୪୦ କିଲୋମିଟର ଦୂରରେ ଥିବା ସହେ ଚିତ୍ତୁରୀ କିଛି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଖଳାମାନସାହିରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ନିଜ ପିଠିକି କିଏ ଯିବ ମୃତଦେହକୁ ବାଇକ୍ ଯୋଗେ ଶୁଶ୍ରୁଷା ନେଇ ସହାୟରେ ସମସ୍ତ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ବିଡିଓ ସଞ୍ଚୟ ଜୁମାର ପାଣି କହିଛନ୍ତି, ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମହିଳା କୋଭିଡ୍ ସଂକ୍ରମିତ ହୋଇ ନ ଥିଲେ। ତେଣୁ ଠାକୁର ପରିବାର ଲୋକ ମୃତଦେହ ସହାୟ କରିପାରିବେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଥିଲା। ତତ୍ପରିବାର ତାହାକୁ ଏକା କହିଛନ୍ତି, ଘଟଣା ଶୁଖିଯାଉଛି। ଏପରି ସମସ୍ୟା ଥିଲେ ପରିବାର ସମସ୍ତେ ସାମାଜିକ କର୍ମୀଙ୍କୁ ପ୍ରଶଂସା କରିବାକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ। ମୃତଦେହ ସହାୟ ନିମନ୍ତେ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯିବ।

ଜୁନ ୧୫ ପୂର୍ବରୁ ବାକି ଥିବା ବନ୍ଧ କାମ ଶେଷ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩୫ (ଭୁବନେଶ୍ୱର)

ପ୍ରାକ୍ ଚୌକ୍ରମା ବର୍ଷା ପରିଚ୍ଛେଦରେ ରାଜ୍ୟରେ ଥିବା ବିଭିନ୍ନ ନଦୀକୂଳରୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ନେଇ ତଦାରଖ ଓ ବନ୍ୟା ପ୍ରତିରୋଧ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରଶ୍ନ ଶାସନ ସମ୍ପର୍କ ଅନୁ ଗର୍ଭ ସମାପ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଭୃତ୍ୟାଳ ମାଧ୍ୟମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଚୈତ୍ୟରେ ଜଳ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଯତ୍ନା କୋର୍ଡିନେଟର ରଥ, ବନ୍ଧ ନିରାପଣା ମୁଖ୍ୟ ଯତ୍ନା ଲିଙ୍ଗରାଜ ଗୌତ

ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ ନଦୀକୂଳରୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ନେଇ ତଦାରଖ ଓ ବନ୍ୟା ପ୍ରତିରୋଧ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରଶ୍ନ ଶାସନ ସମ୍ପର୍କ ଅନୁ ଗର୍ଭ ସମାପ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଭୃତ୍ୟାଳ ମାଧ୍ୟମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଚୈତ୍ୟରେ ଜଳ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଯତ୍ନା କୋର୍ଡିନେଟର ରଥ, ବନ୍ଧ ନିରାପଣା ମୁଖ୍ୟ ଯତ୍ନା ଲିଙ୍ଗରାଜ ଗୌତ

ପ୍ରଶ୍ନ ଶାସନ ସମ୍ପର୍କ ଅନୁ ଗର୍ଭ ବିଷ୍ଣୁ ବ୍ୟାଙ୍କ ସହାୟତାରେ କାର୍ଯ୍ୟ ହାତକୁ ନିଆଯାଇଥିବା ବନ୍ଧ ପୁନଃକାର୍ଯ୍ୟ ତଥା ଉନ୍ନତକରଣ ପ୍ରକଳ୍ପର ଅଗ୍ରଗତି ସମ୍ପର୍କରେ ସମାପ୍ତ କରିଥିଲେ। ତ୍ରିପୁ-୧ ପ୍ରକଳ୍ପ ଅଧୀନରେ ମାର୍ଚ୍ଚ ପ୍ରଥମ ସପ୍ତାହ ପୁରୁଣା ୨୭ ଡିଏମ୍ପିର ଉନ୍ନତକରଣ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ତ୍ରିପୁ-୨ ଅଧୀନରେ ଏପ୍ରିଲ ୧୫ ଆର୍ ୨୭ ଡିଏମ୍ପିର ଉନ୍ନତକରଣ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

କୋଭିଡ୍ରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ପରଲୋକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩୫ (ଡି.ଏଲ୍.ଏ.) : ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲାର ବରିଷ୍ଠ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ତଥା ଭୁବନେଶ୍ୱର



ଜିଲ୍ଲା ଶ୍ରମିକ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ (ସିକାଓ) ରସାଇ ଲାଗୁରାଙ୍କର ଗୁରୁଦିନ ପରଲୋକ ହୋଇଯାଇଛି। ଗତ କିଛିଦିନ ହେଲା ସେ କୋଭିଡ୍ରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇ ହୋଇ ଆଇସୋଲେସନରେ ରହି ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଥିଲେ। ଗୁରୁଦିନ ସକାଳେ ଛାତିରେ ଯନ୍ତ୍ରଣା ସହ ନିଶ୍ୱାସ ପ୍ରଶ୍ୱାସ ନେବାରେ ଅସୁବିଧା ଅନୁଭବ କରିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ସ୍ଥାନୀୟ କୋଭିଡ୍ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ସେଠାରେ ସେ ଆଖିବୁଜି ଦେଇଥିଲେ।

OFFICE OF THE PANCHAYAT SAMITI, PATNA Dist.-Keonjhar, Pin-758030 (ODISHA) eMail -ori-patna@nic.in No.-1278 Date: 13.05.2021 CORRIGENDUM No.i-47:- With reference to the Tender Call Notice No. 1/pat/2021-22, in item No.-4, in response to the "EMD @ 1% of the amount put to tender in shape of NSC/KVP/POTD/Deposit of any scheduled bank duly pledged in favour of the BDO, Patna" is modified as per Office Memorandum No.-5985/W/Dt. 27.04.2021 of Works Department, Government of Odisha, So, no provisions regarding Bid Security/Earnest Money Deposit (EMD) should be kept in the Bid Documents and only provision for "Bid Security Declaration" in affidavit should be kept. The bidder must have to execute a Bid Security declaration in lieu of Bid Security with stipulation that if they withdraw or modify their bids during period of validity etc., they will be suspended for the time specific in the tender documents. All other terms & conditions in the Tender Call Notice will remain unchanged. Block Development Officer, Patna OIPR-19047/11/0002/2122

CSIR-INSTITUTE OF MINERALS AND MATERIALS TECHNOLOGY, BHUBANESWAR Advt. No.02/2021 (Pointer) dated 13.05.2021 Applications are invited from bonafide Indian Nationals for filling up the following positions:- Table with columns: Name of Post, No. of Posts with reservation, Pay Level/ Pay Scale, Upper age limit not exceeding (as on the last date). Positions include Jr. Secretariat Assistant (G), Jr. Secretariat Assistant (F&A), Jr. Secretariat Assistant (S&P), Jr. Stenographer. N.B.: The vacancies may likely to increase or decrease at the time of selection. EQ: 10+2/XII or its equivalent and proficiency in computer typing speed (English-35 w.p.m.) and in using computer as per the prescribed norms fixed by DoPT from time to time. For further details regarding essential qualification, age limit, job requirement, terms and conditions and instructions, candidates must refer to the detailed advertisement which will be available on the Institute website shortly. The online application will remain active on CSIR-IMMT website from 20.05.2021 to 21.06.2021 till 5.00 P.M. Interested candidates may visit http://www.immt.res.in and apply through online well in advance to avoid last minute rush and submit the hardcopy within the stipulated period. Sd./- Administrative Officer

ODISHA MINING CORPORATION LIMITED OMC House, Bhubaneswar-751001, Odisha CIN: U13100OR1956SGC000313, www.omcltd.in No.CAD-286:- E-PROCUREMENT NOTICE Bid document No.: OMC/E-PROC/C&P/36/2021 dated 13.05.2021 1. Name of the work Procurement of Safety Management System Software along with Annual Support for 5 (five) years All other details can be seen from the Tender Document available on the e-procurement portal of the Government of Odisha (www.tendersodisha.gov.in) and on the website of OMC (www.omcltd.in). OMC reserves the right to reject any or all bids without assigning any reason thereof. OIPR- 30005/11/0026/2122 Advisor (C&P)

GOVERNMENT OF ODISHA No. C-255 OFFICE OF THE ADDITIONAL CHIEF ENGINEER, PUBLIC HEALTH CIRCLE, BERTHAMPUR E-Mail ID - sephbam@gmail.com NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement Invitation for bids (IFB) Table with columns: Sl. No., Name of Work, Bid Identification No., Estimated Cost (Rs. in Lakhs), Period of Completion, Availability of Bid Document for Online Bidding, Name & Address of Officer Inviting Bid. Works include Metering in House Holds of Paralakhemundi Municipality, Balance work of repair and rehabilitation of 4.5 Million Gallon (20 ML) capacity Clear water Reservoir at Kalibabai, Improvement of source with pumping arrangements and other ancillary works from Ward No. 1 to 12 of Khaliokote NAC under State Plan 20-21, Improvement of water supply to Chhatrapur with construction of storage reservoir and network connection at Rikapalli, R.P line, upper Bus Stand and adjoining areas under State Plan 20-21, Sinking of production wells, construction of storage reservoir with pumping arrangements and laying of pipeline in uncovered areas for improvement of water supply to Buguda NAC under State Plan 20-21. The technical bid shall be opened on dt.17.06.2021 at 11.30 A.M. Further details can be seen from the e-Procurement portal http://tendersodisha.gov.in OIPR-13004/11/0002/2122 Sd./- ADDITIONAL CHIEF ENGINEER (PH)

ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ପତ୍ର ସଂଖ୍ୟା: ୪୧୩ ଡି.ସି.ପି.ସୁ. ତାରିଖ: ୧୩୦୫୨୦୨୧ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଚ.ନ.୨-୧୫: ଏହି ବିଜ୍ଞପ୍ତି ମାଧ୍ୟମରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଅବଗତ ନିମନ୍ତେ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଇଛି ଯେ, ତା.୧୩୦୫୨୦୨୧ରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବିକାଶ କର୍ମର ଗ୍ରାମ (ସାଲୋପଦର) ରାସ୍ତା କର୍ମକୁ ଏକ ନବକାଳ ଶିଶୁ ପୁସ୍ତକ ଉପକରଣ କରାଯାଇ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ବିକାଶ କର୍ମ ସାମ୍ବନ୍ଧରେ କର୍ମକାରୀଙ୍କୁ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ବିକାଶ କର୍ମ ପ୍ରକଳ୍ପ (SAA)ରେ ଶିଶୁପୁସ୍ତକ ଉପକରଣ ଉପକରଣ ହେବ। ଏହି ଶିଶୁପୁସ୍ତକ କୋଷଟି (ପୋର୍ଟାଲ) ୦୨୭୫୪-୨୨୦୫୨୪ ରେ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ, ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶିଶୁ ମଙ୍ଗଳ କମିଟି, ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର, ପଟାଚାଡ଼ି, ସୋନପୁର (ପୋର୍ଟାଲ) ୦୨୭୫୪-୨୨୦୫୨୪)କୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରି ଉପଯୁକ୍ତ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ସାଥୀରେ ସହ ଶିଶୁପୁସ୍ତକ ନେଇଯିବା ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ। ଉପକରଣ ସାମଗ୍ରୀ ପରେ ଆଉ କୌଣସି ଦାବି ପ୍ରକଳ୍ପ ଯୋଗ୍ୟ ହେବ ନାହିଁ ଏବଂ ବିଶୋଧ ନାହିଁ ଅଧିକାରୀ-୨୦୧୫ ତଥା Adoption Regulation - 2017 ଅନୁସାରେ ଶିଶୁପୁସ୍ତକ ଉପକରଣ ସାମଗ୍ରୀକୁ ବୋଧି ବିକାର କରାଯାଇ ପୋଷ୍ୟ ସମାନ ନିମନ୍ତେ ବ୍ୟବହାର କରାଯିବ। ଡି.ନ.୨- ଶିଶୁର ନାମ ଲିଙ୍ଗ ବିକାଶ କର୍ମକାରୀ ଉପକରଣ ଉପକରଣ CWC CASE ନଂ. ଓ ତାରିଖ ପତ୍ର ଚ.ନ.୨- ନବକାଳ ପୁସ୍ତକ ୨୫ ଦିନ ସାଲୋପଦର ରାସ୍ତା ୧୧୨/୨୦୨୧

OFFICE OF THE DIVISIONAL FOREST OFFICER, BALLIGUDA FOREST DIVISION, BALLIGUDA, KANDHAMAL-762103 Tel: 06846-243249, Fax:06846-243066. e-mail- dfo_balliguda@yahoo.co.in No. 3168/2F (Estt)- /21, Dated, Balliguda the 12th May, 2021 NOTICE INVITING TENDER No. MM-57:- Sealed Tenders are invited from intending Contractors /Firm having valid Contractor license of Class-B & C for digging of pits of as per the specification mentioned against each in different Plantation sites as per the tabular form given below for the plantations to be taken up during 2021-2022. DETAILS OF WORKS Table with columns: Name of Work, Location of Work Site, Estimated cost, Period of work. Works include 16000 (Sixteen thousand) pits of size- 45 cm x 45 cm x 45 cm, over 10 ha in Tumudibandha Range for i) Mundigada 'A' DPF-05 ha Bald hill Plantation @1600/ha. Note: Number of pits and the location may increase or decrease as would be decided by the Divisional Forest Officer, Balliguda Division. The contractor may take help of Section in charge or the Range Officer for better identification of the sites. The application for of tender containing General Bid information and terms and conditions for bidding works can be obtained from the Section Officer, Office of the Divisional Forest Officer, Balliguda Forest Division on payment of Rs.1000/- (Rupees one thousand) (Non-Refundable) only in shape of Demand Draft drawn in favour of Divisional Forest Officer, Balliguda Forest Division, payable at SBI Main Branch Balliguda. The sealed Tender paper shall be dropped in a sealed box available with the Section Officer in the division Office from 13.05.2021 within working Hours i.e. from 7.00 AM to 1.00 PM on any of the working day till 5.00 PM of 25.05.2021. The sealed tender Box will be opened by the Tender Committee of the Divisional Forest Officer, Balliguda Forest Division on 26.05.2021 at 11.30 AM in presence of the tenderers or their authorized representatives. Tenderers are required to submit two sealed covers i.e. (1) Technical Bid and (2) Financial Bid superscribed on the top of the envelope. During opening of the sealed tender, The Technical Bid tenders will be opened first and after scrutinizing the Technical bid the financial bid of successful / qualified technical bidders will be opened. The result of the tender will be published on 26.05.2021 itself. If two or more valid tenders are found to be same in the rate quote, then transparent lottery will be held on the same day immediately in the office of the Divisional Forest Officer, Balliguda Forest Division in presence of the Contractors or their authorized persons. The Tender papers can also be sent to the office of the Divisional Forest Officer, Balliguda Forest Division through Speed Post/ Regd. Post/Courier Service etc., so as to reach the undersigned on or before 5.00 PM of 25.05.2021. FOR MORE DETAILS PLEASE GO TO www.kandhamal.nic.in Sd./- Divisional Forest Officer, Balliguda Forest Division OIPR-08047/11/0001/2122

GOVT. OF ODISHA No. A-121 OFFICE OF THE ADDITIONAL CHIEF ENGINEER CENTRAL IRRIGATION CIRCLE, BHUBANESWAR 'e' Procurement Notice No. ACECIC 05 of 2021-22 1. Name of the work 1. Restoration to Krushnaprasad Saline Gherry from RD.5.00 Km to RD.10.20 Km under NABARD Assistance RIDF-XXVII. 2. Protection & Restoration to Tua-Gambhari Saline Embankment from RD.1.00 Km to 9.840 Km including construction of sluices under NABARD Assistance RIDF-XXVII. 3. Protection to Kalapadar Saline Embankment from RD.1.500 Km to 5.500 Km from Village Jagatpadar to Kaudikani under NABARD Assistance RIDF-XXVII. 4. Restoration to Luna Right Embankment from RD.20.500 Km to RD. 25.500 Km from Village Mulbasant to Bilopatana under NABARD Assistance RIDF-XXVII. 2. Amount put to Tender : Varies from Rs.699.19 Lakh to Rs.423.74 Lakh 3. Bid Document Cost : Rs.10,000.00 for each work (online) 4. E.M.D : Bid Security Declaration to be furnished as per Annexure-III of Section-6 of Technical Bid Document. 5. Class of Contractor : 'A' Class, 'Special' Class & 'Super' Class 6. Period of Completion : 12 calendar months (365 Days) 7. Other details are as follows Table with columns: Procurement Officer, Bid Identification No., Availability of Tender Online for Bidding (From, To), Date of Opening of Technical Bid (Cover-I). Additional Chief Engineer, Central Irrigation Circle, Bhubaneswar - 12 ACECIC PID 02 to ACECIC PID 05 of 2021-22 18.05.2021 10.00 hrs. 01.06.2021 17.00 hrs. 02.06.2021 11.00 hrs. E-mail ID : secic_dowr@yahoo.com Further detail conditions can be seen from the Govt. website www.tendersorissa.gov.in Sd./- Additional Chief Engineer, Central Irrigation Circle, Bhubaneswar OIPR-32160/11/0006/2122

OFFICE OF THE MUNICIPAL COUNCIL, ANANDAPUR NOTICE INVITING EXPRESSION OF INTEREST No.C-250- Dated, the 12th May, 2021 No.1444/Executive Officer, Anandapur Municipality invites Expression of Interest (EOI) in sealed cover from Comptroller and Auditor General (CAG) empanelled audit firms for auditing of Annual Accounts for the year 2013 -14 to 2019 -20 of Anandapur Municipality, so as to reach the undersigned on or before Dt.24.05.2021 upto 1.00 P.M. through Registered or Speed Post. The firms must quote the rate towards consultancy fees as per norm of the Government. The proposals will be opened on 25.05.2021 at 8.00 A.M. in presence of Tender Committee Members and the applicants or their authorized representatives. TECHNICAL CRITERIA FOR SELECTION Table with columns: Sl. No., CRITERIA, MARKS. 1. Nos. of C.A. in the firm: Upto 10 Nos. - 10 Marks, 11 to 20 Nos. - 20 Marks. 2. No. of years of establishment of the firm: Upto 15 yrs. - 10 Marks, 15-25 yrs. -15 Marks, 25-35 yrs. - 20 Marks, Above 35 yrs. - 25 Marks. 3. Turnover per annum: Upto 20 Lakhs- 10 Marks, 21-40 Lakhs- 15 Marks, Above 40 Lakhs- 20 Marks. 4. Audit experience (Maximum 30 Marks): Govt. Audit each Organisation - 5 Marks, PSU, Audit each Organisation - 5 Marks. 5. Head office in Odisha: 5 Marks. SCOPE OF WORKS: Preparation of financial statements i.e. Income & Expenditure Account, Balance Sheet, all Schedules to Income & Expenditure Account and Balance Sheet, receipt payment account and trial balance, etc. and bank reconciliation statement audited from 2013-14 to 2019-20 (Year wise). CONDITIONS:- 1. Audit fees per year limited to Rs.45,000/- (Rupees Forty Five Thousand) only. 2. Necessary documents such as GSTIN/ PAN Card / Registration of Firm / CAG empanelled certificate or documents should be attached. 3. All documents should be attached as indicated in the criteria for selection. 4. No proposal will be entertained beyond the stipulated period. 5. Anandapur Municipality will not be responsible for postal delay. The authority reserves the right to reject any or all proposals without assigning any reason thereof. Sd./- Executive Officer, Anandapur Municipality OIPR-13049/11/0002/2122

ମେ' ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୪ ଯୋଡ଼ା ଷ୍ଟେସିଆଲ ଟ୍ରେନ୍ ବାଡ଼ିଲେ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩୫ (ଭୁବନେଶ୍ୱର) -କରୋନା ପରିସ୍ଥିତି ପାଇଁ ଟ୍ରେନ୍ରେ ଯାତ୍ରୀ ସଂଖ୍ୟା ଧିରେ ଧିରେ କମିବାକୁ ଲାଗିଛି। ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ସଂକ୍ରମଣ ଶୁଖିଲାକୁ ଭାଙ୍ଗିବା ପାଇଁ ପୂର୍ବତନ ରେଳପଥ ପରିସାମାନ୍ୟ ହାତୁଥିବା ୪ ଯୋଡ଼ା ଷ୍ଟେସିଆଲ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ବାଡ଼ିଲେ କରାଯାଇଛି। ଚଳିତ ମାସ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ଟ୍ରେନ୍ଚୁଡ଼ିକୁ ଉଭୟ ଦିଗକୁ ବନ୍ଦ ରହିବ। ପୁରୀ-ଏଲଟି-ପୁରୀ ସାପ୍ତାହିକ ଷ୍ଟେସିଆଲ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ (୦୨୮୭୭/୦୨୮୭୮) ପୁରୀଠାରୁ ଆସିବା ୧୮ ଓ ୨୫ ତାରିଖ ଦିନ ଓ ଏଲଟିଠାରୁ ଆସିବା ୨୦ ଓ ୨୭ ତାରିଖ ଦିନ ବାଡ଼ିଲେ ରହିବ। ସେହିପରି ଭୁବନେଶ୍ୱର-ଏଲଟି-ଭୁବନେଶ୍ୱର ଦ୍ୱି-ସାପ୍ତାହିକ ଷ୍ଟେସିଆଲ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ (୦୨୮୮୦/୦୨୮୮୧) ଭୁବନେଶ୍ୱରଠାରୁ ଆସିବା ୧୭,୨୦,୨୪ ଓ ୨୭ ତାରିଖ ଦିନ ଏବଂ ଏଲଟିଠାରୁ ଆସିବା ୧୯, ୨୨, ୨୬ ଓ ୨୯ ତାରିଖ ଦିନ ବାଡ଼ିଲେ ରହିବ। ଦୈନିକ ଚଳାଚଳ କରୁଥିବା ବିଶାଖାପାଟଣା-କଡ଼ପା-ବିଶାଖାପାଟଣା (୦୭୪୮୮/୦୭୪୮୯) ଷ୍ଟେସିଆଲ ଟ୍ରେନ୍ ବିଶାଖାପାଟଣାଠାରୁ ୧୪ରୁ ୩୧ ତାରିଖ ଓ କଡ଼ପାଠାରୁ ଆସିବା ୧୫ ତାରିଖରୁ ଟ୍ରେନ୍ ୧ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବାଡ଼ିଲେ ରହିବ। ଦୈନିକ ଚଳାଚଳ କରୁଥିବା ବିଶାଖାପାଟଣା-ଲିଙ୍ଗପାଲି-ବିଶାଖାପାଟଣା (୦୨୮୩୧/୦୨୮୩୨) ଷ୍ଟେସିଆଲ ଟ୍ରେନ୍ ବିଶାଖାପାଟଣାଠାରୁ ୧୪ରୁ ୩୧ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ଲିଙ୍ଗପାଲିଠାରୁ ଆସିବା ୧୫ ତାରିଖଠାରୁ ଟ୍ରେନ୍ ୧ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବାଡ଼ିଲେ ରହିବ।

MARKFED-ODISHA OLD STATION ROAD, BHUBANESWAR-751006 Ref. No.: 1648 Mktg/264/2019-20 Date: 12.05.2021 SHORT TENDER CALL NOTICE No. CAD-275:- MARKFED, Odisha invites Short Tender Call Notice for production of TV spot for 30 Seconds, Audio Spot (miking) for 60 seconds for undertaking IEC activities for PSS operation during Rabi, 2021 from reputed production houses. Preference will be given to the empanelled Producer/Director of I&PR Department, Odisha. The intended parties may offer their rate for the above purpose and send the same in sealed envelope to the Managing Director, MARKFED Odisha, Bhubaneswar-6 on or before 2 PM of 20.05.2021. OIPR-39017/11/0004/2122 Sd./- Managing Director

OFFICE OF THE PANCHAYAT SAMITI, JODA KEONJHAR, ODISHA-758038 E-mail: ori-joda@nic.in, Mob.- 7978004106 CORRIGENDUM No. 1473 Dt.13.05.2021 No. i-46:- Tender invited for disposal/ selling of tender paper of 19 numbers of project under Joda Block vide Tender Call Notice No. 01/BDO-Joda of 2021-22, the EMD is exempted with reference to the Finance Deptt. Memorandum No. 8943 / Dt. 18.03.2021 and Works Department, Govt. of Odisha Office Memorandum No. 5984/Dt. 27.04.2021.The tenderers are required to submit a "Bid Security Declaration" in lieu of Bid Security with stipulation that, if they withdraw or modify their bids during period of validity etc. they will be suspended for the time specified in the tender documents as per the said Memorandum of Works Department, Govt. of Odisha. All other terms and conditions remain unchanged. Sd./- Block Development Officer, Joda OIPR-19083/11/0005/2122

OFFICE OF THE MUNICIPAL COUNCIL, ANANDAPUR NOTICE INVITING EXPRESSION OF INTEREST No.C-250- Dated, the 12th May, 2021 No.1444/Executive Officer, Anandapur Municipality invites Expression of Interest (EOI) in sealed cover from Comptroller and Auditor General (CAG) empanelled audit firms for auditing of Annual Accounts for the year 2013 -14 to 2019 -20 of Anandapur Municipality, so as to reach the undersigned on or before Dt.24.05.2021 upto 1.00 P.M. through Registered or Speed Post. The firms must quote the rate towards consultancy fees as per norm of the Government. The proposals will be opened on 25.05.2021 at 8.00 A.M. in presence of Tender Committee Members and the applicants or their authorized representatives. TECHNICAL CRITERIA FOR SELECTION Table with columns: Sl. No., CRITERIA, MARKS. 1. Nos. of C.A. in the firm: Upto 10 Nos. - 10 Marks, 11 to 20 Nos. - 20 Marks. 2. No. of years of establishment of the firm: Upto 15 yrs. - 10 Marks, 15-25 yrs. -15 Marks, 25-35 yrs. - 20 Marks, Above 35 yrs. - 25 Marks. 3. Turnover per annum: Upto 20 Lakhs- 10 Marks, 21-40 Lakhs- 15 Marks, Above 40 Lakhs- 20 Marks. 4. Audit experience (Maximum 30 Marks): Govt. Audit each Organisation - 5 Marks, PSU, Audit each Organisation - 5 Marks. 5. Head office in Odisha: 5 Marks. SCOPE OF WORKS: Preparation of financial statements i.e. Income & Expenditure Account, Balance Sheet, all Schedules to Income & Expenditure Account and Balance Sheet, receipt payment account and trial balance, etc. and bank reconciliation statement audited from 2013-14 to 2019-20 (Year wise). CONDITIONS:- 1. Audit fees per year limited to Rs.45,000/- (Rupees Forty Five Thousand) only. 2. Necessary documents such as GSTIN/ PAN Card / Registration of Firm / CAG empanelled certificate or documents should be attached. 3. All documents should be attached as indicated in the criteria for selection. 4. No proposal will be entertained beyond the stipulated period. 5. Anandapur Municipality will not be responsible for postal delay. The authority reserves the right to reject any or all proposals without assigning any reason thereof. Sd./- Executive Officer, Anandapur Municipality OIPR-13049/11/0002/2122

ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଜଗତସିଂହପୁର ନିଲାମ ବିଜ୍ଞାପନ ବିଜ୍ଞାପନ ସଂଖ୍ୟା: ୧୪୨୮ ତାରିଖ: ୧୩୦୫୨୦୨୧ No. F-27: ଏଡ଼ିଆର ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କ ଅବଗତ ନିମନ୍ତେ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଉଅଛି ଯେ ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଜଗତସିଂହପୁର ତହସିଲ ଅଧୀନରେ ଥିବା ମୁଣ୍ଡିଗୋ-ପାଟେଣ୍ଟି ଦେବାନଦୀ ସୈବାଜ ଉପ (ଲିଫ୍ଟ ଖଣିଜ ଡ୍ରବ୍ୟ)ର ଆଗାମୀ ପାଞ୍ଚ ବର୍ଷ ନିମନ୍ତେ (ଦୀର୍ଘ ନିଆପା) ଲିଫ୍ଟ ପାଇଁ ଜରୁରୀ ସଂକଳ୍ପ ଚେଷ୍ଟା ମାଧ୍ୟମରେ ସର୍ବସାଧାରଣରେ ନିଲାମ କରାଯିବ। ସୈବାଜ ସହାୟକ ସମସ୍ତ ତଥ୍ୟ, ଆବେଦନ ବିବରଣୀ ଓ ନିମ୍ନାବଳୀ ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା ଡେପ୍ୟୁଟି କମିଶ୍ନରୀଙ୍କୁ ଉପକରଣ କରାଯିବ। ଲିଫ୍ଟ ପ୍ରାର୍ଥୀ/ପ୍ରାର୍ଥନା ଆବେଦନ ପାଇଁ ଲିଫ୍ଟ କର୍ମକ୍ରମକୁ ଜଗତସିଂହପୁର ତହସିଲଦାରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ କାର୍ଯ୍ୟ ଦିନରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରିପାରିବ। ଲିଫ୍ଟ ପ୍ରାର୍ଥୀ/ପ୍ରାର୍ଥନା ଦରଖାସ୍ତ ରେକର୍ଡିଂ/ସିଟି ଯୋଗ୍ୟ କରିଆରେ କିମ୍ବା ତହସିଲଦାର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଥିବା Tender Boxରେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଭାବରେ ପକାଇ ପାରିବେ। ଦରଖାସ୍ତ ପ୍ରକଳ୍ପ ତାରିଖ ଆସିବା ତା.୧୫୦୫୨୦୨୧ରେ ଲିଫ୍ଟ ଠାରୁ ୩୦୫୨୦୨୧ରେ ଲିଫ୍ଟ ପ୍ରକଳ୍ପ ୧.୦୦୦ଟିକା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଅଛି। ଧାର୍ଯ୍ୟ ସମୟ ଗତେ କୌଣସି ଦରଖାସ୍ତ ପ୍ରକଳ୍ପ କରାଯିବ ନାହିଁ। ତହସିଲଦାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସୈବାଜ ଉପର ନିଲାମ ଆବେଦନକାରୀ କିମ୍ବା ତାଙ୍କୁ ସମ୍ପର୍କିତ ପ୍ରତିନିଧାନଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ପ୍ରଥମ ଧାର୍ଯ୍ୟ ଚାଟା୦୨୦୨୧ରେ ଦିବା ୧୦ଟିକାରେ ତହସିଲଦାରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଚୁଡ଼ାକ କରାଯିବ। କୌଣସି କାରଣରୁ ନିଲାମ ନ ହୋଇ ପାରିଲେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଚାଟା୦୨୦୨୧ରେ ଏବଂ ଦ୍ୱିତୀୟ ତାରିଖରେ ନ ହୋଇ ପାରିଲେ ତୃତୀୟ ଚାଟା୦୨୦୨୧ରେ ଲିଫ୍ଟରେ ନିଲାମ କରାଯିବ। କୌଣସି କାରଣ ନ ହୋଇ ନିଲାମକୁ ଛାଡ଼ି କିମ୍ବା ବନ୍ଦ କରିବାର କ୍ଷମତା ନିମ୍ନ ସାକ୍ଷରକାରୀ ଏବଂ ନିଲାମଦାର, ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା ପରିସରକୁ ଅଟେ। ସା./- ତହସିଲଦାର, ଜଗତସିଂହପୁର OIPR-24028/11/0003/2122

ସମ୍ବଲପୁର, ଶୁକ୍ରବାର, ୧୪ ମେ, ୨୦୨୧

ସଂକ୍ଷେପରେ

ପୁଣି ୧୫ଦିନ କାର୍ଯ୍ୟ ରନ୍ଧିଲା ଜିଲ୍ଲା ଓକିଲ ସଂଘ

ସମ୍ବଲପୁର, ୧୩୫ (ବୁଧବେ): ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ କୋଭିଡ୍ ସଂକ୍ରମଣକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଜିଲ୍ଲା ଓକିଲ ସଂଘ ଦ୍ୱିତୀୟ ଥର ପାଇଁ ମେ ୧୪ରୁ ୨୮ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟବନ୍ଦ କରିବ। ଗୁରୁବାର ସଂଘ ବୈଠକରେ ସର୍ବସମ୍ମତକ୍ରମେ ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। ଏ ନେଇ ଜିଲ୍ଲା ଜଜ୍ଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରାଯିବ। ସହ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲା ଓକିଲ ସଂଘ ସଭାପତି ପ୍ରମୋଦ ରଥ କହିଛନ୍ତି ଯେ, କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ ଦିଗାକଳନ ରହିଛି। ଏହାର ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଓ ସରକାରଙ୍କୁ ସହଯୋଗ କରିବା ଜରୁରୀ। ସେଥିପାଇଁ ସଂଘ ଏଭଳି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ଏପ୍ରିଲ ୧୯ରେ ସଂଘ କାର୍ଯ୍ୟବନ୍ଦ ଘୋଷଣା କରିଥିଲା।

ବୁଦ୍ଧଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା

ବ୍ରଜରାଜନଗର, ୧୩୫ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ବ୍ରଜରାଜନଗର ଥାନା ଗଣେଶନଗରର ନାଥ ବାରିକ (୬୨) ଗୁରୁବାର ବେକରେ ରଶି ଲାଗାଇ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ନାଥ ପ୍ରାୟ ୧୨ମାରେ ନାଥ ଚାକ୍ ଘରୁ ବାହାରିଥିଲେ। କିଛି ସମୟ ପରେ ଗ୍ରାମପାଠ ସୋଖରୀ କୁଳରେ ଥିବା ବରଗଛରେ ଚାକ୍ ମୃତଦେହ ଝୁଲୁଥିବା ଘ୍ୱାନାୟ ଲୋକେ ଦେଖି ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ପରେ ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଛି।

ଯୋଗାଣ ଓ ପୋଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମିଳିତ ଚଢ଼ାଉ



ଦେବଗଡ଼, ୧୩୫ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ଲକ୍ଷ୍ମୀନଗର ଓ ସତ୍ୟବାଦୀ ପରିସ୍ଥେତିରେ ଦେବଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ବିଭିନ୍ନ ଅତ୍ୟାଚାରୀଙ୍କ ଖୋଜି ସାମଗ୍ରୀର ଅହତୁଳ୍ୟ ଦରବୃଦ୍ଧି ଘଟିଛି। କେତେକ ଅଧ୍ୟାୟ ବ୍ୟବସାୟୀ ଏହାର ସୁଯୋଗ ନେଇ ଆଳୁ, ପିଆଜ ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ସାମଗ୍ରୀର କଳାବଜାର କରୁଥିବା ସାଧାରଣରେ ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। ଫଳରେ କଳାବଜାର ରୋକିବା ପାଇଁ ଦେବଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସୁଧାଂଶୁ ମୋହନ ସାମଲଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କ୍ରମେ ଜିଲ୍ଲା ଯୋଗାଣ ବିଭାଗ ଓ ଜିଲ୍ଲା ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁବାର ଦେବଗଡ଼ ପୌରାଞ୍ଚଳର ବିଭିନ୍ନ ଦୋକାନରେ ଚଢ଼ାଉ କରାଯାଇଥିଲା। ଦେବଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଅତିରିକ୍ତ ଯୋଗାଣ ଅଧିକାରୀ ବାରେନ୍ଦ୍ର ସୋରେଙ୍କ ଓ ଏସ୍‌ଡିପିଓ ପ୍ରତ୍ୟୁଷ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଦେବଗଡ଼ ଥାନା ସର୍ବ ଉନ୍ନତପକ୍ଷରୁ ବୁଢ଼ରାୟ ମାଝାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ପୋଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀମାନେ ପୌରାଞ୍ଚଳର ମୁଖ୍ୟ ଦୋକାନରେ ଥିବା ହୋଇଥିବା ବ୍ୟବସାୟୀ ଏବଂ ବ୍ୟବସାୟିକ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକରେ ଖୁବ୍ ଯାଞ୍ଚ କରିବା ସହ ବିଭିନ୍ନ ସାମଗ୍ରୀର ବଜାର ମୂଲ୍ୟ ତଦନ୍ତ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ସେମାନେ ବ୍ୟବସାୟୀ ମାନଙ୍କୁ ଉଚିତ୍ ମୂଲ୍ୟରେ ସାମଗ୍ରୀ ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଏହାଛଡ଼ା କୌଣସି ସାମଗ୍ରୀର କଳାବଜାର କଲେ ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ ଦଣ୍ଡ ହେବାକୁ ପଡିବ ବୋଲି ଚେତାବନା ଦେଇଥିଲେ।

ରେଳ ମଞ୍ଚଳରେ ଗ୍ରୀଷ୍ମକାଳୀନ ସତର୍କତା ଆଲୋଚନାଚକ୍ର

ସମ୍ବଲପୁର, ୧୩୫ (ବୁଧବେ): ପୂର୍ବତଟ ରେଳପଥ ସମ୍ବଲପୁର ରେଳ ମଞ୍ଚଳ ନିରାପତ୍ତା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଗ୍ରୀଷ୍ମକାଳୀନ ସତର୍କତା ଶୀର୍ଷକ ଆଲୋଚନା ଚକ୍ର ଗୁରୁବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଭର୍ଚୁଆଲରେ ଆୟୋଜିତ ଆଲୋଚନାଚକ୍ରରେ ସମସ୍ତ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ ଓ ଇଞ୍ଜିନିୟର, ସୁପରଭାଇଜର, କର୍ମଚାରୀମାନେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ମଞ୍ଚଳ ରେଳ ପ୍ରବନ୍ଧକ ପ୍ରତାପ କୁମାର ଏଥିରେ ଅଧିକାରୀ କରିଥିଲେ। ବରିଷ୍ଠ ମଞ୍ଚଳ ମନ୍ତ୍ରୀ ଜୟନ୍ତ କୁମାର ଖମାରି କହିଥିଲେ ଯେ, ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଋତୁରେ ତାପମାତ୍ରା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥାଏ। ଏହି ସମୟରେ ରେଳ ଚଳାଚଳରେ ଯେପରି କୌଣସି ଅସୁବିଧା ନ ହେବ ସେ ଦିଗରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଧ୍ୟାନ ଦେବା ଉଚିତ। ବରିଷ୍ଠ ମନ୍ତ୍ରୀ ଅରୁଣ କୁମାର ମହାରଣା ପାଖର ପଏଣ୍ଟ କରିଆରେ ବିଭିନ୍ନ ବିଷୟ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। ବରିଷ୍ଠ ମଞ୍ଚଳ ନିରାପତ୍ତା ଅଧିକାରୀ ପାଟକାସ ସାହୁ ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ।

ଅବଧୂର ଦେଢ଼ବର୍ଷ ବିତିଲା, ସରିଲା ନି କାମ

ସମ୍ବଲପୁର, ୧୩୫ (ବୁଧବେ)



ପ୍ରତି ଗ୍ରାମକୁ ପକ୍ଷା ସହକ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ସରକାର ଅନୁଦାନ ଦେଉଛନ୍ତି। ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ ଅବଧୂର ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ହେଉଛି। କିନ୍ତୁ ଅବଧୂର ଦୀର୍ଘଦିନ ପରେ ବି କାମ ଶେଷ ହୋଇପାରୁ ନାହିଁ। ଅନ୍ୟପଟେ ନିମ୍ନମାନର କାମ ଯୋଗୁ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ରାସ୍ତାର ଅନେକ ଗ୍ଲାନରେ ପିଚୁ ଉଠିଯାଇଛି। ବିଚ୍ଚୁ ସେତୁ କାମ ମଧ୍ୟ ଅସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇ ପଡିରହିଛି। ଫଳରେ ଏହା ଉପରେ ନିର୍ଭର କରୁଥିବା ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି। ଏଭଳି ଘଟଣା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ଜିଲ୍ଲାର ଧନକଉଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଶାସନ-ପିଆପପୁର ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣରେ। ଏହି ରାସ୍ତା ଉପରେ ପିଆପପୁର ସମେତ ବିଶାଳଖଣ୍ଡ, କଟପାଲି, ଶାସନ ଆଦି ୪ ଗ୍ରାମର ଲୋକେ ନିର୍ଭର କରନ୍ତି। ରାସ୍ତା ଅବସ୍ଥା ଶୋଚନୀୟ ଥିବାରୁ ପକ୍ଷା ରାସ୍ତା ପାଇଁ ଗ୍ରାମବାସୀ ଦାବି କରିଆସୁଥିଲେ। ୧୨୫ ମିଟର ଦୈର୍ଘ୍ୟ ଓ ୭.୫ ମିଟର ପ୍ରସ୍ଥ ବିଶିଷ୍ଟ ରାସ୍ତା

ଶାସନ-ସିଆପପୁର ରାସ୍ତା
■ ଉଠିଯାଇଛି ପିଚୁ, ପୋଲ ଅସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ
■ ପୁନଃ କାମ ନ କଲେ ଛଡ଼ାଯିବ ନାହିଁ: ନିର୍ବାହୀ ଯତ୍ନୀ

ଆସି କାମର ମାନ ଠିକ୍ ହେବ ବୋଲି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଉଛନ୍ତି। କିଛିଦିନ ପରେ ପୁଣି ଠିକାଦାର ପୂର୍ବଭଳି କାମ କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। ଉଠିଯାଇଥିବା ପିଚୁ କାମ ପୁନଃ କରା ନଗଲେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଆୟୋଜନ କରିବେ ବୋଲି ଗ୍ରାମବାସୀ ତତୋକ୍ତା ଦେଉଛନ୍ତି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଭାଗୀୟ ନିର୍ବାହୀ ଯତ୍ନୀ ପ୍ରଶ୍ନମାନ ଦେଖି କହିଛନ୍ତି, ଉକ୍ତ ରାସ୍ତା କାମ ନିମ୍ନମାନର କାମ ନେଇ ଗ୍ରାମବାସୀ ବାରମ୍ବାର ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅଭିଯୋଗ କରୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ କିଛି ସୁଫଳ ମିଳୁନାହିଁ। ଫଳରେ ଅନେକଥର କାମ ବନ୍ଦ କରି ଦିଆଯାଇଛି। ପରେ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ

କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ପତ୍ର ଲେଖିଲେ ସମ୍ବଲପୁର ଏମ୍ପି

ଦେବଗଡ଼, ୧୩୫ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଦେବଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ୧୦୦ ଶଯ୍ୟା ବିଶିଷ୍ଟ କୋଭିଡ୍ ଡାକ୍ତରଖାନା ସ୍ଥାପନ ଦାବି



ଦେବଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ଦିନକୁ ଦିନ କରୋନା ସଂକ୍ରମିତଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ଘଟୁଥିବା ବେଳେ ଗତ କିଛିଦିନ ଧରି ଜିଲ୍ଲାରେ କରୋନା ସଂକ୍ରମିତଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ସଂଖ୍ୟା ତାହାର ପାଇଁ ଦେବଗଡ଼ ପଲିଟେକନିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ କୋଠାକୁ ଅସ୍ଥାୟୀ କୋଭିଡ୍ ଡାକ୍ତରଖାନା କରାଯାଇ କରୋନା ଆକ୍ରାନ୍ତ ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଉଥିବା ବେଳେ ନାରୋଗୀ ରୋଗୀଙ୍କୁ ଗୁରୁତର ପଡ଼ୋଶୀ ସମ୍ବଲପୁର, କେନ୍ଦୁଝର, ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଡାକ୍ତରଖାନା ଉପରେ ନିଭରଶାଳ ହେବାକୁ ପଡୁଛି। ଏଭଳି ସ୍ଥିତିରେ ରୋଗୀଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକ ନାନା ଯତ୍ନ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେଉଛନ୍ତି।

ଜିଲ୍ଲାରେ କରୋନା ମହାମାରୀର ଗୁରୁତର ସମସ୍ୟାକୁ ହୃଦୟଙ୍ଗମ କରି ଗୁରୁତର ସମ୍ବଲପୁର ଲୋକସଭା ସଦସ୍ୟ ନୀତେଶ ଗଙ୍ଗଦେବ କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତାହାକୁ ହର୍ଷ ବର୍ଦ୍ଧନଙ୍କୁ ଏକ ପତ୍ରଲେଖି ଅବଗତ କରାଇବା ସହ ଗଙ୍ଗଦେବଙ୍କ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଦେବଗଡ଼ ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ରରେ ତୁରନ୍ତ ୧୦୦ଶଯ୍ୟା ବିଶିଷ୍ଟ କୋଭିଡ୍ ଡାକ୍ତରଖାନା ସ୍ଥାପନ ପାଇଁ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଗଙ୍ଗଦେବ କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଦେଇଥିବା ପତ୍ରର ଏକ କପି କେନ୍ଦ୍ର ପେଟ୍ରୋଲିୟମ ମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ଦେଇଛନ୍ତି।

ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ଦେଖାଇଲେ ମାନବିକତା



କରୋନା ସଂକ୍ରମିତଙ୍କ ଅତିମ ସକ୍ୱାରରେ ସାମିଲ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ

ଦେବଗଡ଼, ୧୩୫ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଦେବଗଡ଼ ଥାନା ବଳମ ନିକଟ ୪୯ ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥରେ ବୁଧବାର ରାତିରେ ଏକ ପିକ୍‌ଅପ୍ ଭ୍ୟାନ ଧକ୍କାରେ ଜଣେ ମୃତକ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ବଳମ ଗ୍ରାମର ଗୁରୁତରଣ ପ୍ରଧାନ (୩୮)କୌଣସି କାମରେ ଏକ ବାଇକ ଯୋଗେ କଣ୍ଠକ ଅଭିମୁଖେ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ବାରକୋଟ ପଟୁ ଆସୁଥିବା ଏକ ପିକ୍‌ଅପ୍ ଭ୍ୟାନ (ଓଡି-୨୮-ଏ-୦୨୯୪)ତାଙ୍କୁ ସମ୍ମୁଖ ପଟୁ ଧକ୍କା ଦେଇଥିଲା। ଫଳରେ ବାଇକ ସହ ରାସ୍ତା ଉପରକୁ ଛିଟି ପଡି ଗୁରୁତରଣଙ୍କ ଗୋଡ଼ ଭାଙ୍ଗି ଯାଇଥିଲା। ଘ୍ୱାନାୟ ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ଉଦ୍ଧାର କରି ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ଆଦର୍ଶ ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ଗାଡିକୁ ଜବତ କରିଛି।

ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। କୋଭିଡ ଗାଇଡ୍ ଲାଇନ ଅନୁଯାୟୀ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଦେବଗଡ଼ ପୌର ପରିଷଦ ସହାୟତାରେ ଚାକ୍‌ର ଅତିମ ସଂସ୍କାର କରାଯିବା ପାଇଁ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ତେବେ ଏଥିରେ ସହାୟତା କରିବା ଲାଗି ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ କରୋନା ସଂକ୍ରମିତଙ୍କ ଅତିମ ସକ୍ୱାରରେ ସହଯୋଗ କରି ମାନବିକତା ଦେଖାଇଛନ୍ତି ଘ୍ୱାନାୟ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀମାନେ। ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ବାରକୋଟ ବ୍ଲକ୍ ଦଣ୍ଡାସିଂହା ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଗୁରୁତର ଧକ୍କାରେ ଦେବଗଡ଼ କୋଭିଡ କେୟାର ସେଣ୍ଟରରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ

ଆଲୋଚନାରେ ବିଭିନ୍ନ ବର୍ଗର ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କ ଅଂଶଗ୍ରହଣ

ଦେବଗଡ଼, ୧୩୫ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

କରୋନା ସଂକ୍ରମଣର ସମ୍ପର୍କ ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ

ଦେବଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସୁଧାଂଶୁ ମୋହନ ସାମଲ ଜିଲ୍ଲାରେ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବା କରୋନା ସଂକ୍ରମଣକୁ ମୁକାବିଲା କରିବା ନିମନ୍ତେ ଏକ ଭର୍ଚୁଆଲ ବୈଠକରେ ପୌରାଞ୍ଚଳର ବିଭିନ୍ନ ବର୍ଗର ଲୋକଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ସଂକ୍ରମିତ ଲୋକଙ୍କୁ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଥିବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଉପରେ ଯତ୍ନେତ୍ୱ ପରିମାଣର ଶଯ୍ୟା, ଅଳ୍ପକେନ୍ଦ୍ର ସିଲିଣ୍ଡର ମହଜୁଦ ରହିଛି। ଏହି କୋଭିଡ୍ ହସ୍ପିଟାଲ ନିମନ୍ତେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୬ ଗୋଟି ଭେଣ୍ଟିଲେଟର କରାଯାଇଥିବା ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ଆଶା, ଅଜ୍ଞାନତା ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀମାନେ ଘରକୁ ଘର ବୁଲି ସଂସ୍ପୃହକୁ ୨୪ ଘଣ୍ଟା କରୁଥିବା ବେଳେ ଦେବଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ପୌର ପରିଷଦ

ବ୍ରହ୍ମପୁର ମେଡିକାଲକୁ ଡାକ୍ତରମାନେ ଆସି କୋଭିଡ୍ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସାମଲ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ଚେଷ୍ଟି ଏବଂ ଚିକାକରଣରେ ରହିଥିବା ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ କରି ଏହାକୁ ସୁସ୍ମୃତିତ ଭାବେ ଆୟୋଜନ ତଥ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଉଛି। ଜିଲ୍ଲା ସଦର ମହକୁମା କୋଭିଡ୍ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଯତ୍ନେତ୍ୱ ପରିମାଣର ଶଯ୍ୟା, ଅଳ୍ପକେନ୍ଦ୍ର ସିଲିଣ୍ଡର ମହଜୁଦ ରହିଛି। ଏହି କୋଭିଡ୍ ହସ୍ପିଟାଲ ନିମନ୍ତେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୬ ଗୋଟି ଭେଣ୍ଟିଲେଟର ସହିତ ୨୦ଟି ଲୁଣ୍ୟ ଅଳ୍ପକେନ୍ଦ୍ର ସିଲିଣ୍ଡର ଯୋଗାଇ ଦେଇଥିବାବେଳେ ଏହାକୁ ଶୀଘ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ କରିବା ପାଇଁ ଦେବଗଡ଼ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିବା ମଧ୍ୟ କହିଥିଲେ। ଇତିମଧ୍ୟରେ କଟକ ଏବଂ

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାରେ କାଳବୈଶାଖୀର ତାଣ୍ଡବ

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଅଫିସ୍, ୧୩୫



ବନ୍ଧବାହାଲ-ଭଦ୍ରପାଳ ରାସ୍ତାରୁ କେସିବି ସାହାଯ୍ୟରେ ଗଛ ହଟାଯାଇଛି। ଗଞ୍ଜପଡି ରାସ୍ତା ଅବରୋଧ ହେବା ଫଳରେ ରୁକ୍ ବନ୍ଧବାହାଲ ଇଦ୍ରପାଳ ରାସ୍ତାରେ

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାରେ ବୁଧବାର ରାତିରେ କାଳବୈଶାଖୀର ତାଣ୍ଡବ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ପ୍ରବଳ ଘଡ଼ଘଡି ସାଙ୍ଗକୁ ବର୍ଷା, ପବନ ଓ ଲୁଆପଥର ବୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ କେତେକ ଘରର ଆକସେଷ୍ଟ, ଖପର ଓ ଚାଳଛପର ଉଡିଯାଇଛି। ଫଳରେ ଲୋକେ ଖୋଲା ଆକାଶ ତଳେ ପଡିରହିଛନ୍ତି। ଅନେକ ଗ୍ଲାନରେ ଗଛତଳ ପଡି ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାର ଛିଣ୍ଡିଯାଇଥିବାବେଳେ କେତେକ ଖୁଣ୍ଟ ଭାଙ୍ଗିଯାଇଛି। ଫଳରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସରବରାହ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ହୋଇ ବହୁ ଅଞ୍ଚଳ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ଅନ୍ଧାରରେ ରହିଛି। ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଭାଗ ତରଫରୁ ଏହାର ମରାମତି କାରି ରହିଛି। ଲୁଆପଥର ବୃଷ୍ଟି ଯୋଗୁ ପନିପତନା

ବନ୍ଧବାହାଲ ଫାଣ୍ଡି ଅଧିକାରୀ ଅଶୋକ ଦାସ ଓ ଘ୍ୱାନାୟ କେତେଜଣ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ମୃତକ କେସିବି ମେଶିନ ସାହାଯ୍ୟରେ ରାସ୍ତାକୁ ଗଛ ବାହାର କରିଥିଲେ। ଫଳରେ ଯାନବାହନ ଚଳାଚଳ ସ୍ୱାଭାବିକ ହୋଇଥିଲା। ବନ୍ଧବାହାଲ ସର୍ବେକ୍ଷଣ ଅଧୀନ କିରାମା ନିକଟରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଖୁଣ୍ଟ ଭାଙ୍ଗିଯିବା ଫଳରେ ୩୩କେଭି ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସରବରାହ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ହୋଇଛି। ଫଳରେ ଲଖନପୁର ବ୍ଲକ୍‌ର ବହୁ ଅଞ୍ଚଳ ଅନ୍ଧାରରେ ରହିଛି। ଏହି ବ୍ଲକ୍‌ର ୩୩୮ ଜୋନ ତିଆରି ପଞ୍ଚାୟତ ପିଆପାଲି ଗ୍ରାମର କେତେକ ଘରର ଛାତ ଉଡିଯାଇଥିବାରୁ ଲୋକେ ଖୋଲା ଆକାଶ ତଳେ ପଡି ରହିଛନ୍ତି। ବ୍ଲକ୍ ଓ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ଲୋକଙ୍କୁ ସରକାରୀ ସହାୟତା ଯୋଗାଇ ଦେବା ପାଇଁ ଦାବି ହେଉଛି।

ଚାଷୀଙ୍କ ଅଭିଯୋଗର ଯାଞ୍ଚ କଲା ସମବାୟ ବିଭାଗ

ସମ୍ବଲପୁର, ୧୩୫ (ବୁଧବେ)

ସମବାୟ ଦେଖାଦେଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ତିଆରିସିଏସ୍ ଲିଙ୍ଗରାଜ ନାଏକ କହିଛନ୍ତି, ଗତବର୍ଷ ଅପେକ୍ଷା ବର୍ତ୍ତମାନ ନିୟମ ଅନୁସାରେ ଚାଷୀ ଆବେଦନ କରିଥିବା ଜମି ରାଜସ୍ୱ ବିଭାଗ, ସମବାୟ ବିଭାଗ ଓ କୃଷି ବିଭାଗ ମିଳିତ ଭାବେ ସର୍ତ୍ତ କରିବେ। ସର୍ତ୍ତ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ ପଞ୍ଚାକରଣ ହୋଇଥାଏ। ତେଣୁ କେତେଜଣ ଚାଷୀଙ୍କ ଜମି ପରିମାଣ କମିଯାଇଛି। ହେଲେ ଏଥିପାଇଁ କୌଣସି କର୍ମଚାରୀ ଦାୟୀ ନୁହନ୍ତି। ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅନୁସାରେ ସେମାନେ କାମ କରୁଛନ୍ତି। କେତେଜଣ ବ୍ୟକ୍ତି ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଅଧିକାରୀ ଅଭିଯୋଗ କରୁଛନ୍ତି। ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଭାବେ ଚାଷୀମାନେ ନିଜ ସମସ୍ୟା ନେଇ ଅଭିଯୋଗ କଲେ ସମାଧାନ କରାଯିବ।

ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲା ଚାଷୀମାନେ ଜମି ପରିମାଣ କମିଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଏହା ଆଧାରରେ ସମିତିରେ ଗୁରୁବାର ଏଆର୍‌ସିଏସ୍ ହରିହର ସେଠ, ପକ୍ଷା ମିଶ୍ର ପହଞ୍ଚି ଚାଷୀମାନେ ଦାଖଲ କରିଥିବା କାଗଜପତ୍ର ଯାଞ୍ଚ କରିଥିଲେ। ଚାଷୀମାନଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ କ୍ରମେ ବିଚାର ବର୍ଷମାନଙ୍କରେ ଅଧିକ ଜମି ପଞ୍ଚାକରଣ ହୋଇଥିଲା। ଚଳିତ ରିପୋର୍ଟ ମଧ୍ୟ ୬୮୪ ଜଣ ଚାଷୀ ପଞ୍ଚାକୃତ କରିଛନ୍ତି। ହେଲେ ସେମାନେ ଆବେଦନ କରିଥିବା ଜମି ପରିମାଣ କାଟି ଦିଆଯାଇଛି। ଫଳରେ ଧାନ ବିକ୍ରି କରିବା ନେଇ

ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଔଷଧ ବିତରଣ

ସମ୍ବଲପୁର, ୧୩୫ (ବୁଧବେ)

ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍ ସଦସ୍ୟମାନେ ପ୍ରତିଷ୍ଠେଧକ ଔଷଧ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ସମ୍ବଲପୁର ମାଝିପାଲିଗ୍ରେଡ ସରକାରୀ ହୋମିଓପାଥ ପଥରଗଡ଼ା ଗ୍ରାମରେ ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁବାର ହୋମିଓପାଥ ଔଷଧ ବିତରଣ କରାଯାଇଛି। କରୋନା ସାଙ୍ଗକୁ ଖରା ଓ ବର୍ଷା ଲାଗିରହିଛି। ଏହା ଦ୍ୱାରା ଲୋକଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଖରାପ ହେବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଜିଲ୍ଲା

ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲା ଜୟନ୍ତପୁର ନିକଟସ୍ଥ ପଥରଗଡ଼ା ଗ୍ରାମରେ ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁବାର ହୋମିଓପାଥ ଔଷଧ ବିତରଣ କରାଯାଇଛି। କରୋନା ସାଙ୍ଗକୁ ଖରା ଓ ବର୍ଷା ଲାଗିରହିଛି। ଏହା ଦ୍ୱାରା ଲୋକଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଖରାପ ହେବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଜିଲ୍ଲା

ଚାନ୍ଦା କରି ବନ୍ଧା ପୁନରୁଦ୍ଧାର

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଅଫିସ୍, ୧୩୫



କଳାଖଣ୍ଡ ମେଶିନ୍‌ରେ ପକ୍ଷା ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି।

ପଡ଼ାବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ସରକାରୀ ଯୋଜନା ସାତସପନ

ଥିବା ଅନୁଧିଆର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ପଡ଼ାବାସୀ ପଞ୍ଚାୟତ, ବ୍ଲକ୍ ପ୍ରଶାସନ, ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଓ ଜନପ୍ରତିନିଧିଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଛନ୍ତି। ହେଲେ ଖାଲି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ମିଳୁଛି ବୋଲି ପଡ଼ାବାସୀ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଏଭଳି ସ୍ଥିତିରେ ପଡ଼ାବାସୀ ଚାନ୍ଦା ସଂଗ୍ରହ

କରି ଗତ ମଙ୍ଗଳବାରଠାରୁ ଟ୍ରାକ୍ଟର ଓ କେସିବି ମେଶିନ ଲଗାଇ କଳାଖଣ୍ଡ ପୁନରୁଦ୍ଧାର କାମ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ପଡ଼ାବାସୀ କହିଛନ୍ତି, ପଡ଼ାର ଲୋକେ ପଡ଼ାବାସୀ ଯୋଜନା ରଖିଛନ୍ତି। ଏହା ଏତେ ସ୍ପଷ୍ଟ ନ ହେଲେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦୃଷ୍ଟିରେ ରହି ପ୍ରତି ପରିବାରକୁ ୫୦୦ ଶଶହ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଟଙ୍କା ଚାନ୍ଦା ଆକାରରେ ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇଛି। ଏପରି କି କେତେଜଣ କରାଯାଇଛି। ଏପରି କି କେତେଜଣ ୫ହଜାରରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କା ଚାନ୍ଦା ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି। ଏପରି ସମୁଦାୟ ସାତେ ୩ହଜାର ଟଙ୍କା ଆଦାୟ ହୋଇଛି।



ଦେଶରେ ସଂକ୍ରମଣ ସ୍ଥିତି ଅପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇପାରୁଥିବାବେଳେ ଜଣ-କଣ୍ଠାରର ଜଣେ ମୁକ୍ତ କୋଭିଡ ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବାକୁ ନିଜ ନୌକାକୁ ଆୟୁକ୍ତ କରିବା ବେଶ୍ ପ୍ରଶଂସା ଯାଉଛି । ତାରିକ ଅହମଦ ପତଲୁ ନାମକ ଜଣେ ମୁକ୍ତ କୋଭିଡ ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କୁ ଆୟୁକ୍ତ କରିବା ବେଶ୍ ପ୍ରଶଂସା ଯାଉଛି । ତାରିକ ଅହମଦ ପତଲୁ ନାମକ ଜଣେ ମୁକ୍ତ କୋଭିଡ ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବାକୁ ନିଜ ନୌକାକୁ ଆୟୁକ୍ତ କରିବା ବେଶ୍ ପ୍ରଶଂସା ଯାଉଛି । ତାରିକ ଅହମଦ ପତଲୁ ନାମକ ଜଣେ ମୁକ୍ତ କୋଭିଡ ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବାକୁ ନିଜ ନୌକାକୁ ଆୟୁକ୍ତ କରିବା ବେଶ୍ ପ୍ରଶଂସା ଯାଉଛି ।

ଯାତନାର ମୁକ୍ତଭୂଇଁ 'ଗାଜା'

ଇସ୍ରାଏଲର ଦାଲ 'ଆଇରନ୍ ଡୋମ୍'

ଦୀର୍ଘ ୧୦୦ ବର୍ଷର ଇତିହାସ ଭିତରେ ଯାତନା, ଯନ୍ତ୍ରଣାର ମୁକ୍ତଭୂଇଁ ଯାଚିଛି ଗାଜା । ଆଧୁନିକ ବିପ୍ଳବ କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏଠାରେ ମୁହାଁମୁହିଁ ହୋଇଛି ଶାସକ-ଶୋଷିତ । ମୁଖ୍ୟ ଚେକିଷ୍ଟି ବିପ୍ଳବୀ ଗଢ଼ିଛନ୍ତି ଲକ୍ଷ୍ୟାଧିକ ମୁଖ୍ୟ । ତଥାପି ବିବାଦୀୟ ଭୂଖଣ୍ଡକୁ ନେଇ ବାହାରିଛି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ । ଓଲଟି ଲହୁଡ଼ା-ମୁସଲମାନ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଭିତରେ ବଢ଼ିଛି ଚିନ୍ତା । ସପ୍ତପରେ ଗୋଟିଏ କଥା ସତ୍ୟ, ଇସ୍ରାଏଲ ଏବଂ ପାଲେଷ୍ଟାଇନ୍ ମଧ୍ୟରେ ଦୀର୍ଘଦିନକୁ ଚାଲି ଆସିଥିବା ସଂଘର୍ଷରେ ପେଟି ହୋଇ ଶ୍ରୀହୀନ ପାଲଟିଯାଇଛି ଗାଜା ।

ଆଧୁନିକ ଭାବେ ଗାଜାର ସମସ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ବହନ କରିଥିଲା ପାଲେଷ୍ଟାଇନ୍ । ତେବେ ଏହାପରେ ଏହା ଉପରେ ଇସ୍ରାଏଲ ନଜର ରଖି ଆସୁଥିଲା । ୨୦୦୮ରେ ବିପ୍ଳବୀ ସଙ୍ଘଠନ ହୋଇ ଗାଜାକୁ ନିଜ କବ୍ଜାକୁ ନେବା ପରେ ଇସ୍ରାଏଲ ସହ ବିବାଦ ଘନାଭୂତ ହୋଇଛି । ଗାଜା ପୃଥିବୀର ଅନ୍ୟତମ ଘନ ଜନବହୁଳ କ୍ଷେତ୍ର । ୨୦୨୦ରେ ଏଠାରେ ପ୍ରତି ବର୍ଷ

ଏହି ଦୁଇକ୍ଷେତ୍ର ଲାଗି ଗାଜାବାସୀ ମିଶର ଏବଂ ଇସ୍ରାଏଲ ଉପରେ ନିର୍ଭରଶୀଳ । ଏଠାରେ ବାସ କରୁଥିବା ପାଖାପାଖି ୨୦% ଲୋକ ଚିକିତ୍ସା ଏବଂ ୨୫% ଜନତା ଔଷଧ ଲାଗି ମିଶର ଯାଇଥାଆନ୍ତି । ସେହିପରି ୮୦% ଜନତା ଖାଦ୍ୟ ପାଇଁ ଅନ୍ୟ ଦେଶ ଉପରେ ନିର୍ଭରଶୀଳ । ଗାଜାରେ ୬୯୪ ପ୍ରାଥମିକ ଏବଂ ମାଧ୍ୟମିକ ସ୍କୁଲ ରହିଛି, ଯେଉଁଠି ୪.୬୩ ଲକ୍ଷ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପାଠ ପଢ଼ୁଛନ୍ତି ।

ପୂର୍ଣ୍ଣାବଳୀ: ପୂଣି ଥରେ ଅଶାନ୍ତ ହୋଇଉଠିଛି ମଧ୍ୟପ୍ରାନ୍ତ । ବିବାଦୀୟ ଗାଜାସ୍ଥିତ ପାଇଁ ଇସ୍ରାଏଲ ଏବଂ ପାଲେଷ୍ଟାଇନ୍ ମୁହାଁମୁହିଁ ହୋଇଥିବାବେଳେ ପୁଣି ହୋଇଛି ମୁକ୍ତ ପରିସ୍ଥିତି । ଆତଙ୍କବାଦୀ

ଏଭଳି ରକେଟ ରହିଥିବା ଅନୁମାନ କରାଯାଉଛି । ଏଥିପ୍ରତି ଇସ୍ରାଏଲରେ ହିଂସାମୂଳକ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି କରିବା ଲାଗି ୪୦ ହଜାର ବିପ୍ଳବୀ ହମାସରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି । ସେହିପରି ପିଆଇଜେ ପାଖରେ ୯ ହଜାର ବିପ୍ଳବୀ ସାଙ୍ଗକୁ ୮୦୦୦ରୁ ଅଧିକ କର୍ମୀ ଦୂରଗାମୀ ରକେଟ ରହିଥିବା ଅନୁମାନ କରାଯାଉଛି । ୨୦୧୪ରେ ଅନୁରୂପ ଭାବେ ହମାସ ସହ ମୁହାଁମୁହିଁ ହୋଇଥିଲା ଇସ୍ରାଏଲ । ସେହି ସମୟରେ ବିପ୍ଳବୀ ସଙ୍ଘଠନ ପକ୍ଷରୁ ମାତ୍ର ୫୦ ଦିନରେ ୪୦୦୦ ରକେଟ ମାଡ଼ କରାଯାଇଥିଲା । ଚଳିତ ଥର ପ୍ରଥମ ୫ ମିନିଟ୍ରେ ହମାସ ୧୩୭ ରକେଟ ମାଡ଼ କରିଛି । ଏଥିରୁ ବିପ୍ଳବୀ ଗୋଷ୍ଠୀ ପୂର୍ବାପେକ୍ଷା ଅଧିକ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ହୋଇଥିବା ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଛି । ଗତଥର ଆପେକ୍ଷା ଏବର ସ୍ଥିତି ଅଧିକ ଗମ୍ଭୀର ବୋଲି ଇସ୍ରାଏଲୀ ଫ୍ରେସ୍‌ପାପର 'ଜେରୁଜେଲମ୍ ପୋଷ୍ଟ' ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି ।

ପୂର୍ଣ୍ଣାବଳୀ: ପୃଥିବୀର ଅନ୍ୟତମ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ରାଷ୍ଟ୍ର ଇସ୍ରାଏଲର ଦକ୍ଷିଣ ପଶ୍ଚିମ ପ୍ରାନ୍ତରେ ଅବସ୍ଥିତ ବିବାଦୀୟ ଭୂଖଣ୍ଡ ଗାଜାସ୍ଥିତ । ଏହାର ଦୈର୍ଘ୍ୟ ୪୫ କିଲୋମିଟର ହୋଇଥିବାବେଳେ ପ୍ରସ୍ଥ ୬ ଏବଂ ଗୁଳ ବିଶେଷରେ ୧୦ କିଲୋମିଟର । ଏହି ବଡ଼ ଭୂଖଣ୍ଡର ୩ ସାମାନ୍ୟତା ଇସ୍ରାଏଲ ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେ ରହିଥିବାବେଳେ ଦକ୍ଷିଣରେ ରହିଛି ଏତିହାସିକ ଦେଶ ମିଶର । ପଶ୍ଚିମରେ ଭୂମଧ୍ୟସାଗର ଜଳସାମାନ୍ତ ଲାଗି ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହା ଇସ୍ରାଏଲ ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେ । ପୃଥିବୀର ଅନ୍ୟତମ ଜନବହୁଳ କ୍ଷେତ୍ର ହେଉଛି ଗାଜାସ୍ଥିତ । ଏଠାକାର ମୋଟ ଜନସଂଖ୍ୟା ୨୧ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ । କେବଳ ଗାଜା ସହରର ଜନସଂଖ୍ୟା ୪ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ । ଏହାର ଦକ୍ଷିଣ ପ୍ରାନ୍ତରେ ଥିବା ରତାହା ଏହି କ୍ଷେତ୍ରର ବୃତ୍ତୀୟ ବୃହତ୍ତମ ସହର । ୧୯୪୮ରେ ଇସ୍ରାଏଲ ରାଷ୍ଟ୍ର ଗଠନ ସହିତ ଗାଜାର ମୁକ୍ତପୃଷ୍ଠା ପଡ଼ିଥିଲା । ଇସ୍ରାଏଲରେ ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକ ସଦ୍‌ଭାବ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଏବଂ ଆରବ ସାମାଜ୍ୟରେ ଅବସ୍ଥିତ ଥିବାରୁ ଆରବୀୟ ଓ ମୁସଲମାନଙ୍କ ରହିବା ଲାଗି ଗାଜାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଗଲା । ଏହାପରେ ଗାଜା ପାଲଟିଗଲା ମୁସଲିମ୍ ବହୁଳ ଅଞ୍ଚଳ । ସେହିପରି ଇସ୍ରାଏଲୀଙ୍କ ଆଶ୍ରୟଗ୍ରାମୀ ପାଲଟିଗଲା ଇସ୍ରାଏଲ । ଗାଜାର ଇତିହାସ ଯେପରି ଘଟଣାବହୁଳ ସେତିକି ବିବାଦୀୟ ମଧ୍ୟ । ୧୦୪୮ରୁ ୧୯୬୭ ମସିହା ଯାଏ ଗାଜା ଉପରେ ଆଧୁନିକ ବିପ୍ଳବ କରି ରଖିଥିଲା ମିଶର । ତେବେ ୧୯୬୭ରେ ହୋଇଥିବା ୬ ଦିନିଆ ଲଢ଼େଇରେ ଅଧିକାଂଶ



ଭାବେ ଆରବୀୟ ଦେଶକୁ ହରାଇଦେଇଥିଲା ଇସ୍ରାଏଲ । ଏହାପରେ ଇସ୍ରାଏଲ ଦଖଲକୁ ଆସିଥିଲା ଗାଜାସ୍ଥିତ । ଦୀର୍ଘ ୨୫ ବର୍ଷ ଧରି ଗାଜା ଇସ୍ରାଏଲ କବ୍ଜାରେ ରହିବା ପରେ ୧୯୮୭ରେ ଭୀଷଣ ବିପ୍ଳବର ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥିଲା । ବିବାଦର ସମାଧାନ ଏବଂ ଗୃହଯୁଦ୍ଧ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଉକ୍ତି ଆଣିବା ଲାଗି ୧୯୯୪ରେ ଏହି ଅଞ୍ଚଳ ପାଲେଷ୍ଟାଇନ୍‌କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରି ଦିଆଯାଇଥିଲା । ୨୦୦୦ରେ ଗାଜାକୁ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ଇସ୍ରାଏଲୀ ସେନା ହଟିବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା । ୨୦୦୫ରେ

କିଲୋମିଟରରେ ୫.୮୩୫ ଜଣ ରହି ଆସୁଛନ୍ତି । ୨୧ ଲକ୍ଷ ଜନସଂଖ୍ୟା ବିଶିଷ୍ଟ ଏହି ଅଞ୍ଚଳରେ ୫୩% ମୁସଲମାନ, ୩୫% ଇସ୍ରାଏଲୀ ଇତ୍ୟାଦି ବାସିନ୍ଦା ରହିଛନ୍ତି । ଏଠାକାର ୨୧% ଲୋକ ଅତି ଗରିବ ଶ୍ରେଣୀର ଏବଂ ୪୦.୮% ବେରୋଜଗାରର ଶିକାର । ମୁକ୍ତପୃଷ୍ଠା ମଧ୍ୟରେ ୫୦% ବେକାର । ୫୦% ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀ ଠିକ୍ ସମୟରେ ଦରମା ଦେବା କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଯତ୍ନବାଦୀ ବାହାରେ । ଗାଜାରେ ସାମାଜିକ ଏବଂ ବିପ୍ଳବୀ ସେବା ସମସ୍ୟା ଜଟିଳ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି କରିଛି ।



ଆଧୁନିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ । ତେବେ ଭାରତ ସହ ଚୁଳ୍‌ନା କଲେ ଗାଜାର ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ବେଶ୍ ସମୃଦ୍ଧ । ଏଠାରେ ୯୩% ମହିଳା ଏବଂ ୯୮% ପୁରୁଷ ସାକ୍ଷର । ସଂଘର୍ଷ କ୍ଷେତ୍ର ପାଲଟିଯିବା ପରେ ଶିକ୍ଷା ଉପାଦାନ ୭୫ ହଜାର ଟନ୍ ହ୍ରାସ ପାଇଛି । ସମୁଦ୍ର ମାଛ ମାରିବା ଉପରେ କଟକଣା ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତିକୁ ଆହୁରି ଦୟନୀୟ କରିଦେଇଛି । ଗାଜାସ୍ଥିତେ ବାରମ୍ବାର ମୁକ୍ତ ଭଳି ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହେବା ଏବଂ ଅନୁପ୍ରବେଶ ଆଶଙ୍କାରେ ନିକଟରେ ସମାପ୍ତ ବନ୍ଦ କରି ଦେଇଛି ମିଶର, ଯାହା ସମସ୍ୟାକୁ ବହୁଗୁଣିତ କରିଦେଇଛି । ତେବେ ଇସ୍ରାଏଲରେ ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରବେଶ ଉପରେ କଟକଣା ନାହିଁ । ପ୍ରକୃତି ବି ଗାଜା ଉପରେ କୋପ କରିଛି । ବିଶ୍ୱର ସ୍ୱଳ୍ପ ବୃଷ୍ଟି ଅଞ୍ଚଳ ଭିତରେ ଗାଜା ତାଲିକାଭୁକ୍ତ । ବିଶ୍ୱ ସାମାଜ୍ୟ ସଙ୍ଘଠନର ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ଏଠାରେ ବସବାସ କରୁଥିବା ଜନସଂଖ୍ୟାର ମାତ୍ର ୫.୫%କୁ ଶୁଦ୍ଧ ପାଣି ମିଳିଥାଏ । ନିକଟ ଭବିଷ୍ୟତରେ ଗାଜା ଭୟଙ୍କର ଜଳସଙ୍କଟର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବ ବୋଲି ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ ଚରମବାଣୀ ଶୁଣାଇ ସାରିବା ପରେ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ଜୀବନଜୀବିକା ଆହୁରି ପ୍ରଭାବିତ ହେବ ବୋଲି ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି ।

ପିଆଇଜେ ପାଖରେ ୯ ହଜାର ବିପ୍ଳବୀ ସାଙ୍ଗକୁ ୮୦୦୦ରୁ ଅଧିକ କର୍ମୀ ଦୂରଗାମୀ ରକେଟ ରହିଥିବା ଅନୁମାନ କରାଯାଉଛି । ୨୦୧୪ରେ ଅନୁରୂପ ଭାବେ ହମାସ ସହ ମୁହାଁମୁହିଁ ହୋଇଥିଲା ଇସ୍ରାଏଲ । ସେହି ସମୟରେ ବିପ୍ଳବୀ ସଙ୍ଘଠନ ପକ୍ଷରୁ ମାତ୍ର ୫୦ ଦିନରେ ୪୦୦୦ ରକେଟ ମାଡ଼ କରାଯାଇଥିଲା । ଚଳିତ ଥର ପ୍ରଥମ ୫ ମିନିଟ୍ରେ ହମାସ ୧୩୭ ରକେଟ ମାଡ଼ କରିଛି । ଏଥିରୁ ବିପ୍ଳବୀ ଗୋଷ୍ଠୀ ପୂର୍ବାପେକ୍ଷା ଅଧିକ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ହୋଇଥିବା ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଛି । ଗତଥର ଆପେକ୍ଷା ଏବର ସ୍ଥିତି ଅଧିକ ଗମ୍ଭୀର ବୋଲି ଇସ୍ରାଏଲୀ ଫ୍ରେସ୍‌ପାପର 'ଜେରୁଜେଲମ୍ ପୋଷ୍ଟ' ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି । ଅନ୍ୟପଟେ ହମାସ ରକେଟର ସୁରକ୍ଷା କବଚ ପାଲଟିଛି ଇସ୍ରାଏଲ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ପ୍ରଣାଳୀ 'ଆଇରନ୍ ଡୋମ୍' । ଗାଜା ଆତଙ୍କୀୟ ବିପ୍ଳବୀ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଇସ୍ରାଏଲ ଏବଂ ରଖିପାରିଥିବା ଇସ୍ରାଏଲ ଦାବି କରିଛି । ପାଲେଷ୍ଟାଇନ୍‌ରେ ସକ୍ରିୟ ଦୁଇ ଚରମପକ୍ଷୀ ଗୋଷ୍ଠୀ ବାରମ୍ବାର ଇସ୍ରାଏଲକୁ ଚାରେଟ କରୁଛନ୍ତି । ତନ୍ମଧ୍ୟରେ ଆଗରେ ରହିଛି ଶକ୍ତିଶାଳୀ ରାଜନୈତିକ ବିପ୍ଳବୀ ସଙ୍ଘଠନ ହମାସ । ପାଲେଷ୍ଟାଇନ୍ ଇସ୍ରାଏଲୀଙ୍କ କେହାଦା (ପିଆଇଜେ) ମଧ୍ୟ ଆକ୍ରମଣାତ୍ମକ ମନୋଭାବ ପୋଷଣ କରୁଛି । ଏକଦା ହମାସ୍ ଏବଂ ପିଆଇଜେ ଭିତର ସମେତ ଅନ୍ୟ ମୁସଲିମ୍ ରାଷ୍ଟ୍ର ସହାୟତାରେ ସାମୁଦ୍ରିକ ପଥରେ ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା 'ଆଇରନ୍ ଡୋମ୍'କୁ ଆବଶ୍ୟକ ସମୟରେ ସକ୍ରିୟ କରାଯାଇପାଏ । ଏଥିରୁ ଚାରେଟ ହଜାର ହଜାର ରକେଟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାର ସାମର୍ଥ୍ୟ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି । ଇସ୍ରାଏଲ ଗୋଇନ୍ଦା ବିଭାଗର ସୁତନା ଅନୁଯାୟୀ, ହମାସ୍ ପାଖରେ ଜେ-୮୦, ଏମ୍ ୭୫, ପିଏ-୫, ସେକେଣ୍ଡ ଜେନେରେଶନ ଏମ୍-୭୫ ରକେଟ ରହିଛି । ହମାସ୍ ପାଖରେ ୫୦୦୦ରୁ ୬୦୦୦



ଜେରୁଜେଲମ୍ ପାଇଁ ବିବାଦ



ମଧ୍ୟପ୍ରାନ୍ତର ଗାଜାସ୍ଥିତ ପାଇଁ ଲାଗି ରହିଥିବା ସଂଘର୍ଷ ଦୀର୍ଘ ୧୦୦ ବର୍ଷର । ଗୋଟିଏ ପଟେ ଗାଜା, ପୂର୍ବ ଇସ୍ରାଏଲ, ଜେରୁଜେଲମ୍ ଉପରେ ପାଲେଷ୍ଟାଇନ୍ କର୍ତ୍ତୃତ୍ୱ କାହିଁର କରୁଛି । ଅନ୍ୟପଟେ ଇସ୍ରାଏଲ ରାଷ୍ଟ୍ର ଇସ୍ରାଏଲ କୌଣସି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଜେରୁଜେଲମ୍‌କୁ ଛାଡ଼ିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ନୁହେଁ । ଏହାକୁ ନେଇ ପୂର୍ଣ୍ଣାବଳୀ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ଗାଜା ବିବାଦ । ନିକଟରେ ଜେରୁଜେଲମ୍‌ରେ ଇସ୍ରାଏଲ ପୋଲିସ ଏବଂ

ପାଲେଷ୍ଟାଇନ୍ ନାଗରିକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବଡ଼ ଧରଣର ଗଣଗୋଳର ସୂତ୍ରପାତ ହୋଇଥିଲା । ଉପରାଧରେ ପୂର୍ବ ଇସ୍ରାଏଲ ଅଞ୍ଚଳକୁ କେତେକ ପାଲେଷ୍ଟାଇନ୍ ପରିବାରକୁ ହତାହତ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହାକୁ ବିରୋଧ କରି ଜେରୁଜେଲମ୍‌ର ମସଜିଦ୍ ଅଳଅହ୍ଲାରେ ରମଜାନ ଶେଷ କ୍ରମାପରଠାକୁ ହିଂସା ଚେଳିଛି । ହମାସ ଇସ୍ରାଏଲର ଜନସଂଘଟି ଉପରେ ସହସ୍ରାଧିକ ରକେଟ ମାଡ଼ କରିବା ପରେ ପରେ ମୁକ୍ତ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି ।

୧୬ ସ୍ତ୍ରୀ, ୧୫୧ ସନ୍ତାନ

ହରାରେ: ବିଶ୍ୱରେ ଏମିତି କିଛି ବ୍ୟକ୍ତି ଅଛନ୍ତି, ଯେଉଁମାନେ କି ନିଜର ଅଳ୍ପ ସଂଖ୍ୟକ ପାଇଁ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ଥାନ୍ତି । ଏମିତି ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ହେଉଛନ୍ତି ୬୬ ବର୍ଷୀୟ ମିଶେଲ ନ୍ୟାନଡୋର । ସେ ଜିମ୍ବାୱେରେ ରୁହନ୍ତି । ସେ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୧୬୨ ବିବାହ କରିଛନ୍ତି । ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ସେ ୧୭ତମ ବିବାହ କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି । ତାଙ୍କ ଜୀବନର ମୁଖ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହେଉଛି ୧୦୦ ବିବାହ କରି ୧୦୦୦ ସନ୍ତାନ ଜନ୍ମ କରିବା । ଏବେ ତାଙ୍କର ୧୫୧ ସନ୍ତାନ ଅଛନ୍ତି । ଏତିକିରେ ସେ ଖୁସି ନାହାନ୍ତି । ମୃତ୍ୟୁ ପୂର୍ବରୁ ୧ ହଜାର ପିଲାଙ୍କ ପିତା ହେବା ପାଇଁ ସେ ଉଦ୍ୟମ ଚଳାଇଛନ୍ତି । ମିଶେଲ କୌଣସି ଚାକିରି କରି ନାହାନ୍ତି । ତାଙ୍କ କାମ କେବଳ ନିଜ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ସନ୍ତୁଷ୍ଟ କରିବା । ମିଶେଲ କହିଛନ୍ତି, ପ୍ରତି ରାତିରେ ସେ ୪ ଜଣ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ସମୟ ଦେଇଥାନ୍ତି । ସବୁରୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟର କଥା ହେଉଛି ତାଙ୍କ ସବୁ ସ୍ତ୍ରୀ ଗୋଟିଏ ଘରେ ରୁହନ୍ତି । ମିଶେଲ ଶେଷଥର ପାଇଁ ୨୦୧୭ରେ ବିବାହ କରିଥିଲେ । ଏହାପରେ ସେ ଏଥିରୁ କିଛି ଦିନ ବ୍ରେକ ନେଇଥିଲେ । ଚଳିତବର୍ଷ ସେ ପୁଣି ବିବାହ କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି ।

କେମିତି ରହିବ ଆଜିର ପାଗ

ରାଜ୍ୟ- ଆସନ୍ତା ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ତର ଉପକୂଳ ଅଞ୍ଚଳ ସମେତ କେନ୍ଦୁଝର, ମୟୂରଭଞ୍ଜ, ହେଳାନାଳ ଆଦି ଜିଲାର କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ପାମାନ୍ୟତା ମଧ୍ୟମ ଧରଣର ବର୍ଷା କିମ୍ବା ସମୁଦ୍ରସ୍ତର ସହ ବର୍ଷା ହୋଇପାରେ । ଦିନର ସର୍ବାଧିକ ତାପମାତ୍ରା ୨୭ ଡିଗ୍ରୀ ବଡ଼ିଯାଏ । ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳ- ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳରେ ବର୍ଷା କିମ୍ବା ସମୁଦ୍ରସ୍ତର ସହ ବର୍ଷା ପବନ ହୋଇପାରେ । ଶୁକ୍ରବାର ଦିନର ସର୍ବାଧିକ ତାପମାତ୍ରା ୩୬ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲସିୟସ୍ ଏବଂ ସର୍ବନିମ୍ନ ତାପମାତ୍ରା ୨୩ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲସିୟସ୍ ରହିବ ବୋଲି ପୂର୍ବାନୁମାନ କରାଯାଇଛି । ଗୁରୁବାର ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଥିବା ତାପମାତ୍ରା ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଦିଆଗଲା ।

ସ୍ଥାନ	ସର୍ବାଧିକ ତାପମାତ୍ରା	ସର୍ବନିମ୍ନ ତାପମାତ୍ରା
ବାଲେଶ୍ୱର	୨୮.୦	୨୨.୫
ଗାନ୍ଧିବାଲି	୨୭.୮	୨୦.୬
କଟକ	୩୨.୮	୨୫.୦
ପାରାଦୀପ	୩୦.୬	୨୫.୦
ଭୁବନେଶ୍ୱର	୩୫.୯	୨୭.୯
ଗୋପାଳପୁର	୩୨.୬	୨୭.୯
ପୁରୀ	୩୪.୦	୨୯.୦
ଅନୁଗୋଳ	୨୯.୧	୨୪.୦
ବାରିପଦା	୩୦.୫	୨୦.୫
ଖାରସିଗୁଡ଼ା	୩୩.୦	୨୨.୫
କେନ୍ଦୁଝର	୨୯.୫	୧୯.୫
ସମ୍ବଲପୁର	୩୫.୨	୨୩.୨
ସୁନ୍ଦରଗଡ଼	୩୫.୫	୨୨.୧
ହାରାକୁଦ	୩୨.୯	୨୫.୩
ତାଳଚେର	୩୫.୨	୨୫.୩
ଭବାନୀପାଟଣା	୩୮.୫	୨୭.୯
ବଲାଙ୍ଗୀର	୩୬.୮	—
କୋରାପୁଟ	୩୩.୦	୨୧.୫
ଫୁଲବାଣୀ	୩୬.୫	୨୧.୦
ଚିଲିକାଗଡ଼	୩୮.୦	୨୮.୩
ମହାନାଗପୁର	୩୬.୫	୨୮.୦
ସୋନପୁର	୩୫.୦	୨୫.୫
ଦାରିଙ୍ଗବାଡ଼ି	୩୧.୦	୧୯.୦
ନୟାଗଡ଼	୩୬.୦	୨୬.୦
ବୌଦ୍ଧ	୩୩.୫	୨୫.୦
ଛତ୍ରପୁର	୩୫.୦	୨୬.୫
ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି	୩୬.୫	୨୫.୦
ରାୟଗଡ଼ା	—	—

ସ୍ଥାନ	ସର୍ବାଧିକ ତାପମାତ୍ରା	ସର୍ବନିମ୍ନ ତାପମାତ୍ରା
ବାଲେଶ୍ୱର	୨୮.୦	୨୨.୫
ଗାନ୍ଧିବାଲି	୨୭.୮	୨୦.୬
କଟକ	୩୨.୮	୨୫.୦
ପାରାଦୀପ	୩୦.୬	୨୫.୦
ଭୁବନେଶ୍ୱର	୩୫.୯	୨୭.୯
ଗୋପାଳପୁର	୩୨.୬	୨୭.୯
ପୁରୀ	୩୪.୦	୨୯.୦
ଅନୁଗୋଳ	୨୯.୧	୨୪.୦
ବାରିପଦା	୩୦.୫	୨୦.୫
ଖାରସିଗୁଡ଼ା	୩୩.୦	୨୨.୫
କେନ୍ଦୁଝର	୨୯.୫	୧୯.୫
ସମ୍ବଲପୁର	୩୫.୨	୨୩.୨
ସୁନ୍ଦରଗଡ଼	୩୫.୫	୨୨.୧
ହାରାକୁଦ	୩୨.୯	୨୫.୩
ତାଳଚେର	୩୫.୨	୨୫.୩
ଭବାନୀପାଟଣା	୩୮.୫	୨୭.୯
ବଲାଙ୍ଗୀର	୩୬.୮	—
କୋରାପୁଟ	୩୩.୦	୨୧.୫
ଫୁଲବାଣୀ	୩୬.୫	୨୧.୦
ଚିଲିକାଗଡ଼	୩୮.୦	୨୮.୩
ମହାନାଗପୁର	୩୬.୫	୨୮.୦
ସୋନପୁର	୩୫.୦	୨୫.୫
ଦାରିଙ୍ଗବାଡ଼ି	୩୧.୦	୧୯.୦
ନୟାଗଡ଼	୩୬.୦	୨୬.୦
ବୌଦ୍ଧ	୩୩.୫	୨୫.୦
ଛତ୍ରପୁର	୩୫.୦	୨୬.୫
ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି	୩୬.୫	୨୫.୦
ରାୟଗଡ଼ା	—	—

ମନେ ପଡ଼ିଛି

ଅଷ୍ଟମ ଶ୍ରୀକାର୍ଯ୍ୟକା ଉପଲକ୍ଷେ ଅଶୁକ ଶ୍ରୀକାଞ୍ଚଳି

ଅଶୁକ ଶ୍ରୀକାଞ୍ଚଳି

ଏକାଦଶୀ ଉପଲକ୍ଷେ ଶ୍ରୀକାଞ୍ଚଳି

ସ୍ୱର୍ଗତ ଧୂବ ଚରଣ ଶତପଥୀ

ଆବିର୍ଭାବ: ୦୫।୦୧।୧୯୩୭

ତିରୋଧାନ: ୧୩।୦୫।୨୦୧୩

(ଅକ୍ଷୟତୃତୀୟା)

:-:ଶୋକସତ୍ତ୍ୱ:-

ବନ୍ଧୁ ଓ ପରିବାରବର୍ଗା

ନାତି: କାଞ୍ଚା, ପୁନା

ଅଶୁକ ଶ୍ରୀକାଞ୍ଚଳି

ଅଶୁକ ଶ୍ରୀକାଞ୍ଚଳି

ଏକାଦଶୀ ଉପଲକ୍ଷେ ଶ୍ରୀକାଞ୍ଚଳି

ସ୍ୱର୍ଗତ ଧୂବ ଚରଣ ଶତପଥୀ

ଆବିର୍ଭାବ: ୧୦-୦୧-୧୯୩୯

ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ: ୦୫-୦୫-୨୦୧୧

(ବିଶାଳ ଦୁର୍ଗାଧର ଅଷ୍ଟମୀ ତିଥି)

ଶୋକସତ୍ତ୍ୱ ସ୍ୱାମୀ ଓ ବିଶ୍ୱସ୍ତ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ପ୍ରତି-ଦୋଷ, ବିପଦ-ଦୂର ଓ ନୀତି ନାଶନା ମନେ

ଶୋକସତ୍ତ୍ୱ ସ୍ୱାମୀ ଓ ବିଶ୍ୱସ୍ତ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ପ୍ରତି-ଦୋଷ, ବିପଦ-ଦୂର ଓ ନୀତି ନାଶନା ମନେ

ଶୋକସତ୍ତ୍ୱ ସ୍ୱାମୀ ଓ ବିଶ୍ୱସ୍ତ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ପ୍ରତି-ଦୋଷ, ବିପଦ-ଦୂର ଓ ନୀତି ନାଶନା ମନେ

ପାଞ୍ଚାରି ଭାରତୀୟ ମହିଳା କ୍ରିକେଟ ମୁଖ୍ୟ କୋଚ୍ ଶୀର୍ଷସ୍ଥାନରେ ଭାରତ ସ୍ଥିର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୩୫ (ପି.ଟି.)

ପୂର୍ବତନ ଚିନ୍ତା ଲକ୍ଷ୍ମୀ ସ୍ଥିର ଭାରତୀୟ ମହିଳା କ୍ରିକେଟ ଦଳର ମୁଖ୍ୟ କୋଚ୍ ପଦକୁ ଫେରିଛନ୍ତି। ସେ ତତ୍କାଳିନ ରମେଶ ଶ୍ରୀନିବାସୀଙ୍କୁ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଦଳର ମୁଖ୍ୟ କୋଚ୍ ଥିଲେ। ମାତ୍ର ଏକଦିବସୀୟ ଅଧିନାୟକା ମିଥାଲି ରାଜଙ୍କ ସହ ମନାଫର ଯୋଗୁ ବହିଷ୍କୃତ ହୋଇଥିଲେ। ୨ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବ୍ୟବଧାନ ପରେ ସେ ପୁଣି ଏହି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପଦକୁ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ମନାଫର ଲାଲଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ କ୍ରିକେଟ ପରାମର୍ଶଦାତା କମିଟି (ସିଏସି) ରମେଶଙ୍କ ସହ ୮ ପ୍ରାଥମିକ ସାକ୍ଷାତକାର ନେବାପରେ ୪୨ ବର୍ଷୀୟ ପାଞ୍ଚାରିଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦେଇଛନ୍ତି। ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ କଣ୍ଠେଳି ବୋର୍ଡ (ବିସିଆଇ) ଏହି ପଦ ପାଇଁ ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଇଥିଲା। ମୋଟ ୩୫ ଜଣ ଆବେଦନ କରିଥିଲେ। ସମସ୍ତ ଔପଚାରିକତା ପୂରଣ ପରେ ପାଞ୍ଚାରିଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟ କୋଚ୍ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଥିବା ବିସିଆଇ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ବିବୃତ୍ତିରେ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି। ପୂର୍ବତନ ଉତ୍କଳେଶ୍ୱର କିପର ଅଜୟ ରାତ୍ତା ଏବଂ ପୂର୍ବତନ ଚନ୍ଦନ କମିଟି ମୁଖ୍ୟ ହେମଲତା କାଲଙ୍କ ସମେତ ୪ ମହିଳା ଏହି ବୈତ୍ତରଣ ଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ଏହି ପଦ ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ ମନେ କରାଯାଇଥିବାରୁ ସିଏସି ଓ ବିସିଆଇକୁ ଧନ୍ୟବାଦ

ଜଣାଇଛନ୍ତି ପାଞ୍ଚାରି। ସେ ଏହି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପଦକୁ ଗ୍ରହଣ କରି ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଦଳ ପାଇଁ ସ୍ୱଳ୍ପ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣ ଯୋଗୁ ରମେଶଙ୍କୁ ବନ୍ଦନ କରାଯାଇଥିବା ମନେ ଲାଗି କହିଛନ୍ତି। “ ସେ କୋଚ୍ ଦେବାର ଅଭିଜ୍ଞତା ରଖିଛନ୍ତି। ଦଳ ପାଇଁ ତାଙ୍କର ଦୃଷ୍ଟିକୋଣ ଆମକୁ ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ ପ୍ରଭାବିତ କରିଛି। ଦଳକୁ ଜିନିଷ ସ୍ତରକୁ ନେଇଯିବା ପାଇଁ ତାଙ୍କର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଯୋଜନା ରହିଛି। କ୍ରିକେଟର ସମସ୍ତ ଦିଗ ପ୍ରତି ତାଙ୍କ ନଜର ରହିଛି। ଏବେ ସେ ତାହାକୁ କାର୍ଯ୍ୟରେ ପରିଣତ କରିବାର ସମର୍ଥନ ବୋଲି ମନେ ଲାଗୁ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଏବେ ମିଥାଲିଙ୍କ ସହ ରମେଶ କିପରି କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି ତାହା ଦେଖିବାକୁ ଉତ୍ସୁକତା ରହିବ। ହରମନପ୍ରୀତ କୋଚ୍ଙ୍କୁ ୧୨୦ ଅଧିନାୟକା କରାଯିବା ଏବଂ ବନ୍ଦୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଷୟ କିପରି ସେ ମିଥାଲିଙ୍କୁ ବାଦ ପଡ଼ିବା ପରେ ପାଞ୍ଚାରି ତାଙ୍କୁ କ୍ୟାରିୟର ନଷ୍ଟ କରିଦେବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି ମିଥାଲି ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଥିଲେ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସେ ଏକ ପତ୍ର ମଧ୍ୟ ବିସିଆଇକୁ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ପାଞ୍ଚାରି ଏହାକୁ ଖଣ୍ଡନ କରିବା ସହ ମିଥାଲି ଖରାପ ମିଳାଳ ସହ ଦଳରେ ବିଭେଦ ସୃଷ୍ଟି କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି କହିଥିଲେ। ମହିଳା କ୍ରିକେଟ ଦଳକୁ ଦୂରରେ



୧୨୦ ଅଧିନାୟକା ହରମନପ୍ରୀତ କୋଚ୍ଙ୍କ ସହ ରମେଶ ପାଞ୍ଚାରି।

ରହିବା ପରେ ପାଞ୍ଚାରି ନିଜକୁ ଦକ୍ଷ କୋଚ୍ ଭାବେ ପ୍ରମାଣିତ କରିଥିଲେ। ୧୨୦ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକାରେ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିବାବେଳେ ପାଞ୍ଚାରିଙ୍କ ପ୍ରଶଂସାରେ ଦଳ ବିଜୟ ହଜାରେ ଟ୍ରଫିରେ ଚମକ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ସେ କାତାୟ କ୍ରିକେଟ ଏକାଡେମୀରେ ବୋଲି କୋଚ୍ ଭାବେ ମଧ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲେ। ମିଥାଲିଙ୍କ ସହ ତାଙ୍କ ମତଭେଦ ସମ୍ପର୍କରେ ପାଞ୍ଚାରିଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତକାର ଅବସରରେ ପ୍ରଶ୍ନ କରାଯାଇଥିଲା। ମାତ୍ର ଏଥିରେ ତାଙ୍କର କିଛି ଦୋଷ ନାହିଁ। ସେ ପିଲାମାନଙ୍କ ସହ କାର୍ଯ୍ୟ

କରିବାକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସ୍ତୁତ ବୋଲି କହିଥିବା ମନେ ଲାଗୁ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ୪ ମହିଳା ପ୍ରାଥମିକ ଆଭିମୁଖରେ ସେ ସ୍ଥୂଳ ପ୍ରଭାବିତ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ମନେ। ସେମାନେ କ୍ରିକେଟ ସହିତ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଜଡ଼ିତ ହୋଇରହିଛନ୍ତି। ଫଳରେ ସେମାନଙ୍କ ଭବିଷ୍ୟତ ଉତ୍ତମ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ପାଞ୍ଚାରି ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ୨ ଚେଷ୍ଟା ଏବଂ ୩୧ଟି ଦିନିକିଆ ଖେଳିଛନ୍ତି। ୨୦୧୮ ଜୁଲାଇରୁ ନଭେମ୍ବର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଦଳ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିଲେ। ତାଙ୍କ ପ୍ରଶଂସାରେ ଭାରତ ସେହିବର୍ଷ ୧୨୦ ବିଶ୍ୱକପର

ସେମିପାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲା। ଏହା ବ୍ୟତୀତ କ୍ରମାଗତ ୧୪ଟି ଚିନ୍ତା ମ୍ୟାଚ ଜିତିବାରେ ମଧ୍ୟ ସମର୍ଥନ କରିଥିଲା। ୨୦୧୮ ଡିସେମ୍ବରରେ ପାଞ୍ଚାରିଙ୍କୁ ସ୍ଥାନ ନେଇଥିବା ରମେଶଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ମଧ୍ୟ ଅନୁପା। ତାଙ୍କ ପ୍ରଶଂସାରେ ଭାରତ ଗତବର୍ଷ ୧୨୦ ବିଶ୍ୱକପ ପାଇନାଲ ଖେଳିଥିଲା। ତେବେ ଗତ ମାର୍ଚ୍ଚରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାକୁ ଦିନିକିଆ ଓ ଚିନ୍ତା ସିରିଜରେ ଦଳର ଶୋଚନୀୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ ତାଙ୍କ ପାଇଁ ମହଙ୍ଗା ପଡ଼ିଲା। ତିନି ଏବଂ ଦୁଇ ହିଟର ଶେଫାଳୀ ବର୍ମା ଏବଂ ସିନିୟର ପେସ୍ ବୋଲର ଶିଖା ପାଠେଙ୍କୁ ଦଳକୁ ବାଦଦେବା ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠିଥିଲା। କୋଚ୍ ପଦକୁ ଫେରିଥିବାରୁ ପାଞ୍ଚାରିଙ୍କୁ ଗୁରୁତ୍ୱ କରି ରୁଜୁକଣା ଜଣାଇଛନ୍ତି ରମେଶ। ଆସନ୍ତା ବର୍ଷ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡରେ ହେବାକୁଥିବା ଦିନିକିଆ ବିଶ୍ୱକପ ପାଇଁ ଦଳକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ପାଞ୍ଚାରିଙ୍କ ପାଇଁ ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ହେବ। ତେବେ ତାଙ୍କ ପ୍ରଶଂସାରେ ଦଳ ପ୍ରଥମେ ଯୁକ୍ତରାଷ୍ଟ୍ର ସିରିଜ ଖେଳିବ। ୬ ବର୍ଷ ବ୍ୟବଧାନରେ ଭାରତ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବାକୁ ନୂଆ ଏହା ଆରମ୍ଭ ହେବା କାର୍ଯ୍ୟପୂର୍ଣ୍ଣ ରହିଛି। ବିଶ୍ୱକପ ପୂର୍ବରୁ ଭାରତୀୟ ଦଳ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଯିବାର ମଧ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଛି।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୩୫ (ପି.ଟି.)

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ (ଆଇସିସି) ଗୁରୁବାର ତା'ର ବାର୍ଷିକ ଅପ୍ଡେଟ୍ ଜାରି କରିଛି। ସର୍ବମୁଖ୍ୟ ଆଇସିସି ଚେଷ୍ଟା ଚିନ୍ତା ରାଜ୍ୟରେ ଭାରତ ତା'ର ଶୀର୍ଷ ସ୍ଥାନ ବଜାୟ ରଖିବାକୁ ସମର୍ଥନ ହୋଇଛି। ଦକ୍ଷିଣ ଋଷ୍ୟାଲ୍ୟାଣ୍ଡରେ ଭାରତ ଗୋଟିଏ ପାଞ୍ଚାରି ଅଧିକ ହାସଲ କରିଛି। ୧୨୧ ରେଟିଂ ପଏଣ୍ଟ ହାସଲ କରି ଭାରତ ୨୧ ନମ୍ବର ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ଭାରତ ୨୪ଟି ମ୍ୟାଚରୁ ୨୯୧୪ ପଏଣ୍ଟ ହାସଲ କରିଛି। ସେହିପରି ଭାରତକୁ ବିଶ୍ୱ ଚେଷ୍ଟା ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ପାଇନାଲରେ ଭେଟିବାକୁ ଥିବା ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛି। ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ଭାରତର ଅତି ନିକଟରେ ରହିଛି। ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ୧୨୦ ରେଟିଂ ପଏଣ୍ଟ ହାସଲ କରିଛି। ୧୮ଟି ଚେଷ୍ଟା ଖେଳି ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ୨୧୬୬ ପଏଣ୍ଟ

ପାଇଛି ଓ ଦୁଇ ପଏଣ୍ଟ ଅଧିକ ହାସଲ କରିଛି। ଗତବର୍ଷ ଭାରତ ୨-୧ରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆକୁ ଓ ଇଂଲଣ୍ଡକୁ ୩-୧ରେ ହରାଇଥିଲା। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ଫ୍ରେଜ୍ କୋଚ୍ ଓ ପାକିସ୍ତାନକୁ ୨-୦ ବ୍ୟବଧାନରେ ଚେଷ୍ଟା ସିରିଜରେ ହରାଇଥିଲା। ଆଇସିସିର ଏହି ସର୍ବମୁଖ୍ୟ ବାର୍ଷିକ ପାଇଁ ୫୦ ପ୍ରତିଶତ ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ କରାଯାଇଛି। ଇଂଲଣ୍ଡ ୧୦୯ ରେଟିଂ ପଏଣ୍ଟ ପାଇ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛି। ସେହିପରି ୧୦୮ ରେଟିଂ ସହ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଚତୁର୍ଥ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ୨୦୧୭-୧୮ରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆକୁ ୦-୪ରେ ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ତେବେ ୨୦୧୭-୧୮ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ବାଦ୍ ଦେବା ଫଳରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ଋଷ୍ୟାଲ୍ୟାଣ୍ଡରେ ଉନ୍ନତ କରିଛି। ପାକିସ୍ତାନ ୯୪ ରେଟିଂ ସହ ପଞ୍ଚମ, ୮୪ ରେଟିଂ ସହ ଫ୍ରେଜ୍ କୋଚ୍ ଶ୍ରେଣୀ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ଗତବର୍ଷ ଫ୍ରେଜ୍ କୋଚ୍ ୨-୦ରେ ବାଂଲାଦେଶକୁ ହରାଇଥିବା ବେଳେ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ବିପକ୍ଷରେ ଚେଷ୍ଟା ସିରିଜ ଅମାମ୍ବିତ ରଖିଥିଲା। ଏଥିସହ ୨୦୧୩ ପରେ ଫ୍ରେଜ୍ କୋଚ୍ ଋଷ୍ୟାଲ୍ୟାଣ୍ଡରେ ଶ୍ରେଣୀ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛି। ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା (୮୦) ଓ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା (୭୮) ଯଥାକ୍ରମେ ସପ୍ତମ ଓ ଅଷ୍ଟମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି।



ଅପ୍ଡେଟ୍ରେ ୨୦୧୭-୧୮ର ଫଳାଫଳକୁ ବାଦ୍ ଦିଆଯାଇଛି। ୨୦୨୦ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦ ପରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ମ୍ୟାଚ୍ଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ଶତ ପ୍ରତିଶତ ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ ହୋଇଛି। ତେବେ ଏହାର ପୂର୍ବ ରୁଜୁକଣରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ମ୍ୟାଚ୍ ରୁଜୁକ

କୌଶିକ, ରବିନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ପରିବାରକୁ ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ସହାୟତା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୩୫ (ପି.ଟି.)

କୋଭିଡ୍-୧୯ ସଂକ୍ରମଣ କାରଣରୁ କିଛିଦିନ ତଳେ ପୂର୍ବତନ ହକି ଖେଳାଳି ଏମ୍. କୌଶିକ ଓ ରବିନ୍ଦ୍ର ପାଇଁ ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏ ନେଇ ଗୁରୁବାର କେନ୍ଦ୍ର କ୍ରୀଡ଼ାମନ୍ତ୍ରାଳୟ କ୍ରିକେଟ ବିଭାଗ ଘୋଷଣା କରିଛି। ୧୯୮୦ ଅଭିମୁଖରେ ଭାରତ ହକିରେ ସର୍ବ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲା। କୌଶିକ ଓ ରବିନ୍ଦ୍ର ଏହି ବିଜୟୀ ଭାରତୀୟ ଦଳର ସଦସ୍ୟ ରହିଥିଲେ। ହକିର ଦୁଇ କିୟତକା ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଆମେ ହରାଇଛୁ ଓ ହକି ପ୍ରତି ଏମାନଙ୍କର ଅବଦାନ ଅତୁଳନୀୟ। ସବୁଦିନ ପାଇଁ ଏମାନେ ସ୍ମରଣୀୟ ହୋଇ ରହିବେ ବୋଲି ବିଭାଗୀୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ କହିଛନ୍ତି। ସହାୟତା ସ୍ୱରୂପ ଏହି ଶୋକସନ୍ତପ୍ତ ଦୁଇ ପରିବାରକୁ କ୍ରୀଡ଼ା ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ତରଫରୁ ୫ ଲକ୍ଷ



ଏମ୍. କୌଶିକ (ବାମ) ଓ ରବିନ୍ଦ୍ର ପାଲ ସିଂ

ଟଙ୍କା ଲେଖାଏ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ସେ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। କ୍ୟାରିୟରରେ ସଫଳତା ହାସଲ କରିବା ପରେ କୌଶିକ ଭାରତୀୟ ସିନିୟର ପୁରୁଷ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ଭାରତ ତରଫରୁ ପ୍ରତିନିଧିତା କରିଥିଲେ। ସେ ୧୯୮୦ ଓ ୧୯୮୩ରେ କରାଚିରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଚାମ୍ପିୟନ୍ସ ଟ୍ରଫିରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ସେ ମଧ୍ୟ ୧୯୭୯ ଜୁନିୟର ବିଶ୍ୱକପରେ ତାଙ୍କୁ ଅର୍ଜୁନ ପୁରସ୍କାର ଓ ୨୦୦୨ରେ ଦ୍ରୋଣାଚାର୍ଯ୍ୟ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ସେହିପରି ରବିନ୍ଦ୍ର ୧୯୮୦ ମଧ୍ୟ ଓ ୧୯୮୪ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଏକ୍ସଲ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ଭାରତ ତରଫରୁ ପ୍ରତିନିଧିତା କରିଥିଲେ। ସେ ୧୯୮୦ ଓ ୧୯୮୩ରେ କରାଚିରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଚାମ୍ପିୟନ୍ସ ଟ୍ରଫିରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ସେ ମଧ୍ୟ ୧୯୭୯ ଜୁନିୟର ବିଶ୍ୱକପରେ ତାଙ୍କୁ ଅର୍ଜୁନ ପୁରସ୍କାର ଓ

ଇଫାନଙ୍କ ସମେତ ୫ ଆଥଲେଟ ପଞ୍ଜିଟିଭ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ପାଇନାଲ ପୋର୍ଟାଲକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୩୫ (ପି.ଟି.)

ବେଙ୍ଗାଳୁରୁରୁ ଶ୍ରେଣୀ ଅଧିକାର ଅଧିକାରୀ (ସାଇ)ର ସେକ୍ସର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପଞ୍ଜିଟିଭ ପଞ୍ଜିଟିଭ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ପାଇନାଲ ପୋର୍ଟାଲକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅଲିମ୍ପିକ ଯୋଗ୍ୟତା ହାସଲ କରିଥିବା ରେସ୍ ଥ୍ରୋର କେ.ଟି. ଇଫାନ ଅନ୍ୟତମ। ସମସ୍ତଙ୍କୁ କ୍ୱାଲିଫାଇଡ୍ରେ ରଖାଯାଇଛି। ଖବର ଅନୁସାରେ ଜଣେ ରେସ୍ ଥ୍ରୋର ମଧ୍ୟ କରୋନା ସଂକ୍ରମିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ହେଲେ ଏନେଇ ବିଧିବଦ୍ଧ ଘୋଷଣା କରାଯାଇ ନାହିଁ। ସାଇ ପକ୍ଷରୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ୪ ପୁରୁଷ, ଜଣେ ମହିଳା ଖେଳାଳି ଓ ୪ ସପୋର୍ଟିଂ ସ୍ଟାଫ୍ କରୋନା ପଞ୍ଜିଟିଭ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ହୋଇଛନ୍ତି। ମହିଳା ଖେଳାଳି ଜଣକ ନିଜ ଘରୁ ଫେରିଥିଲେ। ଖେଳାଳିମାନଙ୍କର ଗତ ୬ ତାରିଖରେ ଚେଷ୍ଟା ହୋଇଥିଲା। ୭ ତାରିଖରେ ପରୀକ୍ଷା ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ସେମାନେ ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରଥମ କରୋନା ଟିକା ଏପ୍ରିଲ ୨୯ରେ ନେଇଥିଲେ। ଜଣେ ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳା ଖେଳାଳି ଟିକା ନେଇ ନ ଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କର ୧୦ ତାରିଖରେ ଚେଷ୍ଟା ହୋଇଛି।



କେ.ଟି. ଇଫାନ

ଫଳାଫଳ ଶୁକ୍ରବାର ପ୍ରକାଶ ପାଇବ। କରୋନା ପଞ୍ଜିଟିଭ ମଧ୍ୟରେ କେହି ମହିଳା ରେସ୍ ଥ୍ରୋର ନାହାନ୍ତି। ୩୧ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଇଫାନ ୨୦୧୯ ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ଚେଷ୍ଟା ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ। କାପାନର ନୋମିଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏସିଆନ ରେସ୍ ଥ୍ରୋର୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ୨୦ କିମି ଇଭେଣ୍ଟରେ ଚତୁର୍ଥ ହୋଇଥିଲେ। ଗତ ମାସରେ ଏଠାରେ ଭାରତୀୟ ଆଥଲେଟମାନେ ଚେଷ୍ଟା ନେଇଥିବାବେଳେ ଅଲିମ୍ପିକ ଯୋଗ୍ୟତା ହାସଲ କରିଥିବା ପ୍ରାୟ ୩୦୦୦ ଚେଷ୍ଟାକାରୀ, ଏସିଆନ ରେସ୍ ୧୫୦୦୦ ଚେଷ୍ଟାକାରୀଙ୍କୁ ନେଇଥିଲେ।

ଲକ୍ଷ୍ନୌ, ୧୩୫ (ପି.ଟି.)

ଚେକ୍ ସି ବନାମ ମାଣ୍ଡେସର ସିଟି ଚାମ୍ପିୟନ୍ସ ଲିଗ୍ ଫୁଟ୍ବଲ ପାଇନାଲ ଇଣ୍ଡିଆନ ଲିଗ୍ ପୋର୍ଟାଲକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ମ୍ୟାଚ ଦେଖିବା ଲାଗି ଦୁଇ ଦଳର ୧୨,୦୦୦ ସମର୍ଥକଙ୍କୁ ଅନୁମତି ମିଳିବ। ଯୁନିୟନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଫୁଟ୍ବଲ ଆସୋସିଏସନ (ୟୁଫା) ତରଫରୁ ଗୁରୁବାର ଏ ବିଷୟ ସ୍ପଷ୍ଟ କରାଯାଇଛି। କୋଭିଡ୍ ଯୋଗୁ ଚଳିତ ବିନା ଯାତାୟାତ କଟକଣା ଜାରି କରିଛି ଇଂଲଣ୍ଡ। ପାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ ମେ ୨୯ରେ ଖେଳାଯିବ। ପୋର୍ଟାଲକୁ ଇଣ୍ଡିଆ ଓ ଡୁବ୍ରାବାଓ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ମୋଟ ଆସନ ସମତା ୫୦,୦୦୦ ରହିଛି। ପ୍ରଥମ ବିକଳ ସ୍ଥାନ ଭାବେ ଲକ୍ଷ୍ନୌରେ ଫ୍ରେଜ୍ କୋଚ୍ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଏହି ମ୍ୟାଚ କରିବା ଲାଗି ବିଚାର କରାଯାଇଥିଲା। ମାତ୍ର ମ୍ୟାଚର ଅତିଥି ଓ ବ୍ରହ୍ମାଣ୍ଡର ଲାଗି କ୍ୱାଲିଫାଇନ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବା

ଲାଗି ବିକଳ ସମକାର ଅସମତା ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ଆସନ୍ତା ସପ୍ତାହ ଆରମ୍ଭରୁ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମେତ ୧୨ଟି ଦେଶକୁ କୌଶିକ ଲୋକ ଫେରିଲେ କ୍ୱାଲିଫାଇନରେ ରହିବାକୁ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ ବୋଲି ଇଂଲଣ୍ଡ କହିଛି। ଯୁଫା ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ଗୁରୁବାର ଉତ୍ତର ଚେକ୍ ସି ଓ ମାଣ୍ଡେସର ସିଟି ସମର୍ଥକଙ୍କ ପାଇଁ ୬,୦୦୦ ଟିକେଟ୍ ବିକ୍ରି ପାଇଁ ଛଡ଼ାଯାଇଛି। କୋଭିଡ୍ ପାଇଁ ସମର୍ଥକମାନେ ପ୍ରାୟ ଏକ ବର୍ଷ ହେବ ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରାୟ ଦଳର ଖେଳ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ବସି ଉପଭୋଗ କରିପାରି ନାହାନ୍ତି। ତେଣୁ ଟିକେଟ୍ ଚାହିଦା ରହିବ ବୋଲି ଯୁଫା ସୂଚନା ଦେଇଛି। ସେହିପରି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଗତବର୍ଷ ମଧ୍ୟ ପାଇନାଲ ଇଣ୍ଡିଆନ ଲିଗ୍ ପୋର୍ଟାଲକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର ହୋଇଥିଲା। ଏହା ବିନା ଦର୍ଶକରେ ଲିଭିବନରେ ଖେଳାଯାଇଥିଲା। ବେଉର୍ନିୟମ୍ ଟିମ୍ ଟାଇଟଲ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲା।

ଉଜନ କମ୍ କି, ଧାନ ଦିଅନ୍ତୁ!

- ଖାଇବା ପିଇବା ଆପଣଙ୍କ ଦେହରେ ଲାଗୁନାହିଁ
- ଆପଣ ହାନିମନସ୍ତରେ ଗ୍ରସ୍ତ
- ଆପଣଙ୍କୁ ହାଲୁକା, ପତଳା ପାମ୍ପକ୍, ଖଡ଼ିକା କାଠି ଆଦି ନାମରେ ଡକାଯାଇଥାଏ
- ଆପଣ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟଗତ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ପିଟ, ତଥାପି ଓଜନ ବଢ଼ୁନାହିଁ

ତେବେ ନିରାଶ ହୁଅନ୍ତୁ ନାହିଁ, ଆକ୍ୟୁମାସ୍ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଗ୍ରାହ୍ୟ ଉପାଦାନ ଆପଣଙ୍କ ଓଜନ ବଢ଼ାଇବା, ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ କାଗ୍ରତ କରାଇବା, ଉତ୍ତମରେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ସହାୟକ। ଏହା ପ୍ରମାଣିତ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଔଷଧ ଅଟେ, ଯାହାକି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପୁରୁଷିତ। ଏହାର ପ୍ରୟୋଗ ନିଶ୍ଚୟ କରନ୍ତୁ।

24x7 Helpline: 85568 09999
Website: www.accumass.com
Like us on fb.com/accumass
Available at all medical stores

ପଦାର୍ପଣ କରିବେ ଶେଫାଳୀ, ରାଧା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୩୫ (ପି.ଟି.)

ଭାରତୀୟ ମହିଳା ବ୍ୟାଟ୍ ସେକ୍ସର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଶେଫାଳୀ ବର୍ମା ଓ ମ୍ୟାନ ବିରାଟ ଲିଭ (ଡବ୍ଲୁବିଏଲ)ରେ ପଦାର୍ପଣ କରିବେ। ଦୁଇଥର ଚାମ୍ପିୟନ ହେବାର ଗୌରବ ଅର୍ଜନ କରିଥିବା ସିନ୍ଧୁ ସିନ୍ଧୁ ତରଫରୁ ସେ ଚଳିତବର୍ଷ ଶେଷ ଆଡ଼କୁ ଏହି ହାଲପ୍ରୋଫାଇଲ ଲିଭରେ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଖେଳିବେ। ସେହିପରି ମହିଳା ସ୍ଥିର ରାଧା ଯାଦବ ସିନ୍ଧୁ ତରଫରୁ ଏହି ଲିଭରେ ପଦାର୍ପଣ କରିବେ।



ରାଧା ଯାଦବ



ଶେଫାଳୀ ବର୍ମା

କାରି ରଖିଛନ୍ତି। ଶେଫାଳୀ ଏବେ ନାବାଳିକା ଥିବାରୁ ତାଙ୍କ ପିତା ଏକ ଅନୁମତି ପତ୍ରରେ ସ୍ୱାକ୍ଷର କରିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ପୂର୍ବରୁ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଚିନ୍ତା ଅଧିନାୟକା ହରମନପ୍ରୀତ କୋଚ୍ (ସିନ୍ଧୁ ଅଧିକାରୀ), ଓପନର ସ୍ଟ୍ରିକ୍ ମାନ୍ଦା (ସିନ୍ଧୁ ସେକ୍ସର) ଓ ଅଲରାଉଣ୍ଡର ବେନା କିଶ୍ମପୁରୀ (ହୋବାର୍ଡ୍

ହକିକେଟ୍) ଡବ୍ଲୁବିଏଲରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିସାରିଛନ୍ତି। ବିଶ୍ୱର ୧ ନମ୍ବର ଚିନ୍ତା ବ୍ୟାଟର ଶେଫାଳୀ ଇଂଲଣ୍ଡ ଓ ଫ୍ରେଜ୍ କୋଚ୍ ବୋର୍ଡ (ଇସିସି) ଦ୍ୱାରା ଆୟୋଜିତ 'ଦି ହସ୍ତେଡ୍' ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ୧୦୦ ବଲ ଘରୋଇ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ଦର୍ଶନୀୟ ଫୋର୍ମ୍ ଚଳାଉଛନ୍ତି। ତେବେ କୋଭିଡ୍-୧୯

ଅଷ୍ଟ୍ରେଲୀୟ ଆଇପିଏଲ୍ ଖେଳାଳି ରବିବାର ସ୍ୱଦେଶୀ ଫେରିବେ ମାଲେ, ୧୩୫: ଇଣ୍ଡିଆନ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ (ଆଇପିଏଲ୍)ର ୧୪ତମ ସଂସ୍କରଣରେ ସାମିଲ ରହିଥିବା କେତେଜଣ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଖେଳାଳି, କୋଚ୍ ଓ ଭାଷ୍ୟକାର ରବିବାର ସ୍ୱଦେଶୀ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତନ କରିବେ। ଏମାନେ ଏବେ ମାଳଦ୍ୱୀପରେ ଅଛନ୍ତି। ଅବଶ୍ୟ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ସରକାର ଏ ନେଇ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିନାହାନ୍ତି। ଖେଳାଳିମାନେ ଏବେ ମଧ୍ୟ ସରକାରଙ୍କଠାରୁ କୌଣସି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ପାଇନାହାନ୍ତି। କୋଭିଡ୍-୧୯ କାରଣରୁ ଆଇପିଏଲ୍ ବାତିଲ ହେବା ପରେ ୧୪ଜଣ ଖେଳାଳିଙ୍କ ସମେତ ୩୮ଜଣ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲୀୟ ମେ ୬ ତାରିଖରେ ମାଳଦ୍ୱୀପ ଯାତ୍ରା କରିଥିଲେ। ମେ ୧୫ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ସରକାର ଭାରତକୁ ସବୁ ବିନାମୟାତ୍ରାକୁ ବାତିଲ କରିଥିଲେ। ତେଣୁ ଖେଳାଳିମାନଙ୍କୁ ମାଳଦ୍ୱୀପ ଯିବାକୁ ହୋଇଥିଲା।

ସମ୍ବଲପୁର, ଶୁକ୍ରବାର, ୧୪ ମେ, ୨୦୨୧

ସଂକ୍ଷେପରେ

ବିନା ସୁରନା ଫଳକରେ ରାସ୍ତା କାମ ଶ୍ରମିକ ବଦଳରେ ଖେରି ନିୟୋଜିତ

ବୁଦ୍ଧିଙ୍କ ମୃତଦେହ ଛୁଇଁଲେନି

କେସିଜା/ବୁଝଲା, ୧୩୫ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ ଭୟରେ ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ଲୋକେ ମାନବିକତା ଭୁଲି ଯାଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ଏପରିକି କେତେକଣା ମୃତଦେହ ଛୁଇଁନାହାନ୍ତି। କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା କେସିଜା ବୁଦ୍ଧି ବେଳଖଣ୍ଡି ପଞ୍ଚାୟତ ସାହାଜପାଟି ଗ୍ରାମରେ ଏକଲି ଏକ ଘରଣା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଗ୍ରାମର ଜଣେ ବୟାଳିୟ ଚୌଧୁରୀ (୬୦)ଙ୍କ ଛୁଧିବାର ରାତିରେ କରୋନାରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ଫଳରେ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଧରି ମୃତଦେହ ପଡ଼ିରହିଥିଲା। ଶେଷରେ କେସିଜା ବୁଦ୍ଧି ସ୍ୱର୍ଗଦ୍ୱାର ସେବା ସଙ୍ଗଠନ ଦ୍ୱାରା ଗୁରୁଦ୍ୱାର ସକାଳେ ବୁଦ୍ଧି ପ୍ରଣାମନକ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଶବଦାହ କରାଯାଇଛି।



ମୃତଦେହ ସହାର କରାଯାଇଛି।

ତାଙ୍କର ଏକ ମାତ୍ର ପୁଅ ପାଖରେ ବସି ରହିଥିଲେ। ତାଙ୍କର ନିଜ ସମ୍ପର୍କମାନେ ମଧ୍ୟ ପାଖ ମାତି ନ ଥିଲେ। ଶେଷରେ ତାଙ୍କ ପୁଅ ପ୍ରଦୀପ ଚୌଧୁରୀ କେସିଜା ବିଡ଼ିଓ ୧୦ ଦିନ ତଳେ କରୋନା ପରୀକ୍ଷା କରିବା ପରେ ପଜିଟିଭ ବାହାରିଥିଲା। ଏହା ପରେ ସେ ଘରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଥିବା ବେଳେ ଛୁଧିବାର ରାତିରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା।

■ ବିଡ଼ିଓଙ୍କ ହସ୍ତକ୍ଷେପ ପରେ ଶବ ସହାର

■ ଗ୍ରାମକୁ କଣ୍ଠେନମେଣ୍ଟ ଜୋନ ଘୋଷଣା ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଜଣାଇଲେ

ଅଧିକ ଜୁମାର ପଞ୍ଚା, ବିଡ଼ିଓ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ଜୁମାର ଓଡ଼ିଶା ଉପସ୍ଥିତରେ ଶୁଣାନକୁ ନେଇ ଶବ ସହାର କରିଥିଲେ। ବୁଦ୍ଧିଙ୍କ ମୃତଦେହ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଧରି ପଡ଼ିରହିବା, ଆତ୍ମାୟତ୍ତ ନ ଛୁଇଁବା ଓ ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରଶାସନ ନାକେଦମ ହେବା ଅଞ୍ଚଳରେ ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ପାଲଟିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ କେସିଜା ବିଡ଼ିଓ ଓ ତହସିଲଦାର ରୁହେଁ ସ୍ୱର୍ଗଦ୍ୱାର ସେବା ସଙ୍ଗଠନ ସମସ୍ତ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଧ୍ୟାନ ଦେଇଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଏହି ଗ୍ରାମକୁ କଣ୍ଠେନମେଣ୍ଟ ଜୋନ ଘୋଷଣା ପାଇଁ କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ବି ଡି ଓ ଜଣାଇ ଛାଡ଼ି ନ ଥିଲେ।

କେସିଜା ବୁଦ୍ଧି: କରୋନାରେ ୫ ମୃତ

କେସିଜା, ୧୩୫ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

■ ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ■ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସେବିକାଙ୍କ ଘର ଘରୁ କରୁଛନ୍ତି ପରୀକ୍ଷା

କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା କେସିଜା ବୁଦ୍ଧି ୨୬ଟି ପଞ୍ଚାୟତ ଓ ସହରରେ ଦିନକୁ ଦିନ କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ ବଢ଼ି ଚାଲିଛି। ବୁଦ୍ଧି ବେଳଖଣ୍ଡି ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତରେ କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ ବଢ଼ି ଚାଲିଛି। ବୁଦ୍ଧି ବେଳଖଣ୍ଡି ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତରେ ଗତ ମାସ ୨୯ ତାରିଖରେ ଜଣେ ଘର ମିସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ବାଲିସି ଗ୍ରାମର ଆଶାକର୍ମା ଚମ୍ପା ଶିଖା (୩୮)ଙ୍କ ଗତ ମାସ ୩୦ ତାରିଖରେ କମଠନା କୋଭିଡ଼ ହସ୍ପିଟାଲରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। କରୋନା ରୋଗୀମାନଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଉଥିବାରୁ ଲୋକଙ୍କ ମନରେ ଭୟ ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି। ବାଲିସି ଗ୍ରାମର ଜଣେ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କଠାରୁ କରୋନା ଗତ ମାସ ୧୧ ତାରିଖରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ବର୍ତ୍ତମାନ ଗ୍ରାମରେ ୧୪୨ଜଣ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଚିକିତ୍ସିତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଭବାନୀପାଟଣାରୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗର ଏକ ଟିମ ଗ୍ରାମରେ ପହଞ୍ଚି ସ୍ଥିତ ଯାଅ କରୁଛନ୍ତି। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗର କୁଞ୍ଜବିହାରୀ ସାହୁ ନେତୃତ୍ୱରେ ଗ୍ରାମରେ ପହଞ୍ଚି ଚିକିତ୍ସା ଏମିତିକି କେତେକ ଜଣଙ୍କୁ ମୃତ୍ୟୁ ଦେଇଛି।

ଦାଶ, ଭଗବାନ ଗହୀର, ହେଲିପ ହୁପରକାକର, ଷାଡ଼ିପୁରା ହାତୀ ସାନ୍ଧ୍ୟ ସେବିକାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବାଲିସି ତଥା ରେଜାଲି, ମଶାଣିବନ୍ଧ, କୋକୋଡ଼ାଲ, କନ୍ଧାରପଦର, କଲୋନାପତର, ଧୁଲିଆପୁଣ୍ଡା, ବୁଢ଼ିପଦର ଗ୍ରାମର ଲୋକଙ୍କୁ କରୋନା ବିଷୟରେ ଘର ଘରକୁ ଯାଇ ପରାମର୍ଶ ଦେଉଛନ୍ତି। ମାଘ ସବୁବେଳେ ବ୍ୟବହାର କରିବା, ଗହଳିକୁ ଯିବା ନାହିଁ, ଦୂରତ ରଖିବା ଆଦି ବିଷୟରେ ଲୋକଙ୍କୁ ସଚେତନତା କରୁଛନ୍ତି। ଗ୍ରାମରେ ୧୪୨ଜଣ କରୋନାରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇ ଘରେ ରହି ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଥିଲେ। ଏଥି ମଧ୍ୟରୁ ୧୨୭ଜଣ ପୁରୁ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ବର୍ତ୍ତମାନ ୧୫ ଆକ୍ରାନ୍ତ ରହିଛନ୍ତି। ସାନ୍ଧ୍ୟ ବିଭାଗର ଭ୍ରାମ୍ୟମାଣା ନେତୃକାଳ ଅଫିସର କୁଞ୍ଜବିହାରୀ ସାହୁ ପଡ଼ାରିବାକୁ ଆମ ନେତୃକାଳ ଟିମ ସବୁବେଳେ ସମାଗ ରହିଛି। ଆମକୁ ଖବର ଆସିଲେ ଗ୍ରାମରେ ପହଞ୍ଚି ଚିକିତ୍ସା ଆରମ୍ଭ କରିଦେଇ ବୋଲି କହିଥିଲେ।

ସଂରକ୍ଷିତ ହୋଇପାରେ ବିକାଶ କୋଭିଡ଼ ବୁଦ୍ଧି

ବରଗଡ଼ ଅଫିସ, ୧୩୫

ବରଗଡ଼ ବିକାଶ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ହସ୍ତିଗାଳର କୋଭିଡ଼ ବୁଦ୍ଧି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ସଂରକ୍ଷିତ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ସରକାରଙ୍କ ଏକଲି ନିଷ୍ପତ୍ତି ଉପରେ ବିକାଶ ହସ୍ତିଗାଳ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ସହମତି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ବିକାଶ ଗୁପ୍ତର ଚେୟାରମ୍ୟାନ ଡି. ପୁରଲିଙ୍ଗାୟା ସରକାରଙ୍କ ନିଷ୍ପତ୍ତିରେ ସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ କରିବା ସହିତ ହସ୍ତିଗାଳ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଏ ଦିଗରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସହଯୋଗ କରିବେ ବୋଲି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଛନ୍ତି। ଅତିଶୀଘ୍ର ସରକାରଙ୍କ ସହିତ ଚୁଡ଼ାନ୍ତ ରୁଣ୍ଡାମୁଣା (ଏମ୍.ପି.ସି) ହେବ ବୋଲି ସେ ଆଶା ପ୍ରକଟ କରିଛନ୍ତି। ଏହାହେଲେ ସମାଜର ପ୍ରତିବର୍ଗର ଲୋକଙ୍କ ପାଖରେ ହସ୍ତିଗାଳରେ ଉପଲବ୍ଧ କୋଭିଡ଼ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ସେବା ପହଞ୍ଚି ପାରିବ।

ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ କିଛିଦିନ ତଳେ ଉଚ୍ଚ ହସ୍ତିଗାଳର ୧୫ ଆଇସିୟୁ ଶଯ୍ୟା ସଂରକ୍ଷିତ କରିଥିଲା। ସରକାରଙ୍କ ସହିତ ଚୁଡ଼ାନ୍ତ ରୁଣ୍ଡାମୁଣା ହେଲେ ହସ୍ତିଗାଳର ୧୫୦ କୋଭିଡ଼ ଶଯ୍ୟା ମଧ୍ୟରୁ ୮୦ ଆଇସିୟୁ ଶଯ୍ୟା ଏବଂ ୭୦ଟି ଏଡ଼ିୟୁ ଶଯ୍ୟା ପ୍ରଶାସନ ପାଇଁ ସଂରକ୍ଷିତ ରହିବ। ଆଇସିୟୁ ଶଯ୍ୟା ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଥିବା ୭୦ ଭେଣ୍ଟିଲେଟରମୁଖ ଶଯ୍ୟା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଏହି କୋଭିଡ଼ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ବିଶେଷ ସହାୟକ ହେବ। ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର କୋଭିଡ଼ ସମ୍ପର୍କିତ ପରୀକ୍ଷା ନିରୀକ୍ଷା ମଧ୍ୟ ହସ୍ତିଗାଳରେ ହୋଇ ପାରିବ। ରୋଗୀମାନଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ବିକାଶ ହସ୍ତିଗାଳର ତାତ୍ତ୍ୱର ଏବଂ ନର୍ସିଂ ଷ୍ଟାଫ୍ ସରକାରୀ ଗାଳତ୍ୟାଲନ ଅନୁଯାୟୀ କରିବେ ବୋଲି ହସ୍ତିଗାଳ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ଠିକା ବନ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ମିଳିନି ଦୁଇମାସର ପାରିଶ୍ରମିକ

ଲୋକସଂହା, ୧୩୫ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ବନାଖଣ୍ଡ ଅଧୀନରେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ତିନି ଓ ପାରା ଫରେଷ୍ଟ ଷ୍ଟାଫ୍ ଠିକା ସମ୍ପ୍ରାଦାୟ ଗତ ମାର୍ଚ୍ଚ ମାସରୁ ପାରିଶ୍ରମିକ ପାଇ ନାହାନ୍ତି। ଏନେଇ ସେମାନେ ବନଖଣ୍ଡ ଅଧିକାରୀ ସମୀର ଶତପଥୀଙ୍କ ଜରିଆରେ ଜିଲ୍ଲା ଶ୍ରମ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନିକଟରେ ଫେରାଦ ହୋଇଛନ୍ତି। କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପାରିଶ୍ରମିକ ଠିକା ସମ୍ପ୍ରାଦାୟ ବନଖଣ୍ଡ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଠିପିସଂଖ୍ୟା ୨୪୯୭/ତା ୭୫୫୨୧ ରିଜିଷ୍ଟରେ ପଠି କରାଯାଇଛି। ହେଲେ ଗତମାର୍ଚ୍ଚ ମାସରୁ ଶତାଧିକ କର୍ମଚାରୀ ସେମାନଙ୍କ ମାସିକ ପାରିଶ୍ରମିକ ପାଇବାକୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହାବଦ୍ଧ ଏପ୍ରିଲ ୨୦୨୦ରୁ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୨୧ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେମାନଙ୍କ ଲାପିଏଫ ଓ ଲାଏସଆଇ ଟଙ୍କା ମଧ୍ୟ ଠିକା ସମ୍ପ୍ରାଦାୟ ଦେବରେ ଟାକିରୁଳ ନୀତି ଅବଲମ୍ବନ କରୁଛି। ଖୁବଶୀଘ୍ର ନ୍ୟାୟ ପ୍ରଦାନ ଦିଗରେ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ସେମାନେ ଜିଲ୍ଲା ଶ୍ରମ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି।

ପୂର୍ବ ତର ପରଦା ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରକଳ୍ପ ନମ୍ବର: ୦୩-SBP-TRD-OT-2021-22, ତା. 10.05.2021

କୋଭିଡ଼ କେୟାର କେନ୍ଦ୍ରରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଖାଦ୍ୟ ନିରୀକ୍ଷଣ ଖତିଆଳ, ୧୩୫ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ନୂଆପଡା ଜିଲ୍ଲା ଖତିଆଳ ବାଦିଠାରେ ଥିବା କୋଭିଡ଼ କେୟାର କେନ୍ଦ୍ରରେ ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଖାଦ୍ୟ ନିରୀକ୍ଷଣ କରିଛନ୍ତି ଜିଲ୍ଲା ସ୍ୱଚ୍ଛ ଦାୟିତ୍ୱ ଅଧିକାରୀ ସୁଶ୍ରୀ ସୁପ୍ରିୟା। କୋଭିଡ଼ କେୟାର କେନ୍ଦ୍ର ଆକ୍ରାନ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତି ଏବଂ ଚିକିତ୍ସିତ ନିୟୋଜିତ ସାନ୍ଧ୍ୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଏଠାରେ ରକ୍ଷା ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଛି। ଖାଦ୍ୟ ଉତ୍ପାଦନରେ ହେବା ନେଇ ସ୍ୱଚ୍ଛ ଦାୟିତ୍ୱ ଅଧିକାରୀ ରହିଛନ୍ତି। ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଅନାମକ ପରିବେଶନ କରି ଖାଦ୍ୟର ମାନ ନିରୀକ୍ଷଣ କରିଛନ୍ତି। ଦୁଇ ବେଳା ଖାଦ୍ୟ ଏବଂ ସକାଳ ଜଳଖିଆ ସନ୍ଧ୍ୟା ସମୟ ଗା ଓ ବିସ୍ତୃତ ଦିଆଯାଉଥିବା ଖତିଆଳ କାର୍ଯ୍ୟ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଚିନ୍ମୟ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

OFFICE OF DISTRICT MANAGER ODISHA STATE CIVIL SUPPLIES CORPORATION LIMITED, NUAPADA

ZILLA SWASTHYA SAMITI, NUAPADA OFFICE OF THE CDM & PHO cum DMD, NUAPADA DPMU, NATIONAL HEALTH MISSION

DISTRICT RURAL DEVELOPMENT AGENCY, SUBARNAPUR TENDER CALL NOTICE

GOVERNMENT OF ODISHA DISTRICT PROJECT OFFICE, SAMAGRA SIKSHYA, SUNDARGARH

ODISHA COOPERATIVE TASAR & SILK FEDERATION LTD. (SERIFED) Bid identification no:- VI-38(01)/SERIFED/2021-22/575/ DT.10.05.2021

ODISHA COOPERATIVE TASAR & SILK FEDERATION LTD. (SERIFED) Bid identification no:- VI-36(08)/SERIFED/2021-22/570/ DT.10.05.2021

TPWODL TP WESTERN ODISHA DISTRIBUTION LIMITED (A Tata Power & Odisha Govt. Joint venture) NOTICE INVITING TENDER

DISTRICT PROJECT OFFICE, SSA, SUNDARGARH No.1402/ TRB/ Date 12.05.2021 SHORT TENDER CALL NOTICE

See Career Appointment on every Wednesday & Saturday

